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İSTANBUL

14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ

DURUŞMA TUTANAĞI
DOSYA NO : 2016/32 Esas
DURUŞMA TARİHİ : 10/11/2016
CELSE NO : 21.

BAŞKAN : Canel RÜZGAR  39902
ÜYE : Ömer KARAGÜL 101212
ÜYE : Çağlayan ÖZBAY 137280
CUMHURİYET SAVCISI : MEHMET YEŞİLKAYA 104746
KATİP : Doğan ARSLAN  135023

 Belirli gün ve saatte 21. celse açıldı. 
Tutuklu sanıklar Ali Fuat YILMAZER ve  Ramazan  AKYÜREK 'in bağlı 

bulundukları ceza infaz kurumundan getirildikleri görüldü. Bağsız olarak huzura alındılar.
Başka suçtan tutuklu sanıklar Ali POYRAZ, Tamer Bülent DEMİREL ve Osman 

GÜLBEL'in Sincan 1 No'lu F Tipi Ceza İnfaz Kurumu'nda SEGBİS aracılığıyla hazır 
oldukları görüldü.

Başka suçtan hükümlü sanık Yasin HAYAL 'in Tekirdağ 2 No'lu F Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza infaz Kurumunda, sanık Şükrü YILDIZ'ın  Sincan T Tipi Yüksek 
Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda,  sanık Mehmet Ali ÖZKILINÇ'ın Ordu E Tipi 
Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Hamdi  EGBATAN'ın 
Gümüşhane E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda, sanık Özkan MUMCU'nun  Muş E  Tipi 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda  SEGBİS aracılığıyla hazır oldukları görüldü. 

Tutuksuz sanıklar Reşat ALTAY, Celalettin CERRAH,  Ahmet İlhan GÜLER ve 
Sabri UZUN  geldi, yerlerine alındı.

Sanık Ahmet İlhan GÜLER müdafii  Av. Melih Asım GÜLER geldi,
Sanık Reşat ALTAY müdafiileri Av. Yavuz Selim BAYDAR ve Av. Orhan 

EKİNCİ geldi,
Sanık Engin DİNÇ müdafi  Av. Necdet PAKDİL  geldi,
Sanık Erhan Tuncer müdafi Av. Erdoğan Soruklu geldi. 
Sanık Sabri Uzun müdafii Av. Fikret Kart geldi,
Sanık Yunus Yazar müdafii Av. Leyla Karakoç geldi, 
Katılanlar vekilleri Av. Hakan BAKIRCIOĞLU, Av. Sebu ASLANGİL, Av. 

Emine İnci İŞBULUR,  Av. Hülya DEVECİ geldi, başka gelen olmadı. 
Açık yargılamaya devam olundu.  
Gelen evrakların okunmasına geçildi. 
İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesine 09/11/2016 tarihinde müzekkere yazılarak 

Mahkemenin 2009/337 Esas sayılı dosyası içinde yer alan tanık Sabri UZUN'a ait ifadeyi 
içerir duruşma tutanağı ile 04/12/2009 tarihli beyanlarını içerir dilekçe örneğinin 
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Mahkememize gönderilmesinin istendiği, verilen 09/11/2016 tarihli cevabi yazıda dosyanın 
Ankara 14. Asliye Hukuk Mahkemesine gönderildiğinin bildirilerek cevabı yazı ekinde 
ifadesini içerir duruşma tutanağının gönderildiği anlaşıldı. 

Ankara 14. Asliye Hukuk Mahkemesine müzekkere yazılarak Mahkemelerinin 
2010/490 Esas sayılı dosyalarına gönderilen  İstanbul 2. Asliye Ceza Mahkemesinin 
2009/337 Esas sayılı dosya içinde yer alan tanık Sabri UZUN'a ait 04/12/2009 tarihli 
beyanlarını içerir dilekçenin bir örneğinin gönderilmesinin istendiği, müzekkeremize henüz 
cevap verilmediği anlaşıldı. 

Sanık Ramazan Akyürek müdafi Av. Gül ÖNDER'e  İstanbul 15. Ağır Ceza 
Mahkemesinin, tutukluluk halinin devamına dair kararımıza itirazın reddine dair kararının 
tebliğine ilişkin tebliğ mazbatası suretinin gönderildiği anlaşıldı. 

İstanbul Barosu tarafından sanık Ali Fuat YILMAZER'e müdafi olarak atanan Av. 
Badegül Tatlı'nın  müdafilikten çekildiğine ilişkin dilekçe göndermiş olduğu, bunun üzerine 
anılan dilekçenin İstanbul Barosu Başkanlığına gönderilerek sanık Ali Fuat Yılmazer'in 
müdafi olarak atanan Av. Badegül Tatlı'nın sebep bildirmeksizin müdafilik görevinden 
çekildiği belirtilerek, anılan çekilme isteğinin Avukatlık Kanunu'nun 41/2 maddesi gereğince 
değerlendirilerek, kabulü halinde sanık Ali Fuat Yılmazer'e yeni bir müdafi 
görevlendirilmesinin, çekilme isteğinin kaçınılmaz bir sebep veya haklı bir özüre 
dayanmadığının takdiri halinde Av. Badegül Tatlı'ya duruşmalara katılarak görevini yapması 
gerektiğini, aksi halde hakkında yasal işlem yapılacağına bildirilmesinin istendiği; 
müzekkeremize henüz cevap verilmediği anlaşıldı. 

Sanık Ali Fuat YILMAZER için 10-11/11/2016 tarihli duruşmalara celbi için Silivri 
Kapalı Ceza İnfaz Kurumuna müzekkere yazıldığı anlaşıldı. 

Sanık Ogün Samast'ın bugünkü duruşmaya dair mazeretli sayılmasına, 11/11/2016 
tarihinde yapılacak duruşmada Mahkememizde hazır edilmesine dair Silivri Kapalı Ceza 
İnfaz Kurumuna müzekkere yazıldığı anlaşıldı. 

Celse arasında Muş Cumhuriyet Başsavcılığına müzekkere yazılarak, Muş 
Cumhuriyet Başsavcılığının 2016/4143 sırasında kayıtlı soruşturmanın Mahkememizin 
2016/32 Esas sırasında kayıtlı dava ile aynı hususa ilişkin olup olmadığının bildirilmesinin, 
Muş Cumhuriyet Başsavcılığının 2016/4143 sırasında kayıtlı soruşturmaya  ilişkin kısıtlama 
kararı bulunmaması halinde soruşturmaya ve soruşturmanın akıbetine ilişkin bilgi 
verilmesinin istendiği; Muş Cumhuriyet Başsavcılığının 09/11/2016 tarih ve 2016/4143 
soruşturma sayılı yazısı ekinde Özkan Mumcu hakkında yürütülen soruşturmaya konu 
belgelerin gönderilmiş olduğu, yazı ekinde gönderilen 16/08/2016 tarihli tutanak içeriği 
itibariyle Özkan Mumcu'nun FETÖ/PDY Terör Örgütü mensuplarının kullandığı iddia edilen 
BYLOCK programını kullandığının tespit edildiğinin belirtildiği, Özkan Mumcu'ya ait 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve sorgu ifade tutanaklarının gönderilmiş olduğu, ifade tutanakları 
içeriği itibariyle Özkan Mumcu'nun yüklenen suçu  kabul etmediği anlaşıldı. 

Ordu Barosu Başkanlığının 21/09/2016 tarih ve 2016/1659 sayılı faks gönderiminde 
Yılmaz ANGIN müdafi Av. Kemal ANGIN'ın temsil ettiği tüm dosyaları Baro 
avukatlarından Av. Mehmet Yıldırım ve Av. Türker Türkyılmaz'ın geçici olarak takip 
etmeleri ve yürütmeleri için ayrı ayrı ve birlikte belirtilen avukatlara  görev ve yetki 
verildiğinin belirtildiği anlaşıldı. 

Bolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda hükümlü olarak 
bulunan Aydın Söğütcü'nün 07/11/2016 tarihli dilekçeyi gönderdiği, dilekçesinde; 
dilekçesinin bir benzerini de  gereği için  Hakimler ve Savcılar Yüksek Kurulu'na gönderdiği, 
Cumhuriyet Savcısı Fatih Genç'in Yasil Hayal'in babası ve yakınlarını istediği şekilde ifade 
vermeye zorladığını, Santaro Cinayeti sanığını da benzer şekilde yönlendirdiğini, adı geçen 
savcının düzmece ifadelerle şartla tahliyesinin geri alınmasına ve kendisinin 4 yıla yakın ceza 
almasına neden olduğunu belirtir dilekçe göndermiş olduğu anlaşıldı. 
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Sanık Tamer Bülent Demirel müdafi Av. Kısmet Ece Çalışkan'ın bugün tarihli 
duruşmaya ilişkin UYAP sistemi üzerinden mazeret dilekçesi göndermiş olduğu anlaşıldı.  

Sanık Hasan Durmuşoğlu müdafi Av. Özge Akbaş'ın 07-08-10-11/11/2016 tarihli 
duruşmalara ilişkin UYAP sistemi üzerinden mesleki mazeretini bildirir dilekçe gönderdiği, 
dilekçesinde; 07/11/2016 tarihinde göndermiş olduğu dilekçesinin UYAP sisteminde hata 
olması nedeniyle ulaşmadığından yeniden gönderdiğini bildirildiği anlaşıldı. 

Sanık Ercan Demir müdafi Av. İsmail Emre Telci'nin  UYAP sistemi üzerinden 
mazeret dilekçesi gönderdiği anlaşıldı. 

Tanık yoklaması yapıldı, ara kararıyla dinlenmelerinin değerlendirileceği belirtilen 
tanıkların duruşma salonunda bulunmadıkları anlaşıldı.

SEGBİS kaydına saat 11:04 itibariyle başlandı. 
MAHKEME BAŞKANI: Orada talimatla beyanı alınmıştı, Mahkememizin önceki 

celseki ara kararında da Sabri Uzun’un çapraz sorgusunun yapılmasına ilişkin olarak işlem 
yapılacağı bildirilmişti, evet bu gün itibariyle Sabri Uzun’un talimat evrakı içerisindeki 
kimliği ve yasal hakları tahtında huzura alarak çapraz sorgusu aşamasına geçiyoruz, evet 
öncelikle Mahkeme heyetinden, eğer yorulduğunuz zaman oturabilirsiniz, tamam.

SANIK SABRİ UZUN: Teşekkür ederim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Bey, bu hedef şahıslar konulu 2001 

ve 2002 tarihli yazılar var, 2002 tarihli yazılar, yazı sizin imzanızla yayınlanmış, bu yazılara 
tabi herkes farklı anlamlar yüklüyor, bu yazıların tam olarak işlevi nedir, yazıların ve hedef 
şahıslar programının?

SANIK SABRİ UZUN SAVUNMASINDA: Efendim öncelikle Heyetinizi saygıyla 
selamlıyorum, buradaki benim Daire Başkanı olarak böyle bir şeye ihtiyaç duymamdaki esas 
amaç, çeşitli illerdeki yardımcı istihbarat elemanlarından elde edilen bilgiler, iller arası 
yazışmalar ile işleme koyulursa yardımcı istihbarat elemanların hayatı tehlikeye girer diye 
böyle bir düzenleme yaptım bir, ikincisi; burada bir cümle kullandığımı hatırlıyorum, evrakın 
aslı bende yok, belki Avukatım da vardır

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hedef şahıslar.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: 2002 tarihli, ben size verebilirim.
SANIK SABRİ UZUN: He 2002.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İstiyorsanız.
SANIK SABRİ UZUN: Yo yo şunu arz edeceğim efendim, burada İl İstihbarat Şube 

Müdürlükleri bu konuda alınan haberi Daire Başkanlığına ilettiklerinde İl İstihbarat Şube 
Müdürlerinin görevi sorumluluğu bitmiştir, İl İstihbarat Şube Müdürleri bunun dışında bir 
işlemde bulunamazlar, bulunmamaları gerektiğini ortaya koydum ve burada bir yerde 
geçmesi lazım, bu İl İstihbarat Şube Müdürlerinin yetkisini orada kısıtladık biz, kısıtlama 
derken korumadan çok bu konunun kendi aralarında işleme tabi tutulması, elemanın adının 
geçmesi gibi konular elemanı tehlikeye düşüreceği için bunu elemanın güvenliğini sağlamak 
istedim bir, ikincisi; bu, mahkemenin konusu olan Trabzon’dan İstanbul’a yazılan 27248 
sayılı evrak, şunu arz etmek istiyorum, iller arasında bu tür yazışmalara biz paralel 
yazışmalar diyoruz, özellikle bu paralel yazışmalar adına vurgu yapmak istiyorum, başka 
hiçbir Şube Müdürlüğünün bir başka Şube Müdürlüğü ile böyle yazışma yapma yetkisi 
yoktur, sadece İstihbarat Şube Müdürlerinin vardır, bu paralel yazışmadaki amaç, 
zamanındaki düzenlemedeki amaç şu, istenilen bilgiler bürokratik engele takılmadan bir an 
önce iller arasında gidip gelsin diye bu düzenleme yapılmıştır, burada İl Müdürlüğü yapmış 
benim dışımda arkadaşlarımız da var, onlara da sorulabilir, diğer Şube Müdürleri birbirleri ile 
böyle bir paralel yazışma yapamazlar, burası çok çok önemli efendim, bu sadece istihbari 
bilgi alıp verme anlamındaki paralel yazışmalardır efendim, özellikle vurgu yapıyorum, 
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sadece istihbari bilgi alma anlamındadır, ikincisi; Trabzon’un yazdığı yazı İstanbul İstihbarat 
Şube Müdürüne görev vermiyor, istihbarat görevinin dışında korumayla ilgili “sen şunu yap” 
diye bir görev vermiyor, şunu anlatmak istiyorum; Şube Müdürleri birbirlerinden istihbaratla 
ilgili bilgiyi derleyebilirler, ama birbirlerine bunun dışında idari bir görev veremezler, ancak 
istihbarat ile ilgilidir, bunlar nedir istihbarat görevleri; arşiv incelemesi talep edebilir, 
İstanbul’da bir tahkikat yapın diyebilir, şu şahsı sizin hedefinize alın da diyebilir, ama idari 
olarak işlem yaptıramaz, burayı kapatıyorum efendim, başka bir konuya geleceğim, Trabzon 
İstihbarat Şube Müdürlüğü İl Emniyet Müdürünün imzası ile zamanın İl Emniyet Müdürü 
imzası ile İstanbul İl Emniyet Müdürüne yazı gönderebilir, bu idari görev verdirebilir 
birbirine, talep ettirebilir, üçüncüsü; Trabzon İl Koruma Kurulunun Başkanı olan Vali, 
Trabzon Valisi, İstanbul İl Koruma Kurulunun Başkanı olan İstanbul Valisinden talepte 
bulunabilir, yani burada Şube Müdürünün, Şube Müdürüne bir yazı yazması, Emniyet 
Müdürünün ve Vali’nin yazı yazmasının, talepte bulunmasının önünde engel değildir, ama 
ısrarla vurguluyorum, İstanbul İstihbarat Şube Müdürüne Trabzon İstihbarat Şube Müdürü, 
sen koruma ile ilgili şunu yaptır diyemez, zaten bu tamim de bunun önüne geçiyor, burada 
anlatmak istediğim bir başka konu şu, kabul edelim ki bu konu ile ilgili baz burada 
emredilenin dışında yazışmalar yapıldı ve yardımcı istihbarat elemanının başına nahoş bir 
adli olay gelmiş olabilir, o zaman bu yazıya dayalı istihbarat işleminin dışında işlem yapan 
Şube Müdürü ki burada İstanbul İstihbarat Şube Müdürü yapması lazım, yaparsa kendisini 
sorumluluktan kurtaramaz, konu benim anlatacaklarım bunlar, daha sonra çapraz sorguda 
daha çok açarız efendim

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben şimdi o zaman şöyle açayım soruyu 
biraz da, Hedef Şahıslar Programı çerçevesinde koruma prosedürünü İstihbarat Daire 
Başkanlığının mı başlatması gerekiyor?

SANIK SABRİ UZUN: Evet, bu...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki bunun aşamaları nelerdir?
SANIK SABRİ UZUN: Şimdi onun aşamalarını, özellikle hatırlattığınız açısından, 

hatırlatmanız açısından beni şey yaptı, buradaki prosedür şudur; bir, Hrant Dink’in hayatına 
yönelik bir tehdit burada sabit, tehdit şöyle, tasarlanmış tehdit, icraya geçme aşamasına daha 
gelmemiş, bu tasarlanmış tehdit ile ilgili bir, Daire Başkanları ki benim haberim yok bu F4 
raporundan, bana gelseydi, ben Trabzon’un ilk haberi alan memuru ki burada Muhittin Zenit 
olduğu anlaşılıyor, memuru telefonun başına çağırın dedim, bizim telefonlarımız görüntülü 
telefondur, görüntülü telefonla Daire Başkanlığının aşağı yukarı bu konuyla ilgili bütün 
yetkilileri, Masa Amiri, Şube Müdür Yardımcısı, Şube Müdürü, Başkan Yardımcısı, 
Başkanın başkanlığında toplanır, buradaki tehdidi sen ne zaman için icra edilir görüyorsun 
bir, ikincisi, bunlar bu hazırlıklarını silah, para temin edecekler, telefonlarını köye 
bırakacaklar diye bir şeyler geçiyor, ne zamana tamamlarlar, yani bunu benzetmek gerekirse, 
tıptaki doktorların konsültasyonu gibidir, bu belki saatlerce sürer bu iş, elemana talimat ver, 
elemanla bu hedef şahsa eylem yapacak olan ki, burada konumuz Yasin Hayal, takip 
raporlarını bize sık sık gönder, üçüncü-dördüncü-beşinci, kimlerle temas kuruyor, onların 
görüntülerini kaydet, gün, saat takip raporuna yazılır efendim, bunlardan bir, belki 10 tane 
klasör oluşturulur, bu takiple ilgili, bu takiple ilgili oluşturulan klasör, daha sonra Savcılıktan 
yakalama talep edileceği zaman bir hukuki gerekçe olarak hem Savcılık Makamına sunulur, 
hem de gözaltına alınan sanıklar sorgulanırken, bak sen şu tarih, şu saatte, şu şahısla 
berabersin diye onu konuşmaya yöneltmek için bu olayı açabilmek için de bu dosyanın 
oluşturulması, takip oluşturulması gerekir ve gelen her gün iki günde bir gelen takip raporları 
doğrultusunda bu operasyonu yürüten memurla ki Muhittin Zenit ile sürekli olarak görüşülür, 
bu tehdit nedir diye, bir de karşı tarafın örnek veriyorum; Yasin Hayal’in ne kadar korkak bir 
adam olduğu, ne kadar cesur bir adam olduğu, ne kadar kararlı bir adam olduğu, ruh halinin, 
psikolojisinin ne olduğu gibi çok ayrıntılı konular sürekli olarak her gün konuşulur bunlar ve 
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bu dosyalar oluşturulur, bir bütünlük sağlanır, bilmiyorum sorunuzun cevabı oldu mu 
efendim?

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben sorumda daha ziyade şunu sormak 
istiyorum, operasyon boyutu ile değil de koruma önlemi alınması boyutuyla, yani Koruma 
Hizmetleri Yönetmeliği..  

SANIK SABRİ UZUN: Ha tamam anladım.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Çerçevesinde yapılabileceklerle ilgili ve 

bunun usulü ile ilgili...
SANIK SABRİ UZUN: He, şimdi.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Nereye ne yazılır, nasıl yazılır, hangi 

tedbirler alınır?
SANIK SABRİ UZUN: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Şunu da ben hatırlatayım da, sizin Ankara’da verdiğiniz 

talimatla alınan ifadenizde, size bir soru sorulmuş, işte burada Emniyet Müdürü mü İstihbarat 
Şube Müdürü mü yoksa Daire Başkanlığı Haber Alma Şube Müdürlükleri midir, hani 
İstihbarat Daire Başkanlığı ya da Emniyet Müdürün doğrudan  Koruma Kuruluna, koruma 
yönünde karar alması için resen harekete mi geçer, yoksa bunda sorumluluk, görev, işleyiş 
nasıldır, yani kim bu süreci veya mekanizmaları harekete geçirir şeklinde bir soru gelmiş, 
buna siz; bu konuda herkes, ihbarı alan herkes harekete geçebilir, ancak Koruma Kurulu, 
İstihbarat Şubesinden veya diğer birimlerden de görüş alır şeklinde, hani ihbarı alan herkes 
harekete geçebilir diye bir şey söylemişsiniz, şimdi burada cevap verirken şunları da göz 
önüne alarak değerlendirebilirsiniz, Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü F4 raporunu 
İstihbarat Daire Başkanlığına gönderiyor, İstanbul’a da aynı tarihli bir yazı yazıyor, İstihbarat 
Daire Başkanlığına giden yazıda İstanbul’la paylaşalım falan diye orada bir derkenar var, o 
yazının altında, orada sayı verilmiş 248 nolu yazıyla paylaşılmış şeklinde falan bir şey de var, 
yani burada İstanbul, kendisine gelen bu yazı üzerine harekete geçip koruma oradaki 
mekanizmayı başlatabilir mi ve İstihbarat Daire Başkanlığına buradan bilgi vermesi mi 
gerekir, yoksa İstihbarat Daire Başkanlığının gelen F4 raporu üzerine, öldürüleceği 
yönündeki şey üzerine, onun başka işlemlerde mi bulunması gerekir?

SANIK SABRİ UZUN: Anladım efendim ben sorunuzu, şimdi İstihbarat Daire 
Başkanlığı biraz önceki söylediğim konsültasyonları devam ettirirken bir, ben bu örgütü ki 
burada bir örgütsel yapı olduğu anlaşılıyor, ben bu örgütü eleman vasıtasıyla kontrol altında 
tutuyorum, tutabilirim izlenimini Trabzon’dan alırsa, bu işi eleman üzerinden örgütü kontrol 
altında tutmaya devam edebilir, ne zamana kadar devam edebilir ki bunun kararını kendileri 
vereceklerdir, bunlar silah temin edene kadar, para temin edene kadar ve bu işi 
gerçekleştirecek, halk tabiri ile tetikçi temin edene kadar bu işi Hrant Dink’e yönelik fiziki 
koruma tedbiri almadan devam ettirebilirler, bu bir inisiyatiftir, böyle uygun görebilirler, he 
aynı şekilde Trabzon’la görüştükten sonra biz bu şahısları kontrol altında tutamayız, bunlar 
her an için her eyleme girebilirler, bizim kontrolümüz dışına çıkabilirler, elemanın her 
gelişmeden haberi olmayabilir izlenimini aldıkları zaman bu sefer İstihbarat Daire 
Başkanlığı, İstanbul Emniyet Müdürlüğüne telefon açar, biz böyle böyle bir haber aldık, 
şahıslar ortadan kayboldu, eylemci şahıslar ortadan kayboldular, eylem için İstanbul’a gelmiş 
olabilirler, bu şahsı hemen korumaya alın derler, o zaman İl Emniyet Müdürü genellikle 
Terör Şubesi’nden ve Koruma Şubesi’nden koruma tahsis eder ve ilgili Şube Müdürünü 
göndermek suretiyle veya rütbeliyi, korunacak şahsa bilgi verirler, biz böyle böyle sizinle 
ilgili bir tehdit haberi aldık, ya yakın koruma yapacağız veya özel koruma yapacağız veya 
yurtdışına gidin veya adresinizi değiştirin, bunu beraber kararlaştırırlar korunacak şahısla 
birlikte, önce telefonla başlatır, daha sonra İstihbarat Daire Başkanlığı hiç vakit geçirmeden 
bunu Emniyet Genel Müdürlüğü Koruma Daire Başkanlığına yazar, biz İstanbul’daki şu 
şahısla ilgili bir tehdit aldık, ama özellikle arz ediyorum, elemanın adı burada kesinlikle 
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geçmez, hatta Trabzon’da biz bu haberi aldık diye de geçmemesi gerekir, biz bu şahısla ilgili 
ciddi hayati tehlike tehdidi aldık, bu şahsın koruması için İstanbul Emniyet Müdürü ile 
telefonla görüştük, tedbiri aldılar, koruma kararının alınmasını istiyoruz der, bunu Koruma 
Daire Başkanlığı ya kararı oluşturur Merkez Koruma Kuruluna götürür Müsteşar’a veya 
İstanbul’a yazı yazmak suretiyle İl Koruma Kurulundan bu şahsın koruma kararını alın, 
gönderin der, böyle bir prosedür devam eder efendim, ama eleman vasıtası ile örgüt kontrol 
altında tutuluyor ise buna kanaat getirmiş derse buna gerek yoktur, eleman kontrolünden 
örgüt çıkana kadar buna gerek yoktur, buyurun efendim.

MAHKEME ÜYESİ  ÖMER KARAGÖL: Şimdi o zaman Sabri Bey şunu da 
sorayım da, bu 2001 ve 2002 tarihli yazılar, hedef şahıslarla ilgili olarak hani verilerin bir 
merkezde toplanmasını isteyen makamlara daha sağlıklı bilgi verilmesini mi yalnızca temin 
eder yoksa aynı zamanda koruma prosedürünün başlatılması bakımından bir yükümlülükte 
mi yükler İstihbarat Daire Başkanlığına?

SANIK SABRİ UZUN: Birincisi, illerin sorumluluğunu İstihbarat Daire Başkanlığı 
kendisi üstlenmiştir, sorumluluğu kendisine almıştır bu yazılara göre, İl Şube Müdürlerinin 
buradaki konumuzda ne Trabzon Şube Müdürü'nün ne de İstanbul Şube Müdürü'nün koruma 
ile ilgili F4 raporu Daire Başkanlığına intikal ettikten sonra herhangi bir sorumluluğu yoktur, 
bu şey üstlenmiştir, başka bir şey arz edeyim efendim, bu çok çok önemli, belki yargılama 
sırasında sizler için anlam ifade etmeyebilir, fakat bizim istihbarattaki çalışmamız açısından 
örnek veriyorum, 900 föy numarası ile veya kod numarası ile bir yazı gelmişse, o yazı 
koruma ile ilgilidir, 300 kod numarası ile bir yazı gelmişse bu tahkikatla ilgilidir, İstihbarat 
çalışması ile ilgilidir efendim, bilmiyorum Trabzon’un İstanbul’a yazdığı yazı 900 kod 
numarası ile mi gitmiş veya 300 kod numarası ile mi gitmiş, çünkü bizim Daire’de 300 kod 
numarası irticai faaliyetleri kapsamaktadır efendim ve azınlıkları kapsamaktadır, yani bunun 
kod numarasına bakan Şube Müdürü veya daha alt personel...

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: 100 ile 100 003, yani yazı şu şekilde, 
şunu bir göster.

SANIK SABRİ UZUN: 13 ile gidiyor efendim 13 100 ile gidiyor, bu tahkikat talep 
yazısıdır efendim, burada o anlaşılır

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Bey şimdi bu yazıda İl İstihbarat, 
2002 tarihli 

SANIK SABRİ UZUN: Evet
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yazıdan bahsediyorum, sizin imzanız 

bulunan yazıda
SANIK SABRİ UZUN: Evet
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bu yazıda İl İstihbarat Şube 

Müdürlüklerince yapılacak işlemler açısından, deniyor ki, yapılan çalışmalar esnasında hedef 
şahıslar ile ilgili elde edilen bilgiler hiçbir işlem yapılmayarak konusuna göre ilgili Merkez 
Haberalma Şube Müdürlüğüne bildirilecek deniyor ve devamında da işte bu yazışmalarla 
ilgili...

SANIK SABRİ UZUN: Usul.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Usul belirtiliyor, Merkez Haberalma 

Şube Müdürlüklerince yapılan, yapılacak işlemler belirtilirken de işte diyor ki, bilgiler tam 
olarak girilecek sisteme diyor, şahsın hedef olmasına ilişkin bilginin kaynağı belirtilecek ve 
tarayıcıdan geçirilecek, örgüt ismi açık ifadesi ile yazılacak, şahıs hakkında yazılacak bilgi 
özetinde işte örgüt tarafından şahıs ile ilgili yapılan açıklamalarda hedef gösterilip 
gösterilmediği veya ne şekilde hedef gösterildiği açıkça belirtilecek, İDP içerisinde gerekli 
tarama işlemleri yapılarak şahısların hedef olmalarına ilişkin tespit edilen eski kayıtlar hedef 
şahıs programına alınacak ve İDP’den silinmek üzere Bilgi İşlem ve Arşiv Şube 
Müdürlüğüne bildirilecektir deniyor, bu sizin söylemiş olduğunuz, hani koruma prosedürü ile 
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ilgili olarak, hani evet İl İstihbarat Şube Müdürlükleri bir işlem yaptığında bildirsin, ama bu 
devamına ilişkin koruma prosedürüne ilişkin bu yazıda herhangi bir açıklama yok.

SANIK SABRİ UZUN: Zaten bu işlemi yapacak olan 13 föy numaralı...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hı hı.
SANIK SABRİ UZUN: İKK Şubesi’dir, koruma işlemini yapacak olan onlar olduğu 

için.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İKK yazışma mı yapar?
SANIK SABRİ UZUN: Bunu ilgili Koruma Dairesine bildirecek olan İKK Şubesidir, 

bu C Şubesi dediğimiz azınlıklara bakan Şube bu yazışmayı yapmaz, İKK Şubesi yapar.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Koruma prosedürü açısından...
SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Koruma Dairesi Başkanlığına...
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ya da...
SANIK SABRİ UZUN: Oraya.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şeye illere?
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yazıyı yazacak merci İstihbarat’a Karşı 

Koyma
SANIK SABRİ UZUN: Evet Şubesi.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şubesi?
SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet, bu C Şubesi bu haberi alan Şube, bu tehdidi o 

Şube’ye bildirecekti efendim.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi bu alınan bilgilerin Hrant Dink’e 

yönelik olarak da söylüyorum, Hrant Dink İDP programında kayıtlı olan bir kişi, İDP’de 
kayıtlı olması Hedef Şahıslar Programına da kaydedilmesine engel mi? 

SANIK SABRİ UZUN: Hayır, hedef seçilen şahıslar Hedef Şahıslar Programına 
alınır, İDP’de sayı almış, kimlik almış veya fiş açılmış diyelim, kişiler Hedef Şahıslar 
Programına girmez.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi...
SANIK SABRİ UZUN: Hedef alınmış şahıslar hedef şahıslar programına girer.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet, hedef şahıslar programı işte 2001 

tarihli yazıyla başlamış, 2002 tarihinde yeni bir yazı var, o tarihten sonra bu yazı ve program 
çerçevesinde koruma kararı alınmış bir kişi var mı, bir örnek hatırlıyor musunuz?

SANIK SABRİ UZUN: Hatırlamıyorum efendim, bu %01 (binde bir) defa olabilir 
bu, yani şu anlamda söyleyeyim bunu...

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani şöyle söyleyeyim hani ben siz... 
SANIK SABRİ UZUN: Yok, yok hatırlamıyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: %01 (binde bir) deyince şu açıdan 

sorayım, Türkiye’de biliyorsunuz bir çok terör örgütü var ve bu terör örgütlerinin hedef 
aldıkları şahıslar var, hatta bu hedef alma işi sadece tasarı, düşünce aşamasında da kalmıyor, 
maalesef bu hedef alma işinin gerçekleştiği saldırıların olduğu kişiler de var, hani bu açıdan 
hani böyle çok da binde bir olabilecek bir konu mudur, yani mutlaka bu şekilde hedef 
olabilen kişilere ilişkin bilgiler geliyordur, hani bu prosedür işletilmemiş midir?

SANIK SABRİ UZUN: Burada eleman vasıtasıyla haber alınan hedef alındığı tespit 
edilen şahıs sayısı çok azdır veya genelde bunlar daha önce korumaya alınmış kişilerdir, 
ayrıca yazışma yapılmasına gerek yoktur, mesela Hrant Dink gibi daha önceden koruma 
kararı alınmamış insan sayısı çok azdır, örgütler genelde...  

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bunu şu açıdan...
SANIK SABRİ UZUN: Anladım.
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MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sordum da, şimdi geçen celselerde Engin 
Dinç’i dinlediğimizde, Engin Dinç hani bizim açımızdan bu bir, Emniyet Teşkilatı açısında 
da bir milat oldu gibi hani söyledi de, acaba o tarihe kadar bu yazıların ne anlama geldiği, 
sizin anlattığınız şekilde, o mu anlaşılamamıştı acaba?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır, bilmiyorum onun ne anladığı anlamında, bu benim bu 
yazıyı kaleme almamdaki amaç, yardımcı istihbarat elemanlarını korumak amacıyla 
alınmıştır, bu tehdidin hangi ilden geldiğini belli etmeksizin koruma kararı aldırmaktır, 
önemli olan şahsın korunmasıdır, ama elemanın deşifre edilmemesidir.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani 2002 tarihli... 
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yazıda hedef şahıslarla ilgili alınan 

bilgilerin kaynağı da mı belirtiliyor, yani haber elemanından alınan bilgi üzerine uygulanacak 
prosedür mü yoksa herhangi bir haber kaynağından gelebilecek bilgi de bu kapsamda 
değerlendirilir mi?

SANIK SABRİ UZUN: Kaynağı deşifre etmemek önemli olan, haber kaynağı 
olmayan biri, yardımcı istihbarat elemanı olmayabilir.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: Ama haber kaynağını deşifre etmemektir burada esas emel, 

hem kanunun ana amacı gerçekleştirilecek, Koruma Yönetmeliği'nin amacı gerçekleştirilecek 
hem de istihbaratın bu konudaki kaynakları deşifre edilmeyecek, ana ilke budur.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi başka bir konuya geçeceğim, 
Sabri Bey, 24/12/2014 tarihinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına tanık sıfatıyla verdiğiniz 
ifade sırasında 20 Eylül 2010 tarihlerinde Mülkiye Müfettişlerine verdiğiniz ifadeyi harici 
bellekle sunmuşsunuz, bu ifadenizde bahsi geçen Tandoğan istikametinden gelen ve Emniyet 
Teşkilatı içerisinde de yapılanması olduğu belirtilen ve cemaat olarak adlandırdığınız 
yapılanmanın Emniyet sorumlusu olduğu belirtilen Ömer adlı kişi ile görüştüğü belirtilen 
İstihbarat Dairesinde sizinle çalıştığını belirttiğiniz ve sizin Ergenekon soruşturması, yani 
Ergenekon soruşturması kapsamında da yapılmak istenen usulsüz işlemler önünde engel 
olarak görüldüğünüz için itibarsızlaştırılmanız için takip edilerek fotoğraflanmanız için 
talimat veren rütbeli Emniyet personelinden bahsetmişsiniz ve bu işte Fethullahçı Terör 
Örgütü, paralel yapılanma ya da işte o dönem itibariyle diyelim, cemaat olarak adlandırılan 
yapılanmanın Emniyet sorumlusu Ömer adlı kişi ile görüştüğünü ya da işte irtibatlı olduğunu 
belirttiğiniz kişi kimdir? 

SANIK SABRİ UZUN: Ha? 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Buradaki sanıklardan birisi midir, eğer 

ismini söylemek...
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İstemiyorsanız.
SANIK SABRİ UZUN: Yok, söyleyeceğim efendim, bende öyle ...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hı hı. 
SANIK SABRİ UZUN: Gizleme, etme, onlar bende olmaz, bana o ifadem alındığı 

sırada Hanefi Avcı’nın yazdığı Haliç'te Yaşayan Simonlar adlı kitapta adı geçen Kozanlı 
Ömer adlı kişiyi tanıyıp tanımadığım soruldu, bu 20 Eylül 2010 tarihli Mülkiye Müfettişleri 
heyetine vermiştim, heyetin başkanını da hatırlarım ama Mustafa Üçkuyu da bu heyette 
olduğunu biliyorum, sonra neyse o zaten ifadede adı var o şeyin Mülkiye Müfettişinin, bana 
Kozanlı Ömer’i tanıyıp tanımadığımı sordular, ben Kozanlı Ömer’i tanımıyorum, ama ben 
bunun Emniyet İmamı olarak adını duydum, bu şahıs Ankara’da Gazi Mustafa Kemal Bulvarı 
üzerinde Maltepe’den Tandoğan istikametine giderken sağ tarafta bulunan çorbacının üstünde 
muhasebe bürosu falan olduğu söylenilen şahıs olduğunu, Emniyet’in İmamı bu şahıs 
olduğunu söyledim ve orada ifadede olması lazım, benim için bir yaradır bu, dedim ki Valiler 
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Kararnamesini de bu Kozanlı Ömer yapıyormuş dedim, Kozanlı Ömer’in kayınbiraderi son 
kararname ile B ilinden B iline vali olarak tayin olmuş diye söyledim, sonradan öğrendim ki 
bu kararnameyi zaten Kozanlı Ömer yapıyormuş, yani Valiler kararnamesini de o 
yapıyormuş, Kozanlı Ömer’in gerçek isminin de Osman Hilmi Özdil olduğunu öğrendim, 
geçen sene Adana’ya gitmiştim, Adana’dan dönerken orada edindiğim bilgiye göre Kozanlı 
Ömer Adana Havaalanına geldiğinde VİP salonundan biniyormuş Osman Hilmi Özdil bu 
imam, VİP salonundan uçağa bindiriliyormuş, orada bir komutan sormuş bu kim diye, 
VİP’ten binen, demişler ki efendim Emniyette çok üst düzeyde bir adam demişler, sonuçta 
4-5 sene Türkiye Cumhuriyeti Devleti 2010 kararnamesi ile B ilinden B iline tayin olan 
Valiyi bulamadı, şimdi söyleyeyim, bunu geçen gün gazeteci bulmuş, Burdur İlinden Bolu 
İline tayin olan İbrahim Özçimen diye bir Vali imiş, Türkiye Cumhuriyeti bunu bulamadı 
efendim, şimdi de yargılanıyoruz, şunu anlatacağım efendim; ben karşı istikametten 
geliyordum bu anlattığım konu, yani Tandoğan istikametinden şehir istikametine geliyordum, 
İstihbarat’ta çalışan, şimdi bu davanın da sanıklarından olan Coşkun Çakar, arabayı kendisi 
kullanıyordu, Kozanlı Ömer’in işyerinin olduğu yerden hareketle Tandoğan istikametine 
gidiyordu, İstihbarat’ta kolay kolay arabayı memur kullanır, amir kullanmaz, dedim ki bu 
gizliliğin içerisinde bir illegalitenin içinde olabilir, onun için kendi arabasını kullanıyordur 
diye düşündüm, onu anlatmak istedim orada, şimdi fotoğraf meselesine gelelim

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani orada kastettiğiniz kişi, bu davanın 
sanıklarından olan Coşkun Çakar...

SANIK SABRİ UZUN: Evet, arabayı kullanıp gelen kişi ve Kozanlı Ömer’in 
yanından geldiğinde tahmin ettiğim kişi Coşgun Çakar’dı, daha sonra da unutmazsam 
anlatırım yani şey değil, fotoğraf  meselesine gelelim efendim, ben 2005 yılı Mayıs ayında 
burada İstanbul’da bir düğüne gelmiştim, bir Komiser Yardımcısının, yanımda çalışan 
Komiser Yardımcısının düğününe gelmiştim ve buradan döndüm gittim, sonradan 
öğrendiğime göre ki İstihbarat’tan ayrıldıktan sonra öğrendim, bu Coşkun Çakar’ın 
kayınbiraderi olan Ramazan Emekli diye bir Başkomiser veya onun yanında birileri 
bilmiyorum şeyi çok ayrıntısını, benim fotoğrafımı çekmek istemişler, ben düğüne eşimle 
beraber gelmiştim, bu devletin arabası ile eşiyle beraber biniyor, bu Taşıt Kanunu'na aykırı 
hareket ediyor diye benim hakkımda ihbar mektubu yazıp benim görevden alınmam için 
böyle bir alt yapı oluşturmuşlar, fotoğraf meselesi de o efendim, ama bunu biraz daha açmam 
lazım, daha sonra bu Ramazan Emekli Rize’ye gitti, ben Giresun Eynesil’liyim efendim, 
Giresun’lu ne kadar yanında çalışan varsa bunların hepsini İstihbarat’tan çıkarttı, o zaman 
benim daha önceki duyumlarımın doğru olduğu anlamına geliyor, çok konu ile de ilgili bir 
şey değil bu, ama esas gelmek istediğim konu şu, 31 Mayıs ve 1 Haziran tarihinde 2013’te 
Beyoğlu’nda gezi olayları oldu, ben Gezi Olayları sırasında zabıta memurlarına burada çadır 
kuran o gösterilerin çadırlarını yakın emrini verenin Ramazan Emekli olduğunu duydum, 
beni çağırdı bir yetkili kişin yanında çalışanlar, halen de daha üst rütbelere terfi ettiler, 
oralarda çalışıyorlar, bana şunu sordu, abi bu ayaklanmaya sen ne diyorsun, bu kimin işi, kim 
planlamıştır falan diye sordular, yargılamayla ilgisi yok bunun, ben de dedim ki gezi olayı bir 
ayaklanma değil cemaatin bir kumpası, lütfen bunun adını ayaklanma koyup da beyefendiyi 
aldatmayın dedim, yanıltmayın, bir şey bilmiyorsunuz, biliyormuş gibi de davranıyorsunuz 
dedim, lütfen böyle yapmayın, bana dedi ki abi sen de bir şey bilmiyormuşsun ya dedi, Sabah 
Gazetesi aydınlattı bu olayı, zabıta memurlarının ifadelerini almak suretiyle onlar aydınlattı, 
ama yetkililerin yanında çalışan halen de çalışmaya devam eden kişiler bunun adını bir 
ayaklanma koydular, işte oradaki ifademde geçen konu budur efendim.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bir de yine 24/12/2014 tarihinde İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına tanık sıfatıyla verdiğiniz ifade sırasında, yine az evvel belirttim, 
20 Eylül 2010 tarihinde Mülkiye Müfettişlerine verdiğiniz ifadeyi harici bellekle 
sunmuşsunuz, bu ifadenizde; 14 Haziran 2001 günü göreve başladığınızda Ergenekon Terör 
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Örgütü olarak bir şemanın bir şube müdürü tarafından getirildiğini, ancak sizin bunu 
dayanaksız bulduğunuzu belirtiyorsunuz, ifadenizde bahsettiğiniz bu şube müdürü kimdir.

SANIK SABRİ UZUN: Ha, çok ayrıntılı mı geçeyim, sadece ismini mi söyleyeyim
MAHKEME BAŞKANI: Kısaca özetleyebilirsiniz.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: Şimdi efendim bu şemanın başında...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Çünkü bu C5 Bürosu ile ilgili olarak da 

bizde...
SANIK SABRİ UZUN: Hayır hayır.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Dava olduğu için bu tür davaların hani 

alt yapısının bu C5 Bürosu tarafından oluşturulduğu belirtiliyor, bu tür işte davalarla ilgili 
çalışan birim, Ergenekon Davası, Hrant Dink cinayeti, işte Muhsin Yazıcıoğlu’nun ölümüyle 
sonuçlanan helikopter olayı, Malatya Zirve Yayınevi davası gibi hani davalar da bu 
kapsamda zikredildiği için bizim davayı da ilgilendirdiği için o bağlamda sordum, hem 
kişinin ismini hem de biraz daha şey yaparsanız hani mümkün olduğunca özetleyerek 
anlatırsanız.

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi efendim, bu ifadeyi verdiğim 2004 yılında Devlet, 
Cemaatin eline geçmişti, dolayısı ile ben de ölçülü ifade vermek istedim, açık ifade verirsem 
Devlet bildiğimiz kurum, benim başıma çökecekti, benden intikam alacaklardı, onu 
biliyordum, bana bu şemayı getiren kişi Recep Güven’di efendim, ben Recep Güven’i 
Bektaşi inancında biliyordum, kendisine de çok güveniyordum, cemaatten olacağını hiç 
düşünmüyordum, ancak biraz önce anlattığım Coşkun Çakar’ı bakıyorum, Recep Güven’in 
evine İstanbul İstihbarat Şube Müdürünü çağırıp İstanbul’u derhal terk et diyen adam oluyor, 
onun yanında Recep Güven var veya başkaları da var, bunu diyebilmesi için bu Mahkemeniz 
açısından hiçbir anlam ifade etmeyebilir, fakat ben bu örgütün işleyişinde artık ihtisas 
yaptım, bunu diyebilmesi için Coşkun Çakar’ın İstihbarat Dairesindeki İmamları Şurasının 
Reisi olması lazım, İmamlar Şurasının Reisi, o yanında bulunan kişiler de İstihbarat İmamları 
olması lazım, gelemez mi, bir hususu daha hatırlatayım, Muharrem Durmaz Bey Ankara 
Emniyet Müdürlüğü’nde çalışıyor ve Ahmet İlhan Güler ile aynı devre oluyor, yani Ahmet 
İlhan Güler hakkında yapılacak tasarrufta asla ve kat’a söz sahibi olamaz, fakat Coşkun 
Çakar’ın Ahmet İlhan Güler’i tehdit ettiği sırada o da orada bulunuyor, cemaat işleyişinde 
ilgisi olmayan adamın orada bulunması mümkün değil, yani bunu anlatmak istiyorum, evet

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sizin daha önceki ifadelerinizde 
bahsettiğiniz İstihbarat Daire Başkanlığı içerisindeki cemaat şurası olarak adlandırdığınız 
şuranın başı...

SANIK SABRİ UZUN: Coşgun Çakar.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Coşgun Çakar, üyeleri?
SANIK SABRİ UZUN: O anda orada bulunanlar, yani benim kanaatimi söyleyeyim 

burada, kimler orada vardı çok net hatırlamıyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Muharrem Durmaz olarak Ahmet İlhan 

Güler bahsetti, Recep Güven olarak bahsetti, Recep Güven’in zaten lojmanında geçiyor.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Onun dışında?
SANIK SABRİ UZUN: Ayhan Falakalı var mı yok mu orasını bilmiyorum, onu 

Ahmet Bey hatırlayabilir veya hatırlamayabilir.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Peki orada olmayanlar dışında?
SANIK SABRİ UZUN: Orada olanlar bu şuranın üyeleri, şuranın reisi de orada söz 

kullanan Coşkun Çakar’dır efendim, Coşkun Çakar şu an itibariyle yurt dışında olduğunu 
biliyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hakkında yakalama emri var zaten.
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SANIK SABRİ UZUN: He, bende şurada bir şey var, 675 Sayılı Hükümet emrinin 
fotokopisi var, burada bakıyorum bir çok isim var, bunların isimlerini bile zikretmek 
istemiyorum, ayıp bir şey bunlar.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: İsterseniz verebilirim, bu davada yargılananların bende, 

şeyde ismi geçenlerin işaretlenmiş kopyası var bende.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet şimdi Ahmet İlhan Güler, salı 

günkü duruşmada dedi ki, Ramazan Akyürek İstihbarat Daire Başkanı olarak atandığı zaman 
hayırlı olsun ziyaretine gittim ve kendisine artık Daire’yi siz yönetirsiniz minvalinde bir söz 
söyledim, ben de siz de duruşmada vardınız hatırlarsanız, bir otorite boşluğundan mı söz 
ediyorsunuz, yoksa farklı bir dayanışma ile çalışan bir yapıdan mı bahsediyorsunuz diye 
sordum ve bu hani otorite boşluğu varsa bu Sabri Uzun zamanında mı vardı, yoksa o arada 
vekaleten yönetilen bir dönem var, o dönemde mi böyle bir başıboşluk oldu diyelim, öyle 
sormuştum, bu sorduğum soru ile ilgili olarak siz de Ramazan Akyürek’ten hemen önce 
çalışmışsınız, söyleyeceğiniz bir şey var mı?

SANIK SABRİ UZUN: Toparlayayım efendim müsaade edin.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hani otorite boşluğu mu oldu, yoksa 

farklı dayanışma içerisinde olan?
SANIK SABRİ UZUN: Şimdi Ahmet Bey’i buraya sevk eden sebep şu; 2005 yılında 

ben Daire Başkanıyım, benim burada eşim ile beraber arabaya binerken ki fotoğrafımı çekip 
benim hakkımda yazacakları ihbar mektubuna bu fotoğrafı da eklemek için bu Ramazan 
Emekli veya onun gibi birileri, çalıştıklarını Ahmet Bey anlamış olması lazım, hissetmiş 
olması lazım ki onun için Ramazan Akyürek’e inşallah Daire’yi siz yönetirsiniz demiş olması 
lazım, ben onun ne amaçla dediğini bilmiyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Söylediğinden ziyade hani sizin bir...
SANIK SABRİ UZUN: Tamam.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Daire Başkanı olarak hemen öncesi, bir 

gözleminiz oldu mu?
SANIK SABRİ UZUN: Benim zamanımda onların onu yapması mümkün değil, bir 

şey burada bu davayla ilgili bir şey söyleyeyim, benim hakkımda yazılan ihbar mektubu 17 
Şubat 2006 günü yazılıyor, bana getirilmeyen Hrant Dink öldürülecek şeklindeki F4 raporu 
da 17 Şubat 2006 günü Daire’ye geliyor ve Hrant Dink olayının soruşturması için de Türkiye 
Cumhuriyet Devleti, Mehmet Ali Özkılıç’ı görevlendiriyor, benim hakkımda yalan rapor 
hazırlamak için de Mehmet Ali Özkılıç görevlendirildi, orada duysun, özellikle 
vurguluyorum bunu.

MAHKEME BAŞKANI: Dediğiniz sanki 5 gün önce veya 5 gün sonra gibi falan 
diye hatırlıyorum.

SANIK SABRİ UZUN: Hayır efendim hayır, aynı gün gelmiş, ben haberim yoktu, 
sonra öğrendik, şunu anlatmak istiyorum efendim, bunlar bir bütündür, o Daireyi ele 
geçirebilmek için o Daire ele geçmedikten sonra Türkiye’de örgütsel yapının yaşaması 
mümkün değildir, dolayısı ile bu FETÖ örgütünün yaşayabilmesi için oranın ele geçirilmesi 
lazımdı, bu bağlamda yapılmıştır, Mehmet Ali Özkılıç’ın hazırladığı bu, yani kumpas mı 
desem düzmece mi desem, yani o rapor devleti ele geçirmek için verilmiş bir görevin 
sonrasıdır, Türkiye’de o tarihte 240 tane Mülkiye Müfettişi vardı efendim, Mehmet Ali 
Özkılıç daha bir davayı bitirmeden öbür davaya geçiyor ve dava içerisinde daha önceki 
Ahmet İlhan’ın ifadesinde de bunlar geçti, bakıyorum, Ahmet İlhan Güler’den daha kıdemsiz 
müfettişler bu işe rapor yazmaya görevlendiriliyor, o tarihte bilirkişilik görevi verilen 
Emniyetteki şube müdürleri, Müfettiş dedim düzeltiyorum, şube müdürleri, kimisi 
Cezaevinde kimisi aranır durumda şimdi FETÖ’den.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
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SANIK SABRİ UZUN: Peki bu birliktelik nereden geliyor, yani kurumsal olarak 
gerek Emniyet teşkilatını gerek diğer Bakanlıkları temizlemek için İçişleri Bakanlığında 
kadrolaştırılmış olan Mülkiye Müfettişlerine görev verilmek suretiyle bunlar bir bütünlük 
içinde yapıldı, bana sorduğunuz Ahmet İlhan Güler, inşallah siz yönetirsiniz sözünün anlamı, 
Ahmet Bey işi çözmüş, bu Daire’yi sana yönettirmezler, amaç zaten yönetmek değil, burada 
cemaat örgütlenmesini yapmak için geldiniz anlamında bir sözdür bu ki o ifadelerinden 
anladığıma göre; arkadaşlar ne karar verirlerse ben ona katılırım diyor Daire Başkanı 
Akyürek, yok böyle bir şey, yani ben yokum, benim dışımdakiler ne karar verirlerse 
versinler, böyle bir Daire Başkanlığı yok efendim, teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Şeylerden de bahsetmişsiniz ya, o ifadenizde, Müfettişlerin 
o Üçkuyu’nun ve diğer Özkılıç’ın daha sonra terfi ettirildiğini, Başbakanlık Denetleme Teftiş 
Kurulunda, Devlet Denetleme Kurulunda, oralara terfi ettirilerek oralara getirildiğini ve aynı 
soruşturmalarının, Dink soruşturmasına orada da rapor hazırlayarak devam ettiklerini falan 
söylemişsiniz.

SANIK SABRİ UZUN: Doğru, doğru efendim, ya onu şöyle arz edeyim efendim, bu 
Şükrü Yıldız’ın ismi geçiyor, Şükrü Yıldız’ın  ben bu cemaatin adamı olmadığını 
düşünüyorum, bilmiyorum ama, ben öyle düşünüyorum, çünkü onlar bazı illegal işlerini 
yaptırabilecekleri, düşünmeyen adama ihtiyaç duyarlar, Şükrü Bey cemaatçi olduğu için değil 
düşünmeden iş  yaptığı için bunlar tarafından kullanılmıştır diye düşünüyorum, bir 
saygısızlık da yapmak istemiyorum, ama Mustafa Üçkuyu ve Mehmet Ali Özkılınç’a gelince, 
onları tek tek anlatayım, bunu açmam lazım, Mehmet Ali Özkılınç, benim bankadaki 116 bin 
liralık mevduatımı 400 bin lira diye rapor etti, kısacası bana hırsız adını taktı ve bakıyorum 
bana hırsız adını takan adam, adam diyeceğim başka bir şey diyemiyorum, Devlet Denetleme 
Kurulu Üyeliğine terfi etti ve hem Mülkiye Müfettişi iken Dink Cinayeti ile ilgili rapor 
düzenledi, hem Devlet Denetleme Kurulu Üyeliğine terfi etti, aynı konuda tekrar rapor 
düzenledi, ahlaki midir efendim, ben bunu bir ahlaki olay olarak görmüyorum, şimdi Mustafa 
Üçkuyu’ya geldiğimizde, ha şunu da söyleyeyim efendim, Dink Cinayeti ile ilgili ilk ifadesi 
alınması gereken adam benim, Mülkiye Müfettişleri benim ifademi almadı, hiç haberim yok, 
Başbakanlık Teftiş Kurulu benim ifademi almadı, Devlet Denetleme Kurulu ifademi almadı, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Dink Cinayetini İnceleme Komisyonu da beni çağırmadı, 
benim dışımda oluyor bunlar, bir şeyden de haberim yok efendim ve Başbakanlık Teftiş 
Kurulu bana bir mektup gönderdi efendim, mektup diyorum ben buna resmi yazı demiyorum, 
3,5 sayfa hikaye yazmışlar, bunu saygısızlık anlamında almayın, hikaye yazmışlar, bu 
hikayeye göre suçlu kim diyorlar veya kim kusurlu diyorlar, hikayenin içerisinde F4 
raporundan bahsedilmiyor, bana böyle bir ek verilmedi, ben de yazdım bu hikayeye göre hiç 
kimse kusurlu değil, herkes görevine yapmıştır dedim, daha sonra bazı basın yayın 
organlarından öğrendim ki F4 raporu var, F4 raporunu okuyunca şaşırdım, bunlar bana niye 
sorulmadı diye, 2009’un 4 Aralık günü Mülkiye Müfettişi Mustafa Üçkuyu’ya telefon açtım, 
bu dosyayı kapattınız mı dedim, kapattınızsa ben Başbakanlık Teftiş Kuruluna gidip oraya 
dedim ifade vereceğim, ek ifade vereceğim dedim, yok kapatmadık dedi, getir dedi, hem 
elektronik ortamda hem yazılı imzalı belge olarak ben Mustafa Üçkuyu’ya Bakanlıktaki 
odasında götürdüm bu belgeleri verdim, bu muhaberemiz sırasında o gün 4 Aralık 2009 günü 
4 defa telefonla görüştüm efendim, dikkatinize sunuyorum, daha sonra bu konular 
soruşturulmaya başlandığında, Küçükdumlu soyisimli bir Mülkiye Müfettişi gelmişti.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Necati Küçükdumlu.
SANIK SABRİ UZUN: Necati Küçükdumlu evet, ben bunları anlattım, Mustafa 

Üçkuyu, Sabri Uzun bana böyle bir ifade vermedi demiş, ben kendisinden bunu aldığınıza 
dair bana bir yazı verin dedim, dedi ki soruşturmanın gizliliği açısından bunu veremiyoruz, 
soruşturmayı tamamladığımız zaman Emniyet Genel Müdürlüğündeki dosyanızda bunun bir 
sureti bulunacak dediler, biz oraya koyacağız dediler. 
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MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Onu detayıyla belirtmişsiniz isterseniz 
dosyada var hı hı.

SANIK SABRİ UZUN: Evet, ama cemaatin Emniyet Teşkilatında yapılanmasını 
tamamlayan benim bildiklerim Mustafa Üçkuyu ile Mehmet Ali Özkılıç’tır, bu Mehmet 
Canoğlu’nu bile iyi tanımıyorum ben.

MAHKEME BAŞKANI: Mustafa Üçkuyu ile bu telefonda görüştüm dediniz ya.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: 3-4 defa.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME BAŞKAN: Yanına gitmeden ifadenizde söylüyorsunuz birkaç gün önce.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: O HTS kayıtları Avea’dan falan bahsetmişsiniz yok edildi 

yani şey yapıldı o ne?
SANIK SABRİ UZUN: Anlatayım mı?
MAHKEME BAŞKANI: Evet onu bir kısaca.
SANIK SABRİ UZUN: Onun belgesini de verebilirim efendim ben size, daha sonra 

bunu Mustafa Üçkuyu inkar edince ben kişisel gayretimle gittim HTS kayıtlarını çıkarttım, 
bu sefer İçişleri Bakanı'na, ki soruşturmayı müfettiş kapatmıştı, Sabri Uzun’un iddia ettiği 
kayıtlar biz Avea’dan sorduk, bulunamadı dediler, sonuçta ben yalancı oldum yani, eskiden 
hırsız dediler, sonra yalancı oldum, gittim efendim ben HTS kayıtlarını buldum, ben HTS 
kayıtlarını eklemek suretiyle tekrar İçişleri Bakanlığına dilekçe verdim ben, burada dedim bu 
kayıtlar sapıtılıyor, çarpılıyor dedim, ben ona bunu verdim dedim, tekrar soruşturma açtılar 
efendim ve resmen tekrar istediler, HTS kayıtları Avea şirketinden çıktı, burada bende şeyi 
var Avea’nın Genel Müdürü Erkan’a ben bir mail attım, o bende duruyor yine, arz edebilirim 
de ve ben bunu 9 Ocak 2015 tarihinde yayınladığım "İn" kitabında da yayınladım, Erkan Bey 
bana mail attı, şey dava açmışlar bu avukatı tehdit mahiyetinde bir yazı göndermiş, seni dava 
edeceğiz, sen bunu tekzip et falan, ben de Erkan’a dedim ki sen beni tanırsın dedim o 
yanındakiler, bebeler tanımazlar dedim, dava etmezseniz dedim başka şeyler de söyledim 
orada, lütfen beni dava edin dedim ve Avea şirketinin verdiği cevapta şunu diyor efendim; siz 
Müfettişlik olarak bizden Sabri Uzun’la Mustafa Üçkuyu’nun telefonları arasındaki fatura 
bilgilerini istediniz, biz de size fatura bilgilerini gönderdik, siz bizden hat HTS kayıtlarını 
istememiştiniz, o yüzden HTS kayıtlarını göndermedik, biz bunların arasındaki, ikisi de 
İçişleri Bakanlığı personeli olduğu için bunların arasındaki haberleşmeyi 
faturalandırmamıştık, o yüzden bunu göndermedik dediler, sizin bize gönderdiğiniz Sabri 
Uzun’la Mustafa Üçkuyu arasındaki bu haberleşmeler doğrudur diye de teyit ettiler efendim

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Bey.
SANIK SABRİ UZUN: Ha şunu arz edeyim efendim, bu tamamlamam lazım, 

Emniyet Teşkilatındaki bir cemaatçinin daha sonra Avea şirketinde çalıştığını da ben 
öğrendim, Ankara’daki Savcılıkta verdiğim ifadede bu emniyet personelinin Avea’da çalışan 
bu cemaatçi şahsın ismini de orada ki Savcılığa verdim efendim.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bize de söyleyebilir misiniz?
SANIK SABRİ UZUN: Efendim şu anda aklımda yok, bir Şenol Aydın mıydı öyle 

bir şey geçiyordu, öğrenip size de verebilirim, sorun değil ben kaçmam öyle şeylerden.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Bey Emniyet Genel Müdürlüğü 

İstihbarat Daire Başkanlığı yaptığınız dönemde C Şube Müdürlüğünde oluşturulduğu 
belirtilen ve Ergenekon vs soruşturmaların alt yapısını oluşturduğu belirtilen C5 Bürosundan 
haberdar mıydınız? böyle bir büro oluşturulduğunu...

SANIK SABRİ UZUN: Hakim Bey benim olduğum yerde çete olmaz, o çete işi o C5 
Bürosu çete işi, benim olduğum yerde öyle bir çete yoktu, olması da mümkün değildir, zaten 
bana kumpas kurulmasının sebebi çete kurabilseler benim olduğum yerde yok.
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MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: İstihbarat Daire Başkanlığından ne 
zaman ayrıldınız?

SANIK SABRİ UZUN: Ben 22 Şubat 2006 günü ayrıldım.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: 22 Şubat 2006 günü ayrıldınız.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yok şeyden Hrant Dink cinayetinden 

yaklaşık 1 ay sonra.
SANIK SABRİ UZUN: Yok o C5 Bürosu 2006’nın Haziran-Temmuz aylarında falan 

olması lazım, Haziran Temmuz ayında olması lazım.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: 2006’nın, bilmiyorum ben dosyayı okumadım.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şimdi bir daha şu Hedef Şahıslar 

Programıyla ilgili olarak bir şey daha sorayım, şimdi siz dediniz ki koruma prosedürünü 
başlatacak birim İstihbarata Karşı Koyma Şube Müdürlüğü.

SANIK SABRİ UZUN: Evet, onu da C Bürosu oraya yazacak.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet.
SANIK SABRİ UZUN: C Şubesi oraya yazacak.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ben onu soracağım.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Çünkü o tarih itibariyle haber raporu 

Arşiv Şubesine geliyor, oradan çıktısı alınıyor C...
SANIK SABRİ UZUN: Şubesi.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şubesine veriliyor, İstihbarata Karşı 

Koyma Şubesine de C Şubenin mi göndermesi gerekiyor?
SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet, evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Tamam, benim sorularım bu kadar 

Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Savcı Bey var mı sorunuz?
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Sabri Bey 08/05/2014 

tarihinde İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına verdiğiniz ifadede bu Hrant Dink olayını fünye, 
Ergenekon, Balyoz, Oda TV, Casusluk, Şike Operasyonu, 28 Şubat Operasyonunu da bu 
fünyeye bağlı patlayıcılar olarak gördüğünüzü ifade etmişsiniz, bu Hrant Dink olayının bu 
diğer olayların başlangıcı olmasını neye bağlıyorsunuz siz?

SANIK SABRİ UZUN: Onu şöyle efendim, sonraki olaylara bağlıyorum onu, 
Ergenekon olay dosyasının altına 23 tane iddianame eklendi efendim, 23 iddianame eklendi, 
sadece Ergenekon tek başına kalmadı, bunlar bu tür bir dava başlatıp altına başka 
hilafıhakikat dosyalar ekleyeceklerdi, bunun için Batı kamuoyunun da dikkatini çekmek 
istiyorlardı, daha öncekine bakıyoruz, Rahip Santoro, Trabzon’da dövülüyor, üstelik o anda 
telefonu da dinleniyor, Rahip Santoro korumaya alınmıyor, dikkatinizi getirmek istiyorum, 
ikincisi; daha sonra Zirve Yayınevi şey Hrant Dink oluyor, Hrant Dink olayından sonra da 
sonrada Zirve Yayınevi olayı oluyor, Rahip Santoro Katolik, Hrant Dink bildiğim kadarıyla 
Ortodoks, Malatya’da ki Zirve Yayınevinde öldürülen şahıslar da Protestan, yani 
Hıristiyanlığın 3 önemli inanç grubundan veya tarikatından 3 önemli şahıs öldürülüyor 
Türkiye’de, yani batı ülkelerinin kamu vicdanını kendi yanlarına çekmek istiyorlar bunlar, 
onun için üstelik bir de koruma yok, yani Rahip Santoro, Rahip Santoro’nun durumu Hrant 
Dink olayından daha da kötü, hem orada koruma kararı alabilecek il Trabzon, hem telefonu 
dinleyen Trabzon, hem şahsın öldürüldüğü yer Trabzon, şimdi bunu boş bırakıldığını görünce 
anlıyorsunuz ki bir şey var bu işin içinde, daha sonraki aşamalarda şunu öğrendim efendim, 
Malatya Zirve Yayınevi davasından 4 sene insanlar cezaevinde yatmışlar, fakat neden 
yattıklarını bilmiyorlar, bize iddianamenin eklerini verin okuyalım diyorlar, iddianamenin 
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ekinde 200 bin sayfa doküman varmış, dikkatinizi çekiyorum 200 bin sayfa doküman, günlük 
2 saat bilgisayar veriyorlar bunlara ve diyorlar ki bu ek belgeleri okuyabilmeniz için 
başkalarına verdik, onlar okuduktan sonra size gelecek sıra, siz de okursunuz, ben bunun bir 
hesabını yaptım, baktım 10 senede falan okuyabilecek bu 200 bin sayfa dokümanı, bu 
davadan yargılanan insanlar, böyle bir hukuk böyle bir yargılama olamaz, bu da gösteriyor ki 
bunlar bu işi tezgah yapmışlar, kimseye belge bilgi vermek, amaç yargılamak değil ve ilginç 
bir şey söyleyeyim efendim ama, Mahkeme, ben Mahkemeden almış değilim, şahıslardan 
öğrendim, bu ek belgelerden bir tanesinin düzenlenme tarihi 1601, tekrar ediyorum efendim 
1601 yılında düzenlenmiş bu ek belgeler elektronik belgeler, ikinci belge de 2049 yılında 
düzenlenmiş ve bu düzenlenen belgeler bunlara verilmiyor, daha Sonra Ergenekon davasının 
kumpas davası olduğu anlaşılınca, şahıslar Malatya Ağır Ceza Mahkemesinde yargılanmaya 
başlayınca bu ek belgelere ulaşıyorlar ve bu kumpas elektronik ek belgeleri o zaman 
bulabiliyorlar onun için diyorum ki bu dava bir üzümün salkımının sapı gibidir efendim 
Hrant Dink davası, o zaman bunun altına diğerlerini ekleyeceklerdi ve o zaman Dink dava 
cinayetine o zaman hiç gerek kalmayacaktı, ona o yolu vermeyeceklerdi, benim düşüncem 
bu, bir şey daha söyleyeyim efendim, Dink davasını da başlatan ihbar mektubu Trabzon’a 
yazılmış, Dink cinayetinin de başlangıcı Trabzon’da ve Trabzon Jandarma Komutanlığına 
yazılmış, 

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV. ERDOĞAN SORUKLU SÖZ ALDI: 
Ergenekon davası... 

SANIK SABRİ UZUN: Pardon Ergenekonla ilgili ihbar mektubu. 
MAHKEME BAŞKANI: Trabzon’a.
SANIK SABRİ UZUN: Trabzon Jandarma Komutanlığına yazılmış, onlar İstanbul’a 

yazmış, İstanbul Jandarması Polise yazmış, Polis gitmiş orada bunları bulmuş, o davada 
yargılanan Oktay Yıldırım diye bir Trabzonlu Astsubay var, onu çağırırsanız o daha iyi açar 
bu konuları, ben çok ayrıntısına girmeyeceğim, geçen duruşmada buraya geldiğimde, şurada 
koridorda Veli Küçük’le karşılaştım, dedim ki Veli Bey’e, bu lobi belgesi diye bir belge sizin 
evinizde bulundu mu dedim, geçen duruşmada efendim, hayır dedi öyle bir şey benim evimde 
bulunmadı dedi, ama tutanaklara öyle geçti dedi, yani bunlar lobi belgelerini önceden 
hazırlamışlar, lobi belgeleri dedikleri şey örgütün kuruluş ve işleyişini düzenleyen belge, 
bunları önceden hazırlamışlar, arama yaptıkları yere koyup, yani şuna geleceğim, Dink 
cinayetinin, Santoro cinayetinin ve Zirve cinayetinin arkasında Türkiye’deki yasa dışı 
Kemalistler var, Milliyetçiler var gibi bir izlenim yaratıp biz de bu cinayetleri ortaya çıkartan 
çalışkan polisleriz intibakını yaratmak için bu düzeni kurdular efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Şu ifadenizde geçen bir şey var, bu 17 Şubat 2006’da 
gönderilen, siz İstihbarat Daire Başkanı olarak çalıştığınız dönemde İran’a gidiyorsunuz.

SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME BAŞKANI: Yani ondan önce işte 18’inde gidiyorsunuz, 17’sinde bu 

Dink’in öldürüleceği F4 raporu geliyor, bu bilgi, yani İstihbarat birimleri açısından yani 
önemli bir bilgidir.

SANIK SABRİ UZUN: Çok çok.
MAHKEME BAŞKANI: Hani sonuçta insan öldürülecektir şeklinde bir şey, bir de 

Dink’in konumu gereğince, hani azınlıklardan olan gruplardan, içerisinde yer alması, işte 
gazeteci olması, kendisiyle ilgili, burada çok ayrıntıya girmiyorum evveliyatında işte Asliye 
Ceza Mahkemesinde yargılamaları, Savcının iddianamede deyimiyle bir ölüm atmosferi 
içerisinde olduğu yönündeki iddialarında bulunması karşısında, yani bu öldürüleceğine ilişkin 
F4 raporu gelmeden geçmişine baktığınızda bazı hakkında gelişmeler var, işte bu Ermeni 
Cemaatinin yaptığı bazı işte şikayetler, mektup falan, korunması, bize azınlıklara karşı bir 
eylem yapılacağı yönündeki bazı resmi müracaatları var, onların hepsini birlikte 
değerlendirdiğimizde bu F4 raporu gelip burada öldürülecektir demesinin siz ifadelerinizde 
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söylüyorsunuz bu çok önemli bir bilgidir bunun İstihbarat Daire Başkanına, o yoksa 
İstihbarat Daire Başkan Yardımcısına işte bunlara ulaştırılması gerekir diye, işte o tarih 
itibariyle de gelen yazılarda bunun saat 17:00’den sonra işte 17:00 civarlarında bir 5 geçe 10 
geçe neyse artık, mesai bitimi sonrasında kısa bir süre sonra diyelim yani geldiği, sisteme 
düştüğü şey yaptığı, siz diyorsunuz ki bu önemli bir bilgi olduğu için biz daha uçağa da 
binmedik, ertesi gün ayrılıyoruz veya uçağımız gece 22:00-23:00’te gidiyor, telefonla bunun 
bize bildirilmesi gerekiyordu diye söylüyorsunuz, bu tip sizin İstihbarat Daire Başkanlığında 
önemli bilgiler geldiğinde mesaide olmayabilirsiniz, raporlu olabilirsiniz, izinli olabilirsiniz, 
başka bir yerde görevli olabilirsiniz, bunlar size bildiriliyor muydu? Gelen önemli bilgiler

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi Efendim
MAHKEME BAŞKANI: Telefonla bildirilmesi onu diyorum
SANIK SABRİ UZUN: Tabi, tabi, tabi, şimdi yani bu tür olaylar için saat 17:00’de, 

17:00’de mesai bitmez İstihbaratta efendim, memur, amir birkaç kişi gidebilir, ama nöbetçiler 
her şubenin nöbetçisi orada kalır, o hizmet 24 saat devam eder efendim, yani mesai bitti 
yoktur İstihbaratta, Daire Başkanı için ise sabah 08:00’de başlar gece 24:00’te biter, yani 
böyle mesai bitti de bildirdik bildiremedik böyle bir şey yok efendim, bu mazeret 
uydurmadır, eğer ben uçağa binmemiş isem bu bilgi bana telefonla iletilmesi lazım, benim 
uçağa bindiğim saate bakılsın efendim, hangi saatte binmişim ben uçağa 23:00’de 
binmişimdir, 22:00’de binmişimdir, o önemli değil, uçağa bindiğim saate bakılsın, bu bana 
iletilmesi lazımdı, yani burada bir kumpas var, bir öldürme olayı İstihbarat Daire Başkanına 
bildirilmiyor, mesai bitti böyle bir mesai bitmesi yok bizde efendim, yani bir hususu arz 
edeyim başka bir ilden örnek vermek suretiyle; bir il yarın sabahleyin 05:00’te operasyon 
yapıyoruz dediler bana, ben geliyorum ben gelmeden yapmayın dedim, gece 12:00’de bindim 
sabah 05:00’te o ile vardım, bir ölçüm biçim yaptım teknik olarak, baktım  yanlış yapıyoruz 
biz, operasyonu yaptırmadım efendim, yani bana bildirmek zorundalar efendim, yanlış hesap 
olmasaydı orada en az 20-30 köylü ölmüştü, şunu demek istiyorum, bizde mesai diye bir şey 
yoktur efendim, benim uçağa biniş saatime bakılsın, burada bir şeylerin gizlenmesi var, 
kaçırılması var, bunu arz etmek istedim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet diğer hususlarla ilgili zaten burada bayağı bir ifadeniz 
var, ayrıntıları var, talimatla alınan ifadenizde de biraz detayları var, duruşma sırasında da 
zaten zaman zaman söz hakkı alarak, soru sorarak veya bu bazı hususları açıklayarak cevap 
verdiğiniz hususlarda oldu, ben fazla zaman kaybı olmasın diye çok fazla hani aynı konulara 
da girmek istemiyorum, şimdi katılan tarafın sorularına geçebiliriz, sizin sorularınız.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çıktı almamız lazım, 
dilerseniz...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam bir ara verelim, bir 15 dakika ara verelim
SANIK SABRİ UZUN: Ben bir tamamlama yapmak istiyorum
MAHKEME BAŞKANI: Evet buyurun
SANIK SABRİ UZUN: İstihbarat Şube Müdürünün diğer İstihbarat Şube Müdürüne 

bu 248 sayılı yazıyı göndermiş olması, valinin ve emniyet müdürünün korumayla ilişkin 
yetkilerini ve görevlerini elinden almaz, bu konu emniyet müdürüne ve valiye de arz edilmek 
suretiyle yine koruma kurulları çalıştırılabilirdi, yani bu yazı valilerin yetkisini kısıtlıyor 
anlamında algılanmasın, onu arz etmek istedim

MAHKEME BAŞKANI: Evet
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Başkanım ben bir soru 

sorabilir miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Evet
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Daha önceden daha önceki 

celselerde bu Hanefi Avcı’nın yazdığı bir mektup vardı, orda işte Muhittin Zenit’in kendisini 
sizin yanınızda aradığından bahsediyor, orada açıklama yapmıştınız gerçi de Muhittin 
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Zenit’le tanıştınız mı siz veya...
SANIK SABRİ UZUN: Tanıyorum, tanıyorum 
CUMHURİYET SAVCISI MEHMET YEŞİLKAYA: Birlikte çalıştınız mı, ne 

vasıtayla?
SANIK SABRİ UZUN: Hayır çalışmadım efendim, ben bu davaya gelip giderken 

burada tanıdım, önceden tanımıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam 15 dakika bir ara verelim, sonra devam edelim.
SEGBİS kaydına saat 12:13  itibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına saat 12:45  itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Sorularınıza başlayabilirsiniz, açtın mı şeyi?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığına 8 Mayıs 2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde 3 kez Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstanbul Daire Başkanı olarak görev yaptığınızı, son olarak 12 Haziran 2003 
tarihinde Daire Başkanı olarak göreve başladığınızı ve 22 Mart 2006 tarihinde görevi 
bıraktığınızı beyan etmişsiniz, görevi bıraktığınız tarih 22 Mart 2006 tarihi değil mi?

SANIK SABRİ UZUN SAVUNMASINDA: Doğru
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Ramazan 

Akyürek’in İstihbarat Daire Başkanı olarak atandığı tarih ile sizin görevi bıraktığınız tarih 
arasında Daire Başkanlığı görevi vekaleten kim tarafından yürütüldü bilginiz var mı?

SANIK SABRİ UZUN: Necmettin Emre tarafından yürütülmüştü.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İki meselede alıntılar 

yapacağım, Başbakanlık Teftiş Kurulu raporu ile, sizler tarafından hazırlanan tamimlere 
ilişkin, bu iki meselede biraz uzun izahlar yapacağım, ama sonrasında daha çok soru ağırlıklı 
olarak ve çok metin okumadan soruları soracağım, McDonald's eylemi 24 Ekim 2004 
tarihinde Trabzon’da gerçekleşti, Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkanı olarak 
bu eylem ve Yasin Hayal ile ilgili 3 Kasım 2004 tarihinde bir tamim düzenlemiş ve bu tamim 
81 il emniyet müdürlüğüne gönderilmiştir, bu tamimde de şu bilgilere yer verilmiştir; 
gündemdeki gerginlik ve çatışmalara paralel olarak cihat bölgeleri ile iltisaklı şahıs gruplar 
tarafından özellikle güvenliğin daha az olduğu, kolay hedeflere dönük reaksiyonel eylemlerin 
 gerçekleşebileceği şeklinde hususlarla ilgi sayılı tamimlerimize yer verilmiştir, bu çerçevede 
Trabzon ilinde 24/10/2004 günü McDonald's isimli iş yerine düzenlenen bombalı saldırıda 6 
vatandaşımızın yaralandığı bilinmektedir, bahse konu eylemi düzenlediği tespit edilen Yasin 
Hayal isimli şahıs 30/10/2004 günü İstanbul’da yakalanmıştır, adı geçen şahsın geçmiş 
yıllarda Milliyetçi görüşler benimsediği, Ağustos 2004’te uluslar arası savaşmak üzere 
Çeçenistan’a gitmeye çalıştığı, Afganistan, Irak’ın işgal edilmesi ile ABD askerlerinin, Türk 
askerlerinin başına çuval geçirip kaçırması gibi olaylardan dolayı ABD’ye duyduğu tepki 
nedeniyle anılan eylemleri ferdi olarak gerçekleştirdiği anlaşılmıştır, geçmişte milliyetçi 
muhafazakar görüşleri benimserken günümüzde radikal eğilimler taşıyan, özellikle 
gündemdeki gelişmelerden kolaylıkla etkilenebilen, duygusal yönü ağır basan şahısların 
faaliyetlerinin takip edilmesini ve gelişmelerden bilgi verilmesini rica ederim, bu tamim 81 il 
emniyet müdürlüğüne gönderilmiş, yine Emniyet Genel Müdürlüğü İstihbarat Daire 
Başkanlığı tarafından bu eylem ve Yasin Hayal ile ilgili 2 Kasım 2004 tarihinde 410 haber 
numarası ile Yasin Hayal’in İDP numarası belirtilmek suretiyle bir evrak düzenlenmiş, bu 
evrak İçişleri Bakanlığı Müsteşarlığına, Emniyet Genel Müdürlüğüne, Genelkurmay 
Başkanlığına, MGK Genel Sekreterliğine, Jandarma Genel Komutanlığına ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı Müsteşarlığına iletilmiştir, yine bu eylemi ile ilgili Emniyet Genel Müdürlüğünde 
görevli Şube Müdürü Ümit Yurdakul tarafından 1 Kasım 2004 tarihinde ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü İstihbarat Daire Başkan Yardımcısı Necmettin Emre  tarafından 7 Ocak 2005 
tarihinde yazılar yazılmıştır, 2004 yılı Ekim ayında Trabzon’da gerçekleşen McDonald's 
eylemi ile ilgili İstihbarat Daire Başkanlığı tarafından tamim düzenlenmesi, 81 il emniyet 
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müdürlüğüne gönderilmesi, 410 haber numarasıyla eylem Yasin Hayal belirtilmek suretiyle 
İçişleri Bakanlığı Müsteşarlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü, Genelkurmay Başkanlığı, MGK 
Genel Sekreterliği, Jandarma Genel Komutanlığı, Milli İstihbarat Teşkilatı Müsteşarlığına 
iletilmesi ve çeşitli yazışmalar yapılması dikkate alındığında, bu eylemin İstihbarat Daire 
Başkanlığı görevlileri tarafından ve İstihbarat Daire Başkanı olarak sizin tarafınızdan 
önemsendiği gibi bir sonuca vardık, öyle midir, McDonald's eylemi bu tür eylemleri 
gerçekleştirenler, gerçekleştirebilecek önemsendiği için bu yazılar kaleme alınmış, bir yandan 
İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileri, diğer yandan da devletin en üst kurumları 
bu eylemle ilgili bilgilendirilmişlerdir.

SANIK SABRİ UZUN: Bu eylem, evet bu tamimler şimdi gösteriyor ki, hepsini tek 
tek hatırlamam mümkün değil ama buradaki dikkat ettiğimiz husus, geçmişte milliyetçi 
görüşte olan kişilerin bu gün radikal eylemlere doğru kaymaya başladıklarını, bunun en 
üstteki değerlendirme yapan devlet ricali tarafından bilinmesi il şube müdürlüklerinin de bu, 
şu akım içerisinde deyip, bunların daha aşırı dini akımlara kaydıklarının gözardı edilmemesi 
gibi bir duyarlılık istenmiş burada, yani bu cinayetimiz anlamındaki sizin değerlendirmenizi 
bilmem ama benim değerlendirmem bu, önemsiyoruz, yani buradaki Rahip Santoro pardon 
McDonald's olayı değil oradaki önemsenen, milliyetçi görüşteki insanların aşırı radikal 
görüşlere doğru kayma gösterdiklerinin hem personelimiz hem de devlet ricali tarafından 
bilinmesini istemişiz.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani McDonald's eylemi 
dolayısıyla bunun bir göstergesi olduğu için önemsendi.

SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet, McDonald's bir gösterge yani bunlar bir grubun 
içinde diye yorumlayıp, orada kalmayın, bunlar daha aşırıya da gidebiliyor, bu konuda 
duyarlı olun demektir, evet.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi McDonald's 
eylemi öncesi ve sırasında Yasin Hayal tarafından kullanılan 537 506 55 41 numaralı telefon 
Burdur nüfusuna kayıtlı ve Denizli doğumlu Esat Yorulmaz adına kayıtlı imiş, bu hat 
McDonald's eyleminden çok kısa bir süre önce 11 Ağustos 2004 tarihinde açılmış bir hat, 
Başbakanlık Teftiş Kurulu üyeleri Hrant Dink cinayeti ile ilgili  rapor oluşturma safhasında 
McDonald's eylemi ile ilgili de çalışmalar yürütmüş, Esat Yorulmaz adına Denizli’de farklı 
adreslere kayıtlı bir çok hat bulunduğunu tespit etmiş ve bu hattın açık hat olma ihtimali 
olduğunu belirlemiştir, Başbakanlık Teftiş Kurulu üyeleri Yasin Hayal tarafından 2004 
yılında kullanılan 537 506 55 41 numaralı cep telefonu hattı irtibatı bulunan pek çok yurtdışı 
telefon numarası tespit etmiş, bu numaraların Hollanda, Almanya, İsviçre, Rusya, Kıbrıs ve 
Amerika’ya kadar uzandığı değerlendirmesini yapmıştır, peşi sıra da Başbakanlık Teftiş 
Kurulu raporunda şu tespit ve değerlendirmeler yapılmıştır, bu noktada denilmiş raporda ve 
devamında; dikkat çekici olan husus McDonald's’ın bombalandığı 24/10/2014 tarihi saat 
13:30’un hemen ardından, yani Yasin Hayal henüz Trabzon’da ve kaçış sürecinde iken 537 
506 55 41  numaralı cep telefonu ile saat 14:17’de Almanya, 14:18’de Amerika, 14:33’te 
Almanya, 19:58’de İsviçre, 26/10/2004 tarihinde 12:48’de, 12:49’da, 12:50’de Almanya, 
27/10/2004 tarihinde saat 11:45, 23:37’de Almanya ve 28/10/2004 tarihi saat 14:13’de 
Hollanda, saat 11:44’te Almanya arasında yapılan telefon görüşmeleridir, bu görüşmelerle 
ilgili olarak yapılan istihbari çalışmalar sonucunda 2004 yılı Ağustos, Eylül, Ekim aylarında 
görüşme tespit edilen 53 adet yabancı telefonlardan bir kısmının sabit telefonlar olduğu, bir 
kısmının ise yurtdışı GSM operatörlerine kayıtlı olduğu, özellikle Almanya görüşmenin 
yapıldığı, Almanya menşei telefon numaralarının yakın dönemde kayıtlı olduğu şahısların 
Türk vatandaşı olduğu, Kıbrıs alan kodu olarak görünen telefon numaralarının kimlere ait 
olduğu ve adres bilgilerinin tespiti amacıyla Kıbrıs Genel Müdürlüğü ile yapılan 
yazışmalarda telefon numaralarının OİBS sistemi olduğu, Türk Telekom Şirketinin 600 
numaralara hat verildiği ve internet üzerinden görüşmeler yapıldığı, lokal hatlarının bu sistem 
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ile kullanıldığı, ancak dokuman alınmasının mümkün olmadığı bildirilmiş, diğer yandan 
yapılan araştırmalarda 2004 yılında sistem henüz yeni olmakla beraber internet üzerinden 
görüşme yapılmasını sağlayan servisler aracılığıyla Türkiye’de bir cep telefonu numarasının 
internet aracılığıyla tek yönlü olarak aranmasının mümkün olduğu, bu şekilde internet 
üzerinden yapılan arama sırasında ülkemizde kullanılan cep telefonunu arayan numaranın, 
aranan telefona yurtdışı telefon numarası olarak düştüğü, böylelikle internetin bulunduğu 
herhangi bir yerden, örneği Türkiye’deki bir internet kafeden yapılan arama sonucunda 
aranan telefonda çıkan numaranın başında ilk 2-3 rakamı olarak ülke kodunun, kullanılan 
servis sağlayıcısının menşeine bağlı olarak değiştiği, dolayısı ile Yasin Hayal tarafından 
yurtdışı görüşme olarak gözüken aramaların yurt içinde bulunan başka şahıslarla internet 
üzerinden yapılan görüşmeler olabileceğinin kuvvetle muhtemel olduğu anlaşılmıştır, 
Başbakanlık Teftiş Kurulu raporundaki tespitler birebir böyle, McDonald's eylemi, Yasin 
Hayal’in eylem öncesi ve sonrası irtibatları ile ilgili İstihbarat Daire Başkanlığı görevlileri 
tarafından herhangi bir çalışma yapıldı mı o dönem, bilginiz var mı, çünkü İstanbul’da, 
Trabzon ve İstanbul Emniyetinin ortak operasyonu sonucu yakalanıyor, ardından TEM 
Şubede sorgulanıyor, soruşturma Trabzon Emniyeti tarafından yapılıyor, ama İstihbarat Daire 
Başkanlığı görevlileri tarafından da ayrıca bu eylem, eylemdeki bağlantıları konusunda bir 
inceleme yapıldı mı bu konuda bilginiz var mı?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır, öyle bir şey hatırlamıyorum, bunu il talep ederse, 
soruşturmayı yapan il talep ederse bu yapılır, Daire Başkanlığının imkanları daha fazla 
olduğu için bu yapılır, o soruşturma aşamasında ne gibi bulgular elde edildi, Daire’den neler 
istendi onları bilmiyorum, böyle de bir çalışmayı hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki verdiğiniz yanıt 
üzerinden sorayım, eylem önemsendi, soruşturma yapan ilin de Daire Başkanlığından 
herhangi bir talebi olmadı, fakat Daire Başkanlığı İstihbarat görevlileri önemli görüp resen 
harekete geçebilirler mi yahutta ili arayıp, soruşturmanın akıbeti hakkında bilgi isteyip, 
kendileri de ayrıca bir araştırma yapıp elde ettikleri bilgileri İl’e gönderebilirler mi?

SANIK SABRİ UZUN: Evet gönderebilirler, biz yaptığımız incelemede şunlara, 
şunlara ulaştık derler, şunları söyleyeyim özellikle, soruşturma yapılırken, bu Terörle 
Mücadele olabilir, Kaçakçılık, Organize Mücadele Şube Müdürlüğü olabilir, orada şahıs ne 
anlatmışsa oradaki memurlar bu anlatımları not alırlar, bilgi notu halinde Daire Başkanlığına 
bildirirler, bir resmi yazı halinde şunları şunları anlattı diye bildirirler, o bildirilen bilgiler 
doğrultusunda da çalışma yapabilir Daire Başkanlığı, bir de öğrenilmesi gereken bir şey 
varsa, onları öğrenip bildirebilirler, öğrenemeyebilirler de.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hı hı, Nisan, 6 Nisan 
2005 tarihinde Trabzon’da TAYAD’lı olan grup bildiri dağıtmış ve çeşitli hadiseler 
yaşanmış, yine Trabzon’da 9 Ocak 2006 tarihinde Doğu’lu işçilerin gittiği, Yeni Doğu isimli 
çay ocağına molotof kokteylli saldırı düzenlenmiş ve 5 kişi yaralanmış, sizin Daire Başkanı 
olduğunuz dönem, her şeyi hatırlamanız elbette mümkün değil ama dikkatinizi çekmiş miydi 
Daire Başkanı olduğunuz dönem bu olaylar

SANIK SABRİ UZUN: Trabzon TAYAD olaylarını hatırlıyorum, ama bu tür illegal 
dernek olaylarına Daire Başkanı hiç bir zaman bakmaz bile, yani hiç ilgilenmez bile bununla, 
çünkü illegal olaylardır, yani demokratik hakkını kişilerin kullanmasının bizim için çok 
önemi yoktur, onun demokratik haklar boyutunu aşması oradaki adli işlemi gerektirir, yani 
toplumsal bir olaydır, Çevik Kuvvetin ve Güvenlik Şubesinin müdahale edeceği olaylardır, 
istihbarat olayı değildir olarak görürüz biz.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama bilginiz vardı ama 
değil mi o yaşanan olaylara ilişkin

SANIK SABRİ UZUN: Elbette, elbette.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi aslında ben de size 
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Santoro cinayetine dair bir kaç şey soracaktım, ama siz de savunmanızda kısmen bahsettiniz, 
15 Şubat 2006 tarihinde Rahip Santoro, Trabzon’da kilisede ayin sırasında öldürülmüştü, bu 
olayla ilgili bildikleriniz nedir ve bu olaylarla ilgili yürüttüğünüz çalışmalar konusunda bizi 
bilgilendirir misiniz, çünkü ben sizin bir televizyon programınızı izlemiştim ve orada an be 
an Engin Dinç ile telefon görüşmeleri yaptığınızı anlatmıştınız, hani o konuda 
detaylandırırsanız sahip olduğunuz bilgiler konusunda bizi.

SANIK SABRİ UZUN: Ben Giresun, Eynesil ilçesi, Ören beldesi nüfusuna 
kayıtlıyım ve halen orayla organik bağım devam ediyor, 1972-73 yıllarında da Trabzon’da 
staj yaptım, yani çocukluğumdan beri Trabzon’u bilirim, Trabzon’da meydana gelen böyle 
bir olayı Trabzon halkı kabul etmez ki oranın sosyal yapısına, ticari yapısına, turizmine de 
çok olumsuz etkisi olur, bu anlamda da çok ilgilendim, ama Trabzon’da görev yapanlardan 
daha fazla oranın sosyal ilişki yapısını biliyordum, onu çok yargılamayla ilgili bir boyut değil 
ama kısaca anlatayım, ben Trabzon’da şöyle bir şey var efendim, Yenimahalle’den başlayan 
ring seferi Meydan’a kadar gider, döner gelir, yani mahalleden dolmuş seferleri yoktur, ring 
seferleri vardır, dolayısı ile kim nereden hangi kıyafetle, nasıl binmişse bunu o dolmuşları 
kullanan herkes bilir, bu bilgilerimi Engin Bey’e aktarmak suretiyle ona dedim ki bu öldüren 
şahsın kıyafeti nasılmış, hatırladığıma göre beyaz spor ayakkabı, lacivert eşofman, üstte de 
beyaz bir tişörtü varmış, personeline dedim herhangi bir mağazayı açtır, akşam saatleriydi, 10 
tane dedim bu kıyafetlerden al, ev ev gezsinler bunları şahıslara sorsunlar, bu kıyafeti giyen 
sanırım 15-16 yaşında bir gençti, kimi tanıyorsunuz diye dedim, onun yaş akranlarına bir 
sorsunlar, tek tek dedim bunu sorun, bu şahsın bizden kurtulması mümkün değil dedim, 
çünkü 15-16 yaşında bir terörist olmaz, bir organizasyon olmaz diye düşündüm, ne kadar 
zaman geçti çok hatırlamıyorum, ama Engin Bey beni aradı, efendim dedi şahsı tespit ettik 
herhalde dedi, dedim ki herhalde ile olmaz dedim, şahsı bir yakalayın önce dedim, sonra 
şahsı yakaladık dedi, çok kısa bir süre sonra, silah nerede dedim, silahı dedi hatırladığıma 
göre, yanlış söyleyebilirim, abisinin evindeymiş silah dedi, silahı da bulun dedim, çok 
geçmedi, 20-25 dakika sonra silahı da elde ettik dedi, ama sanıyorum saat 24:00 sıralarıydı, 
dedim ki bu da yetmez Engin, bu silahı dedim sizin laboratuvarınız yok herhalde dedim polis 
Laboratuvarı, yok dedi, bunu Samsun’a dedim acele özel bir araba ile gönderin, bunun dedim 
balistik raporuna alın, bu silahın kullanıldığını tespit etmemiz lazım, sabah saat sanıyorum 
05:00-06:00 sıralarında tekrar beni aradılar, tamam dediler, silah bu silah bu cinayette 
kullanılmış dediler, bu cinayet bu şekilde aydınlatıldı, şunu söyleyeyim, bu gelişmeler 
süresince Emniyet Müdürü ile hiç konuştuğumu hatırlamıyorum, yani Engin ile benim bu 
muhaberemiz oldu, bu şekilde bu olay aydınlatıldı, biz olaya da bir siyasi olay gibi bakmadık, 
ha şunu söyleyeyim, o olayı yapan çocuğun ismi Alparslan olabilir veya Oğuzhan olabilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Oğuzhan Akdin.
SANIK SABRİ UZUN: Olabilir, Atarax diye bir ilaç kullandığını bana söylediler, 

sonra ben kendi çevremde de Atarax ilacının ne amaçla kullanıldığı öğrendim, bu sinirsel 
rahatsızlıklar için kullanılıyormuş ve bu çocuk hatırladığım boyutlarını söylüyorum, bir sene 
okula gitmiyormuş, ikinci sene okula gidiyormuş, not ortalamasını çok iyi hatırlıyorum, 4,62 
olduğunu, çok üst seviyede olduğunu, çok zeki bir çocuk olduğunu, ama böyle bir sinirsel 
rahatsızlık olduğunu da bana söylemişlerdir, hatırladığım bunlar.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki olayın faili 16 
yaşında bir çocuktu, Glock marka silahla işlenmişti, Santoro cinayeti 16 yaşındaki Oğuzhan 
Akdin tarafından ferdi olarak tasarlanmış ve işlenmiştir olarak baktınız ve eylemi bu 
kapsamda mı değerlendirdiniz?

SANIK SABRİ UZUN: Ben şey onun kullandığı ilaçlara baktım,  bu manada 
değerlendirdim, yani bir genç tarafından işlendiğini, sinirsel rahatsızlığı olan bir genç 
tarafından işlendiğini diye değerlendirdim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon Emniyeti 
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haricinde Daire Başkanlığı olarak bu cinayete ilişkin bir çalışma yapıldı mı bilginiz var mı?
SANIK SABRİ UZUN: Hayır, hayır, hayır, olay bu aşamada nasıl olsa failler 

yakalanmış, suç işleyen şahıs da yakalanmış, başka bir çalışma yapılmadı, ben 
hatırlamıyorum en azından.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hı hıı yani dolayısı ile 
ferdi olarak gerçekleştiği konusunda ikna edilmişsiniz.

SANIK SABRİ UZUN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki McDonald's eylemi, 

Trabzon’un milli hassasiyetleri bilinen bir şehir olması, ardından 5 Şubat 2006 tarihinde de 
Santoro’nun öldürülmesi sonrası Trabzon’da bu türden yeni saldırılar olabileceği, tasarılar 
olabileceği konusunda bir olasılığı gündeminize aldınız mı?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır almadım, çünkü biraz önce söyledim, Atarax ilacının 
kullanan bir sene okula gitmeyen, ikince sene giden bir şahsın yaptığı eylemden bu 
Trabzon’un milli hassasiyetinden dolayı bunu Trabzon’un eylem türü gibi algılamadım, asla 
algılamadım, Trabzon’un halkı da, bakmayın bu olayların Trabzon kaynaklı olduğuna, bu 
konulara çok tepkisel yaklaşırlar, yani şehrin turizmini, ticaretini, sosyal hayatını çok ön 
plana çıkartırlar, onun için ben de  böyle düşündüm yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Trabzon’da bu 
eylem gerçekleştikten sonra Trabzon İl Emniyet İstihbarat Şube Müdürlüğü tarafından aşırı 
sağ alandaki çalışmalarla ilgili Daire Başkanlığına gönderdikleri raporları inceleme ihtiyacı 
hissettiniz mi veya Trabzon İl Emniyet İstihbarat görevlilerinden benzer olaylarla ilgili 
ellerinde bilgi bulunup bulunmadığını sordunuz mu?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır hiç sormadım bunu, yani bu olayı başka bir olayı 
çağrıştıracak bir olay olarak görmediğim için hiç böyle bir şey istemedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman Trabzon 
Emniyetinden bu tür bir alandaki çalışmalara dönükte hani özel olarak çalışma yapılmasına 
yönelik bir talimat da oluşturulmadı Daire Başkanlığı tarafından.

SANIK SABRİ UZUN: Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Santoro cinayetinin 

işlenmesinin önüne geçmeyen bunun veya geçemeyen, bu konuda hani istihbaratın çünkü bir 
yönü cinayet sonrası veya suç sonrası faillerin yakalanması ise asıl görevi önleyici görev yani 
suçun işlenmesini engelleme görevi, Santoro cinayeti, Trabzon çok büyük çaplı bir şehir de 
değil, siz de biliyorsunuz Santoro öldürülmeden önce telefonları da teknik takibe alınan 
birisi, talep ettik Mahkeme tarafından kabul görürse, hani şeyi de yani Sontoro’ya ilişkin 
Trabzon Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin elindeki bilgileri de merak etmekteyiz, yani 
telefon takibinde olduğuna göre fiziksel olarak da takip ediliyor olabilir, yahutta kontrol 
ediliyor olabilir zaman zaman, ama bu cinayet kontrol ettikleri şahıs hedeflenerek 
gerçekleşmiş vaziyette, hani Trabzon Emniyet Müdürlüğü İstihbaratını en azından yeniden 
yapılandırmayı düşündünüz mü?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır onu düşünmediğim gibi şöyle bir şey ben Engin Bey’i 
çok başarılı buluyordum, Engin’i İstihbarat Daire Başkanlığı C Şubesine getirebilmek için o 
zamanki Emniyet Müdürü ile görüştüm, bana dedi ki abi 11 tane Şube Müdürü var dedi, 
Engin 1 numara dedi, onu da sen alırsan ben ne yapacağım dedi, bu sefer Emniyet Müdürü 
rıza göstermediği için ben Engin Dinç’i İstihbarat Daire Başkanlığı C Şube Müdürlüğüne 
getiremedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki teknik takip 
kararlarını İl İstihbarat Şube Müdürleri almaya çalıştıklarında Daire Başkanı'ndan onay alırlar 
mıydı, yoksa inisiyatif kullanıp kendileri mi yapardı bu işlemi?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır Daire Başkanlığında bunu 2005’ten sonra için 
söylüyorum, öncesi de öyledir, Daire Başkanlığına mutlaka bildirilir, şu şahsı şunun için 
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takibe aldık diye onay anlamında değil, mutlaka bilgi verilir, şunu da hassaten kamuoyunun 
da bilmesi açısından söylüyorum, benim masamın üstünde bir bilgisayar vardı, hangi ilde kim 
hangi örgütten dolayı ne için dinlendiğini ben tuşa bastığım anda görüyordum, benim bilgim 
olmadan hiç kimsenin telefonu dinlenemezdi ve ben bunu yasadışı dinlemenin olmaması için 
bu metodu kendim geliştirmiştim, sonradan bunun uygulanıp uygulanmadığını bilmiyorum, 
bilgimiz dahilinde olmadı.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o zaman 
Santoro’nun dinlendiğine dair karardan da haberdar mıydınız, teknik takip kararı...

SANIK SABRİ UZUN: Santoro olarak geçmese bile C Şubesinin, Trabzon C Bürosu 
diyeyim ben ona, C Bürosunun bir şahıs üzerinde çalışma yaptığını, karar aldığını biliyorum, 
benim için önemli olan da onun hukuki şartlarının oluşturulmasıydı, yani karar alınmasıydı, 
kararın yargı kararının uygulanmasıydı, o anlamda denetliyordum ve takip ediyordum, yoksa 
şu şahıs bu şahıs diye onlara bakmam maddeten mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü hani ben eğer 
yanlış hatırlamıyorsam yapılan başvuruda  Andrea Santoro adı da zikredilerek ve telefon 
numarası belirtilerek yapılmıştı o başvuru.

SANIK SABRİ UZUN: Doğru.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İl İstihbarat Şube 

Müdürleri, önemli istihbari bilgiler elde ettiklerinde, bu istihbaratı doğrudan İstihbarat Daire 
Başkanı olarak size şifahi olarak da aktarırlar mıydı, yoksa mutlaka yazılı mı yaparlardı 
yahutta yazılı yaptıkları işlemin dışında da önemli gördükleri bir bilgiyi de size doğrudan 
telefon açarak da aktarırlar mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi bu şu andaki benim sanık olduğum yargılamayla 
doğrudan ilgili bir soru değil, ben buna nezaketen cevap vereceğim, İl Emniyet Müdürüne 
bağlı görevlilerdir İstihbarat Şube Müdürlükleri, her ilin valiliği bir tüzel kişiliktir, o tüzel 
kişiliğin başında bulunan kişi de ilin valisidir, ilin emniyet ve asayişinden bunu özellikle 
vurguluyorum, ilin emniyet ve asayişinden sorumlu olan tek kişi validir, Emniyet Müdürü de 
değildir, İstihbarat Daire Başkanı da değildir, onların kontrolünde, bilgisi dahilinde bu 
işlemler yürür, yani ben Daire Başkanıyım, İstihbarat Şubesi de bana bağlı, biz ikimiz kendi 
aramızda istediğimizi yaparız yoktur, devletin işleyişi şeklinde olacaktır bu, o da Emniyet 
Teşkilat Kanunu'nun çerçevesinde olur efendim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yo anlıyorum mevzuat 
öyledir elbette, hani İl İstihbat Şube Müdürleri İl Emniyet Müdürüne bağlıdır diye bir yasal 
düzenleme de var, ama hani Santoro cinayetinden sonra siz İl İstihbarat Şube Müdürü ile 
bizzat görüşerek oradaki yürütülen çalışmaları da organize etmeye çalışmışsınız, bu türden 
bir ilişki tarzı kurduğunuza göre, az önce de ifadenizde dediniz ki bir İl İstihbarat 
düzenleyecekti, bekleyin dedim, gittim ve inceledim, uygun olmadığını gördüm, operasyon 
yapılmasının önüne geçtim.

SANIK SABRİ UZUN: Jandarma, jandarma komutanı düzenleyecekti, gittim oraya 
müdahil oldum, elde ettiğim teknik bilgilerin örtüşmediğini görünce Komutana dedim ki bu 
operasyonu yapmayın dedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani size o zaman 
telefonla da önemli bir şey olduğu zaman doğrudan bilgi aktarıyor İl İstihbarat Şube 
Müdürlüğü görevlileri?

SANIK SABRİ UZUN: Elbette, tabi, orada da alay komutanının bilgisi dahilinde 
aktarılmıştı o bilgi evet.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Beyanlarınızda F4 
denilen raporlar, ajanlardan gelen haber raporlarıdır, ölüm ile ilgili raporlar geldiği takdirde 
Daire Başkanlığı mutlaka bundan haberdar edilmesi gerekir ve de gelir, bunun dışında ölümle 
ilgili olanlar mutlaka ama mutlaka Başkan’a arz edilmesi gerekir demektesiniz, ölüm ile ilgili 
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raporların Daire Başkanı size aktarılmasına yönelik yazılı veya şifahi olarak oluşturduğunuz 
bir talimat var mıydı, Daire Başkanlığında cinayet tasarısı ile ilgili bilgilerin size arz edilmesi 
gibi bir teamül bulunmakta mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: Bir alarm durumudur, bizim zaten varlık sebebimiz 
vatandaşın mal, can emniyetini korumaktır, mal, can emniyeti için kurulmuş bir teşkilat 
ayrıca bir daha emir çıkartıp da bunu şöyle uygulayalım böyle bir şey yok yani varlık 
sebebimiz o zaten.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki fiiliyatta aktarılır 
mıydı, zaten ikisini de sordum, yani bir yazılı talimatınız var mıydı, değilse de fiiliyatta da 
cinayet tasarısı ile ilgili genel itibariyle cinayet tasarıları Daire Başkanlığına ve Başkan 
olarak size aktarılır mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: Elbette.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayet, hani kişi 

yaşamına dönük en önemli fiil, öncelikle insan yaşamını korumak adına var bütün bir teşkilat, 
şeyi merak ettim ben, cinayet tasarılarının kaydedildiği veya bu türden bir eylem bilgisinin 
ayrıca yazılı bir programınız var mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yoksa her biri kendi 

dosyasını bağımsız şekilde durur muydu?
SANIK SABRİ UZUN: Her olay, biz gruplara yönelik dosya açarız, örgütlere ve o 

örgütün içerisindeki gruplara yönelik dosya açarız, şahıslara yönelik veya eyleme yönelik 
dosya açmayız, o zaman paramparça olur o dosya, dosyanın birlikteliğini sağlayamayız ki

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şey anlamında, hani 
hem onu kendi raporuna koyarsınız kendi dosyasına koyarsınız, ama cinayet tasarılarına 
ilişkin de ayrıca da bir program yaratıp oraya kaydedebilirsiniz.

SANIK SABRİ UZUN: Bakın Hakan Bey.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Diye mümkün mü diye 

düşündüm?
SANIK SABRİ UZUN: Bu benim yargılamamla ilgili bir konu değil ama şimdi bir 

örgütsel işleyişin içerisinde şahıs önce bildiri dağıtmayla başlar, daha sonra pankart asar, 
daha sonra polisle çatışmaya girer, yani çatışma dediğim taş, yumruk, kavgaya girer, bir 
şekilde örgüt o şahsı gözaltına aldırır, o şahsı gözaltına aldırdığı zaman o şahıs artık o örgüt 
için işlenilip polise karşı kin duydurulup, kullanılıp, militanlaştırılacak şahıstır, ben şimdi 
pankart asmaya ayrı dosya açarsam, bildiri dağıtmaya ayrı dosya açarsam, ne bileyim polisle 
çatışmaya ayrı dosya açarsam, yani domates atmış, patlıcan atmış, bu bu sefer örgüt ortadan 
kaybolur, biz domates soruşturmasına başlarız ki bu amacımızdan bizi saptırır.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yo yo ben hani, evet 
evet, bütün raporlar elbette kendi dosyası için ama hani cinayet tasarısı ayrı bir şey olduğu 
için yani bir tek bunu sordum, yoksa elbette...

SANIK SABRİ UZUN: Yo yo yo, yok hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Her türlü eylemin 

parçalanıp ayrı ayrı kaydedilmesi gibi bir uygulama olup olmadığını sormuyorum.
SANIK SABRİ UZUN: Bu gün cinayet işleyen adam yarın kaçakçılık yapabilir, 

cezaevinden çıktığı zaman, onun için biz bunları bir bütünlük içerisinde ele alırız.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İstihbarat Daire 

Başkanı olduğunuz bir tarihte Genelkurmay Başkanlığı 22 Şubat 2004 tarihinde Hrant Dink’e 
yönelik Arif adını içeren bir basın açıklaması yapmış ve MİT Müsteşarlığına Hrant Dink ile 
görüşülmesine yönelik de talepte bulunulmuş, bu talep üzerine MİT Müsteşarı Şenkal 
Atasagun MİT İstanbul Bölge Başkanı Hüseyin Kubilay Günay’ı aramış, Hrant Dink ile 
görüşmesi talimatını vermiş, Hüseyin Kubilay Günay’da İstanbul Valisi Muammer Güler’i 
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aramış, taraflar bu görüşmenin İstanbul Valiliğinde yapılmasını karara bağlamışlardır ve 24 
Şubat 2004 tarihinde İstanbul Valiliğinde MİT görevlilerinin katılımı ile Hrant Dink ile bir 
görüşme gerçekleşmiştir, Daire Başkanıydınız o dönem, Genelkurmay Başkanlığının o 
açıklaması, MİT Müsteşarlığı ile yapılan görüşme, İstanbul Valiliği ile gerçekleşen görüşme 
ve İstanbul Valiliğinde Hrant Dink ile görüşülmesi konusunda size herhangi bir bilgi intikal 
etti mi yahutta siz bu konuyla ilgili ayrıca bilgi sahibi olabildiniz mi?

SANIK SABRİ UZUN: Ben müstakil bir görevde bulunmuyorum, Emniyet Genel 
Müdürlüğü bir tüzel kişiliktir, bir Valiliktir, bu tür bilgilerin görüşüleceği, konuşulacağı, 
tartışılacağı makam Emniyet Genel Müdürüdür, bana gelmez, yani işleyiş olarak bana 
gelmez.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz peki bu 
gelişmelere ilişkin hiç bir şekilde... 

SANIK SABRİ UZUN: Hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bilgi sahibi olmadınız o 

zaman, Hrant Dink hakkında açılan davalar, Agos Gazetesi önünde yapılan eylemler, basın 
yayın organları aleyhine çıkan yazılar, yapılan yayınlar ve davaların görülmesi arasında 
yaşananlar ile hakkında Türklüğü aşağıladığı iddiası ile 2005 yılı Ekim ayında hüküm 
kurulduğu konularında bilgi sahibi miydiniz?

SANIK SABRİ UZUN: Hayır, hayır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink’e dönük 

bir tehdit atmosferi olduğunu fark etmiş miydiniz?
SANIK SABRİ UZUN: Hayır, şimdi benim anlayışımla sizinki farklı, affınıza 

sığınıyorum, şu anlamda farklı, bana göre Hrant Dink cinayeti bir kumpas olarak işlendi, 
oysa sizin sorduğunuz sorulardan anlıyorum ki Hrant Dink cinayeti bir adli vaka gibi 
görülüyor, adli vaka değil Hrant Dink cinayeti benim anlayışıma, tecrübeme göre değil, 
dolayısı ile buradaki verilmek istenilen mesaj şu; Türkiye’de bir Milliyetçi, Şovenist, 
Kemalist birileri var, bunlar Türkiye'nin huzurunu bozuyor mesajını vermek için Hrant Dink 
öldürtüldü.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi şunu...
SANIK SABRİ UZUN: Konu benim dışımda bir konu bu konu.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, amaç, amaç evet, 

cinayeti işleyenlerin elbette bir amacı vardı, cinayet işlenmesinin önüne geçmeyenlerin de 
elbette bir amacı vardı, zaten siyasal cinayetler işlenirken de bir çok hesap yapılır ve bunun 
üzerinden işlenir, dolayısıyla da bu cinayete giden amaç, süreçler vardır, hani ben şunu merak 
ettim, hani siz o zaman Hrant Dink’e dönük herhangi bir saldırı olabileceği yahutta 
Türkiye’de o dönemki atmosfer içerisinde bir siyasal cinayet işlenebileceği konusunda bir 
öngörünüz olmadığı ve bu konuda özel bir çalışma da yürütmediniz.

SANIK SABRİ UZUN: 1-2 hususu açmak istiyorum Sayın Heyet, bunlardan bir 
tanesi planlı istihbarat operasyonudur, İstihbarat Daire Başkanlığında bir eylem yapılacaksa 
veya bir örgüt varsa o örgütün sürekli takibi için planlı istihbarat operasyonu yapılır, buna İl 
Emniyet Müdürünün imzasıyla bu teklif, plan yapılır, İstihbarat Daire Başkanlığına 
gönderilir, Daire Başkanlığı da bunu Emniyet Genel Müdürünün onayına sunar, buradaki 
espri şudur; devlet kurumları birbirlerinden habersiz birbirlerinin sahasında çalışma 
yapmasınlar, bunu Emniyet Genel Müdürünün bilgisi dahilinde belli bir disiplin içinde bu 
yürütülsün istenilir, burada planın ayrıntılarına çok girmeyeceğim, ama bu planın içerisinde 
hedef şahsın ne kadar takip edildiği, alınan bilgiler anlık olarak gelir, takip raporlarının 
önemli bir kısmı gelir, bir kısmı da gelmeyebilir, ama o takip raporları dosyalar halinde 
oluşturulur, buna biz planlı istihbarat operasyonu diyoruz, Dink cinayeti ile ilgili planlı 
istihbarat operasyonunun yapılmayışı, bir plan yapılmayışı beni ileri derecede 
kuşkulandırıyor, çünkü bu orijinal şekilde plan yapılması gereken bir çalışma, alınan haber 
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bu doğrultuda, fakat planlı istihbarat operasyonu yapılmıyor, yani burada Emniyet Genel 
Müdürünün onayına, bilgisine bazı bilgiler sunulmuyor, biraz önce söylediğim gibi, bu 
yapılması şart olan bir şey, bilgi akışı var, 17 Şubat tarihinde diyorum, bilgi akışı var, eleman 
var, teknik takip var, fiziki takip yapılmayacak bir ortam yok, onu yapacak  imkanlar da var, 
ne istihbarat planı yapılıyor, ne sokak takibi yapılıyor, ne takip dosyası var, yani bir acayiplik 
var burada, yani bir illegalite görüyorum, yani bunu çok itham edici tabirler kullanmak 
istemiyorum, yani benim çalışma prensibime uygun değil bunlar, yani elinizde imkan olsa da 
hangisine plan yapıldı, hangisine yapılmadı diye bakılsa, bu mahkemenin böyle bir imkanı 
olmadığı için, yani yapılması gereken bir şeyler var o yapılmamış, ben bunu itham etme 
anlamında da söylemiyorum, ama bir gizlilik var, Genel Müdürlük Makamından onay 
alınmayışı acayip bir şey yani.

MAHKEME BAŞKANI: Ben şöyle bir araya gireyim de.
SANIK SABRİ UZUN: Buyurun efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi daha önceki celselerde de bu soruyu sorduk, bu 9-10 

nolu raporlar var, arkasından 11-12 nolu raporlar var, işte Eylül ayı, Ekim, Kasım aylarındaki 
raporlar var, şimdi en son F4 raporları 10’ncu raporla yani 2006 yılının Nisan ayında 
kesiliyor, ondan sonra Nisan ayından sonraki aşamalarda herhangi bir şekilde bir F4 raporu 
düzenlenmiyor, sadece F3 raporu var 2 tane, yani sizin bu anlatımlarınızdan orada mesela bu 
tabi biz şu anda baktığımızda cinayet işte ne zaman 19/01/2007 tarihinde işlenmiş, tabi 
olduktan sonra geriye bakıldığında bazı şeyler daha net görülebilir, hani veya 
değerlendirilebilir diyelim, bu son F4 raporundan sonra yani o dediğiniz gibi mesela fiziki 
takip yapma, işte izleme, onları işte yardımcı istihbarat elemanının devreden çıkartılması 
iddiaları falan şeyleri, bunların hepsi birlikte değerlendirildiğinde yani siz şunu mu söylemek 
istiyorsunuz, yani o aşamaya kadar belki hani öldürme bilgisi alınıp sonra vazgeçilmediği, 
işte vazgeçme şeyde Nisan ayında tam bir vazgeçme bir şeyi yok bilgisi yok, o aşamadan 
sonra bir ihmal mi edildiği, yani bazı şeylerin, sizin dediğiniz hani planlı istihbarat 
operasyonu yapılması lazım, ondan sonra bu çalışmaların yapılmadığını mı söylüyorsunuz?

SANIK SABRİ UZUN: Efendim planlı istihbarat operasyonu bu 17 Şubat tarihli F4 
geldikten sonra başlatılabilirdi, niye yapılmadığını,  niye teklif edilmediğini, ha bu planlı 
istihbarat operasyonunu Daire Başkanlığı da teklif edebilir, bunu planlı istihbarata 
dönüştürün diyebilir, ama bu niye teklif edilmemiş, niye yapılmamış, niye arz edilmemiş, ben 
bunu anlamıyorum, yani bir acayiplik var burada, şunu söylemek istiyorum, bence buradaki 
bu dosya içeriğine bakıyorum, 23 Kasım’dan sonra elemanın görevine son verilmiş, adam 
telefonunu kullanmıyor, eylemden vazgeçip geçmediği belli değil, o zaman fiziki takip 
yapılması lazımdı, orayı kesinlikle vurguluyorum, ama daha önceki aşamalarda planlı 
istihbarat operasyonunun yapılacağı şartlar 17 Şubat 2006 tarihi itibariyle oluşmuş, onu takip 
eden günlerde 1-2 gün sonra 10 gün sonra da bu plan yapılıp gönderilebilir, o zaman da 
yapılmamış, e şimdi gizleme ile bu planın yapılmayışı, tamam Daire Başkanından gizledin, 
peki plan Emniyet Genel Müdürünün onayı ile yürürlüğe girecek, neden Emniyet Genel 
Müdüründen gizledin, şimdi o akla geliyor, bunların cevabını ben veremiyorum, yani benim 
haberi yoktur evet.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: O zaman sizin tabirinizle 
alarm durumu aslında 17 Şubat 2006 tarihi itibariyle...

SANIK SABRİ UZUN: Açayım ben, alarm durumunu açayım.
MAHKEME BAŞKANI: Orada bakın şöyle bir şey de var, hani şimdi öldürülecektir 

bilgisi gelmiş, 2 ay sonra da işte bu Erhan Tuncel,  ben vazgeçirmeye çalışıyorum, bu 
yaptığın zaman Türkiye’ye işte büyük zarar verir, kamuoyunda işte dünya basınında etkisi 
olur falan, vazgeçirmeye, bu düşünceden onu döndürmeye çalışıyorum diye bilgi geliyor, siz 
mesela istihbaratta çalışmış birisisiniz, yani öldürülecektir bilgisi gelmiş, vazgeçirilmeye 
çalışılıyor, ondan sonraki aşamada resmi kayıtlara bu işten vazgeçti, bu tamamen bitti falan 
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diye bir şey de yok, net bir durum yok, vazgeçti, şöyle etti, bir şey de yok, yani bu o aşamada 
bitirilir mi, artık yani ondan sonra bunun yine daha iyi bir şekilde takip edilerek ne yapıyor, 
mesela telefonlarda görüşmelerde dikkatli davranıyorlar, telefonlarımız dinleniyor şeyle 
Yasin Hayal mesela, öyle bir durumu mu oldu, telefonlardan fazla bilgi alamıyorlar, ben de 
sizin dediğiniz gibi yardımcı istihbarat elemanı var, işte ondan bir şeyler alınmaya çalışılıyor, 
o belli bir süre sonra, işte görevine son veriliyor, şey yapılıyor, ama sonuçta istihbarat 
biriminin elinde bir done var, ne var biri öldürülecek, bundan da adam vazgeçmemiş, en son 
itibariyle.

SANIK SABRİ UZUN: Şunu arz edeyim efendim, planlı istihbarat operasyonunu 
yaparsınız, Genel Müdürlük, Bakanın onayını alıp, bu uygulamaya geçirirsiniz, şahıslar bu 
eylemden vazgeçti veya bu eylemi yapacak şahıslar trafik kazasında öldüler, bu sefer Genel 
Müdürlük Makamından ikinci bir onay almak suretiyle, bu planlı istihbarat operasyonu 
çalışmasından da vazgeçebilirsiniz, yani bu illa ki bu operasyon plana alındı diye burada bir 
mutlak bir bağlayıcı bir durum yok, bunun yapılmamış olması acayip bir şey, bir şey arz 
edeyim efendim, bizdeki alarm iki türlü olur, istihbarat anlamındaki alarm, şahıs taciz edilir, 
yakında takip ettiğiniz hissettirilir, bu şekilde şahsı bu işten vazgeçirirsiniz, ikincisi; biz 
bunlara caydırma operasyonu diyoruz Polis tabiriyle, şahıslar gözaltına alınır, önemli günler 
dediğimiz, dün arkadaşlar bahsetti, olaylar takvimi vardır Poliste, olaylar takvimi gününde 
toplumun benimsediği günlerse bunlar, o tarihlerde polis yakalama, gözaltı operasyonu yapar, 
bunu adli makamlardan  karar almak suretiyle, şimdi burada bu şahıslara yönelik ne adli 
anlamda caydırma operasyonu uygulanmış, ne istihbari  anlamda caydırma operasyonu 
uygulanmış, yani bir alarm durumuna geçilmemiş, şimdi plan yapılmamasının, makama arz 
edilmemesinin, Daire Başkanına arz edilmemesinin yanında bir de alarm durumuna 
geçilmemesini eklediğiniz zaman, o zaman bir örgütsel faaliyet olduğunu ben anlıyorum, ben 
buna cemaat operasyonu bu, bu başka bir şey değil bana göre, evet buyurun.

MAHKEME BAŞKANI: Hakim Bey’in bir...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bununla bağlantılı olarak Sabri Bey, ben 

de o zaman bu da dile getirildi, bunu da o zaman size sorayım, şimdi deniyor ki 15 Şubat 
2006 tarihinde alınan haber itibariyle operasyon şartları oluşmamıştı, şöyle ki o alınan habere 
göre böyle bir eylem düşüncesi var, bunu yapmakta da kararlı, işte maddi imkan sağladığı 
takdirde bu eylemi gerçekleştirecek diye, hani deniyor ki henüz düşünce aşamasında, dolayısı 
ile bizim operasyon yapma şartımız yok diyor.

SANIK SABRİ UZUN: Doğru efendim yani.  
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani sizin operasyondan hani kastınız 

yakalamaya dönüşecek bir operasyon mu?
SANIK SABRİ UZUN: Hayır, bizim, benim bahsettiğim planlı istihbarat 

operasyonudur.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bunun nihayeti yakalamaya dönüşmesini
SANIK SABRİ UZUN: Hayır, Genel Müdürlük Makamından bir onay alırsınız, 

hedef şahıslar, eylemci şahıslar öldüğü için bu işten vazgeçtiği için planlı istihbarat 
çalışmasına son verilmiştir denilir, planlı istihbarat...

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Şu açıdan diyorum, hani planlı istihbarat 
operasyonuna başlamanız için de belirli bir olgunluğa, yapılan çalışmaların belirli bir 
olgunluğa erişmesi...

SANIK SABRİ UZUN: Tabi, tabi. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Gerekir mi?
SANIK SABRİ UZUN: Gerekir.
MAHKEME BAŞKANI: Yani icrai davranışlar, hani icrai hareketlerin başlaması 

anlamında. 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani...
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SANIK SABRİ UZUN: Hayır buradaki konu...
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Genel Müdürlük bu durumda demez mi 

sen hani planlı istihbarat operasyonu yapmak istiyorsun, ama senin elindeki veriler henüz 
belirli bir olgunluğa erişmemiş.

SANIK SABRİ UZUN: Tamam o da denilebilir, onu daha çok İstihbarat Daire 
Başkanlığının uzman personeli, bunun o seviyeye gelip gelmediğine kendileri karar verirler, 
operasyonu başlatabilirler veya yani plan yapabilirler veya yapmazlar, ama istihbarat planlı 
yapılmış olması, bir adli işlem gibi algılanmasın, bunu yakalanması adli yakalamayla 
istihbarat operasyonu yakalaması farklı şeylerdir, istihbarat operasyonunda sadece bilgi 
derlemek vardır, yakalama daha sonraki aşama, suç oluştuğu zaman.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Evet, şimdi bu Emniyet Genel 
Müdürlüğü Operasyon Yönetmeliğinde  operasyon derken şöyle diyor, yani tanımlar 
kısmında 4.maddede operasyon hedef şahısların yakalanması, suç delillerinin toplanması, 
suçun işlenmesine ve devamına engel olunması amacıyla çeşitli taktik ve tekniklerle uzman 
görevliler tarafından yürütülen planlı işlemleri ifade eder, sizinki bundan daha farklı bir şey 
mi? Sizin...

SANIK SABRİ UZUN: Hayır hayır aynı şeyi kastediyorum efendim, istihbaratın 
planlı çalışmasını kastediyorum efendim, buradaki yazılı olanı kastediyorum.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani şöyle söyleyeyim, şimdi istihbarat 
operasyonu öncesinde belirli bir hazırlığı gerektirmez mi?

SANIK SABRİ UZUN: Evet, örgütün belli bir hazırlığı olması gerekir.
MAHKEME BAŞKANI: Şimdi şöyle soralım da yani burada herkes anlasın 

anlamında, siz planlı istihbarat operasyonu diyorsunuz, bunu uygulamada tamam 
yönetmelikte var bazı şeyler, planlı istihbarat operasyonu kararının alınması için neler 
gerekiyor tam olarak, yani uygulama açısında da söylerseniz, hani daha biraz daha aydınlatıcı 
olsun, tamam bizim elimizde yönetmelik şeyler falan var da, yani bu nelerin elde edilmesi 
gerekir ki, mesela bu somut olayda da nelerin işte şu delillere şu bilgilere, şu belgelere, 
şunlara ulaştık deyip de planlı istihbarat operasyonu kararının alınması gerekecek.

SANIK SABRİ UZUN: Şahısların bu eylemi yapacaklarına dair veya bu eylemin 
hazırlıklarını tespit edebilmemiz için nedir, birincisi, para tespit şey temin etmeye çalışıyor 
mu, iki, silah temin etmeye çalışıyor mu, üç, bunun gizliliğini sağlayıcı çalışmaları var mı, 
dört, üstlenme bölgeleri, eylem hazırlığı için üstlenme bölgeleri gibi eylemi tamamlayacak 
unsurların çalışması var mı, burada evet %100 vuracak diyor, ama eylemi yapacağına dair bir 
çalışma görmüyorum ben, eyleme geçmemiş iş, hatta bir yerde bu eleman Erhan Tuncel, ben 
bunu eylemden vazgeçirmeye çalışıyorum diyor, yani kesinleşmiş değil, ha burada plan 
yapılır veya yapılmaz, onu o andaki görevliler bilecek, esas Trabzon bilecek bunu, Muhittin 
Zenit bu işe karar verecek veya onun başındaki Ercan Bey karar verecek, bu iş devam edecek 
veya etmeyecek diye onlar karar verecek, onların kararı doğrultusunda bu plan yapılır veya 
yapılmaz.

MAHKEME BAŞKANI: Yani şahsi orada elemanı izleyen, eleman üzerine kayıtlı 
olan kişinin, oradaki yorumu, yani bunlar bu işi yapabilir, kuvvetle muhtemeldir falan diye 
böyle bir görüşü bir şeyi olup, siz hani onunla görüşüyorsunuz, şey yapıyorsunuz, o sizi ikna 
ederse, o zaman planlı istihbarat operasyonu için karar alınır diyorsunuz.

SANIK SABRİ UZUN: Evet, ha bir süre...
MAHKEME BAŞKANI: Ama elinizde şey yok sadece mesela burada silah temin 

edilecek, işte birisi öldürülecek, imkan sağlandığında böyle işte vazgeçilmeye çalışıyor, 
vazgeçilmemiş doneleri olduğu halde diyorsunuz.

SANIK SABRİ UZUN: İşte vazgeçirme mefhumu araya girince o zaman bu işin 
sürüncemede kaldığı, düşüncede, hayalde kaldığı, hayale istihbarat operasyonu yapılmaz, 
istihbarat operasyon planı yapılmaz hayale, ama şahıslar kesin kararlıysa o zaman planlı 
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çalışmaya geçilir.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV. YAVUZ SELİM BAYDAR SÖZ ALDI: 

Sayın Başkanım bir araya girip bu konuyla ilgili bir ekleme yapabilir miyim? Engin Dinç’in 
ifadesi alınırken, Engin Dinç’e niye operasyon yapılmadığı sorusu yöneltildiğinde Engin 
Dinç görevden ayrıldığı tarih itibariyle ki Ağustos ortaları veya Ağustos ayı sonlarına kadar 
operasyon yapma koşulları oluşmamıştı diye bir cevap verdi, Sayın Uzun’un bu cevapla 
birlikte, yani aynı şeyler mi kastediliyor, o konuda bir değerlendirmesini alabilir miyiz?

SANIK SABRİ UZUN: Evet aynen dediklerini kastediyorum, o andaki Trabzon’daki 
başta Muhittin Zenit olmak üzere, elemanla birinci derecede görüşen kişiler buna karar 
vermek durumundadır.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani şöyle de sorayım o zaman Sabri 
Bey, 15 Şubat 2006 tarihli haber raporu üzerine evet hani şahsın faaliyetlerinin takip edilmesi 
gerekir diyorsunuz.

SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ama istihbarat operasyonunun da o 

tarihte koşulları oluşmuş diyebilir miyiz?
SANIK SABRİ UZUN: Onu Trabzon karar verecek, Engin ve daha çok Muhittin 

Zenit buna karar verecek, plan yapılıp uygulamaya koyulması anlamında onu Daire 
Başkanlığına teklif edecekler.

MAHKEME BAŞKANI: Bu plan peki yapıldı, istihbarat şeyi planlı istihbarat 
operasyonu yapılması için plan yapıldı, karar alındı, hani diyorsunuz bu kişiler trafik 
kazasında öldü, vazgeçilebilir, bu karar alındıktan sonra belli bir süre içerisinde uygulanması 
ile ilgili bir şey var mı?

SANIK SABRİ UZUN: Ha o...
MAHKEME BAŞKANI: 2 ay, 3 ay, 5 ay.
SANIK SABRİ UZUN: Hayır, hayır 10 sene süren planlar da olabilir, 10 tane ili 20 

tane İl’i kapsayan planlar da olabilir, ama buradaki olay yapılan çalışmaların bir dosyada 
toplanması ve Daire Başkanlığında o planı takip edecek görevliler tefrik edilir, Trabzon’un 
Hayal dosyasını sen takip edeceksin diye bir görevliye verilir, o Trabzon’dan bazı doneler 
ister, işte takip raporu, keşif ister, tahkikat ister, başka illerden de bunları takviye ister, iller 
arasındaki bütünlüğü sağlar.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Ben devam 

edeyim.
SANIK REŞAT ALTAY SÖZ ALDI: Başkanım burada bir şey bir araya girebilir 

miyim?
MAHKEME BAŞKANI: Evet, bununla alakalı mı, evet.
SANIK REŞAT ALTAY: Planlı istihbarat konusuyla ilgili.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam.
SANIK REŞAT ALTAY: Bu planlı istihbarat operasyonlarında özellikle planlı 

istihbarat operasyonları, operasyon konusu olan eylem veya örgütün faaliyetleri birden fazla 
ili ilgilendiriyorsa, mutlaka uygulanması gereken bir durum, planlı istihbarat olmasının 
faydası da bu eylem konusu olay ve eylemi gerçekleştirecek örgüt elemanları veya kişilerle 
ilgili yapılan çalışmalar mutlaka düzenli aralıklarla, mecburiyet var orada planlı istihbarat 
operasyonunda, İstihbarat Daire Başkanlığına ve eylem konusuyla ilgili diğer illere de 
bildirilmek zorundadır düzenli aralıklarla, hiç bir faaliyet yoksa bile bu konuyla ilgili ne 
olduğu konusunda ilgili iller mutlaka Daire Başkanlığına bilgi vermek zorundadırlar, Daire 
Başkanlığı da gelen bu bilgileri değerlendirmek suretiyle ilgili illerin çalışmalarını hem 
koordine etmek, hem de yapılması gereken ilave hususlar varsa o konuda onları 
yönlendirmek mecburiyetindedir, eğer Sabri Abi’nin ifade ettiği gibi, bu bilgi alındığında, 
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planlı istihbarat operasyonu dosyası açılmış olsa idi bu gün konuştuğumuz işte o takip 
raporları, fiziki takipler, teknik takipler, şunlar, bunlarla ilgili bilgi ve belgelerin tamamının 
dosyada olmak mecburiyeti vardır, ve bu mecburiyetten dolayı da hem İstihbarat Daire 
Başkanlığı hem Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü hem İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü bu 
konuyla ilgili bilgi vermek zorundaydı.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK REŞAT ALTAY: Hiçbir açıklık kalmazdı.
MAHKEME BAŞKANI: Yani şeyin Sabri Uzun’un dediği 17 Şubat’ta gelen o 

öldürülecek bilgisi üzerine...
SANIK REŞAT ALTAY: Planlı istihbarat.
MAHKEME BAŞKANI: Planlı istihbarat dosyasının açılması...
SANIK REŞAT ALTAY: Açılması gerekirdi.
MAHKEME BAŞKANI: Gelen bilgi belgelerin her şeyin orada toplanması...
SANIK REŞAT ALTAY: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: En sonki aşamada eğer bakıldı icrai hareketlere geçme 

durum olsa. 
SANIK REŞAT ALTAY: Yoksa da... 
MAHKEME BAŞKANI: Operasyon kararları uygulanması anlamında söylüyorsunuz
SANIK REŞAT ALTAY: Operasyon deşifre edilirdi, yani operasyonun deşifre 

edilmesi manasında ya adamlar yakalanır, bu geçmişten beri devam eden faaliyetleri ile ilgili 
yine ifadeleri alınır, adliyelik bir konu varsa adli mercilere intikal ettirilirdi, olan bir şey de 
yoksa da faaliyetlere son verilirdi.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, buyurun Avukat Bey
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Aslında ben 

de onu soracaktım, 15 Şubat 2006 tarihli yazı okunduğunda planlı istihbarat operasyonu 
başlatılmalı mıydı? Yani bu konudaki bilgiler, planlı istihbarat operasyonu başlatılmasına 
vesile olmalı mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi işte biraz önce dediğimiz gibi.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben ekleme yapayım, 

Muhittin Zenit ifadesinde dedi ki 15 Haziran 2006 tarihinde tayin edilmiş Bayburt’a gitmiş, 
Ankara’da 11.Ağır Cezada talimatla ifadesi alındığında 2008 yılının sonunda biz ifadesine 
katıldık ve Yasin Hayal’in herhangi bir dönem eyleminde vazgeçtiğine dair bir bilgi ulaştığı 
ulaşmadığını sorduk, dedi ki benim görev yaptığım tüm dönem boyunca Yasin Hayal bu 
eylemi yapma konusunda kararlıydı, nasıl yaptırırım, nasıl yaparım ve kime yaptırırım arayışı 
içerisindeydi, yani 15 Haziran’a kadar Muhittin Zenit’in bildiği husus budur, sonrasında 
farklı şahıslara ulaşılmaya çalışılıyor, Yasin Hayal’in telefon tapeleri var, Yasin Hayal silah 
temin etmede hiç zorluk yaşayabilecek bir şahıs değil, daha önce McDonald's eylemini 
gerçekleştiren kişi, bütün bu bilgileri bir arada değerlendirdiğimizde 15 Şubat 2006 tarihli 
yazıya baktığımızda bir planlı istihbarat operasyonu için dosya açılmasına engel herhangi bir 
durum var mıydı?

SANIK SABRİ UZUN: İşte o anki Engin Dinç ve maiyetindeki personel bu kararı 
verecekti, ben dediğim gibi bu işin Daire Başkanlığında bir değerlendirmesi yapılsaydı, belki 
10 defa Muhittin Zenit de orada bulunduğu halde bu iş yürüyecek mi, çünkü bunlar herhangi 
bir terör örgütü gibi değil, bunlar her an için Yasin vazgeçtiği zaman örgüt bitiyor, Yasin 
devam ettiği zaman örgüt devam ediyor, yani şahsa bağlı örgüt bunlar, yani Terörle Mücadele 
Kanunundaki örgüt tarifine uyuyor, ama bir terör örgütü gibi sürekliliği olan bir örgüt değil, 
onun için onun kararını verecek olan Engin Bey’dir veya yanındakilerdir, bana göre 
operasyon planı yapılması gerekirdi, sonra plan yapmanın bir maliyeti de yok.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onu soracaktım,  
SANIK SABRİ UZUN: Vazgeçmenin bir riski yok.
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KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Plan yapıldı, ne olacaktı, 
evet

SANIK SABRİ UZUN: Genel Müdürlük makamında onay alınır,  bu operasyondan 
vazgeçilmiştir, şu gerekçeyle denilebilir, ama sistemli bilgi akışının dosyalanması, düzenli 
olması için plan gerekir

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Gerekir,  dolayısıyla bir 
maliyeti yoktu, 

SANIK SABRİ UZUN: Yok yok
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapılırdı, bu karar 

alınırdı, sonrasında koşulları yoksa bu operasyondan vazgeçilirdi, tamam, ifadenizde 
istihbaratçılık YİE’nin verdiği bilginin peşinden gitmek değildir, inisiyatifin elde tutulmasıdır 
demişsiniz

SANIK SABRİ UZUN: Anlayamadım onu
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstihbaratçılık YİE’nin 

verdiği bilginin peşinden gitmek değildir, inisiyatifin elde tutulmasıdır, bu nasıl mümkün 
olur, yani burada neye dikkat etmesi gerekir İstihbarat personelinin.

SANIK SABRİ UZUN: İşte orayı açayım, yani o sorunuzdan şöyle, yardımcı 
istihbarat elemanı ben falancı kişiyle buluşma yaptım veya yarın şununla buluşacağım der 
veya biz deriz ki yarın saat öğleden sonra şu şahısla buluş deriz, hem hedef şahsın hem 
yardımcı istihbarat elemanının ki gördüğüme göre dosyada telefonları takip ediliyor, bunların 
randevulaşmasını, bulundukları yeri, CELL bölgesini ben oturduğum yerden Daireden takip 
ediyorum, takip ekibini oraya gönderirim, bunlar gerçekten buluşma yaptı mı, yoksa eleman 
da beni aldatabilir, böyle bir şey var mı, neler konuşuyorlar, kimler var yanlarında, bir gizlilik 
içerisinde mi konuşuyorlar, bunları takip ederim, yani sadece yardımcı istihbarat elemanının 
verdiği bilgiyle yetinilmez, bu daha ileri, devletin verdiği bir sürü imkan var, bu imkanlar 
çerçevesinde daha ileriye taşınmaya çalışılır, bunu anlatmak istedim.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet dolayısı ile bir 
yardımcı istihbarat elemanından bir bilgi edinildiği anda o artık devletin kendi biriminde olan 
bir bilgidir, dolayısıyla artık inisiyatif onun elindedir, süreci de o yönlendirmelidir ve 
sürdürmelidir gibi bir sonuca varıyorum söylediklerinizden.

SANIK SABRİ UZUN: Devletin elindeki bilgidir evet.
MAHKEME BAŞKANI: Hakan Bey isterseniz saat bayağı 1:44-45 oldu, 13:45.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Olur, tamam zaten... 
MAHKEME BAŞKANI: Ara verebilirsiniz çünkü... 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir yarım saat en fazla 

belki o kadar da değil ama ara verilebilir
MAHKEME BAŞKANI: Herkesin şeyi düştü herhalde biraz.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Saat 13 şey 15:00 itibariyle devam ederiz evet.
SEGBİS kaydına saat 13:45  İtibariyle ara verildi.  
SEGBİS kaydına saat 15:12  itibariyle başlandı.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam Avukat Bey sorulara devam edebiliriz, sistem 

açılmış.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir yönüyle tekrar sorusu 

gibi olacak ama, planlı istihbarat operasyonunu bir il başlatırsa, dosya nasıl oluşturulur, 
kimlere bilgi verilir ve o dosyada hangi işlemler yapılır?

SANIK SABRİ UZUN SAVUNMASINDA: Bu planlı istihbarat operasyonu bir form 
halindedir, o form doldurulur, çok ayrıntısına girmek istemiyorum, kaç personel kullanılacak 
bu operasyonda, kaç araç kullanılacak, hangi teknik alet edevat kullanılacak, muhtemel 
maliyet kaç lira olacak, ne kadar süre devam edecek gibi hususları kapsar.
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KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki silsile yoluyla 
kimlerin bilgisi olur planlı istihbarat operasyonundan?

SANIK SABRİ UZUN: He, planlı istihbarat operasyonunu şube müdürü hazırlar 
veya oradan bir kişiyi de operasyon yöneticisi olarak tayin eder, ya kendisi olur çoğu zaman 
kendisi olur veya bir başka bir rütbeliyi tayin eder, en altında da biz bunu Keys ofisleri diye 
adlandırıyoruz, operasyon yöneticisinin imzası olur.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: İl Emniyet Müdürünün 
onayına sunulur mu?

SANIK SABRİ UZUN: İl Emniyet Müdürü'nün teklifi olarak gelir ve Emniyet Genel 
Müdürü'ne bu sunulur, İstihbarat Başkanı tarafından onayına sunulur, Genel Müdürlük 
Makamı da "olur" dedikten sonra bu plan aynen bir sureti Daire'de kalır, bir sureti SVG 
dediğimiz bir faks sistemi gibi anında iline gönderilir.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Daire Başkanlığında 
da o operasyonun yürütümünde sorumlu olan biri belirlenir mi, yapılan işlemleri takip etmek, 
kontrol etmek, katkı sağlamak bakımından?

SANIK SABRİ UZUN: Hangi masayı ilgilendiriyorsa şube demiyorum, hangi 
masayı ilgilendiriyorsa, o masanın amiri bunu takip etmekle yükümlü olan kişidir.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Anladım, İl İstihbarat 
Şube Müdürlüğü görevlileri esas olarak bu türden bir dosya oluşturup oluşturulmamasına dair 
karar veriyor, fakat İl İstihbarat Şube Müdürlüğü bir evrak kaydı aldı, bir bilgiye ulaştı, bu 
bilgiyi de Daire Başkanlığına gönderdi, ama planlı istihbarat operasyonu yapılmasına dönük 
bir kararı da vermedi İl İstihbarat, fakat Daire Başkanlığındaki görevliler bu evrakı, bilgiyi 
edindiklerinde evrakı okuduklarında, aslında bunun çok önemli olduğuna karar verip, asıl 
planın istihbarat operasyonu yapılması gerektiğini düşünecek olurlarsa müdahale etme 
şansları, planlı istihbarat operasyonunu başlatma yahutta il ile görüşüp yapılmasına dönük 
talimat verme gibi bir tutum söz konusu olur mu?

SANIK SABRİ UZUN: Daire Başkanlığı tamamen bu konuda yetkilidir, son karar 
vericidir, ancak Daire Başkanı burada karar vermeden önce il ile görüşür, yani ben bunu, 
yaşanılır ancak anlatılması çok zordur, Daire’nin personeli her il ile bu komiser yardımcısı da 
olur, Polis Memuru da olur, hiç bir kısıtlamaya tabi tutulmaksızın görevle ilgili istedikleri 
kadar gerek telefon görüşmesi yapabilirler, bilgi alabilirler, gerekirse başka bilgiler de talep 
edebilirler, yani bunun sayısı yoktur, kuralı yoktur, yeter ki görevle ilgili olsun, bunda tam 
yetkilidir dairenin personeli, ha Daire Başkanlığı personeli bir şeye karar vereceği zaman, 
biraz önce söylemiştim, bizde görüntülü telefonlar var, görüntülü telefonlarla, yani bu gün 
Türkiye’de görüntülü telefon yokken biz bunu kullanıyorduk, bir yerde bir kongre 
yapılıyormuş gibi bir kaç il ile birden de olabilir, toplantı yapılır, görüntülü toplantı yapılır, 
herkes görüşünü şey yapar, şunu özellikle vurgulayayım, İstihbarat Dairesinde kişiler 
görüşlerini açıklarken hiç bir kısıtlamaya tabi değildir, bana ne denilir, ben nasıl eleştirilirim 
böyle bir şey söz konusu değildir, herkes özgürce fikrini ortaya koyup tartışılır, bu anlamda 
Daire ilin görüşüne itibar etmek zorundadır, yani ili yok sayıp da ben buna operasyon 
yapılmasına karar verdim veya sen teklif etmişsin ama ben bunu kabul etmiyorum deme şansı 
pek yoktur, denilmez bu, ona hakarettir bu, yani onun ama o bilgilendirilir, tartışılır, 
gerekçeler ortaya konulmak suretiyle ortak karar alınır, yani birbirini böyle reddetmek yoktur.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam dolayısı ile yani 
İstihbarat Daire Başkanlığı görevlileri de planlı istihbarat operasyonu olması gerektiğine 
dönük bir kanaate vardıklarında il ile temas kurup, hani bu konuda bir  işlem başlatılmasına 
dönük de görüşmeler yapma yetkisine sahiptir.

SANIK SABRİ UZUN: Tabi, tabi, evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ankara 2.Ağır Ceza 

Mahkemesindeki 14 Mart 2006 tarihli ifadenizde; yardımcı istihbarat elemanı meselesi ile 
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ilgili size şey sorusu yöneltilmiş, istihbarat elemanının İl’in teklifine rağmen 
görevlendirilmemesi ya da çıkartılmaması durumları sık rastlanan durumlar mıdır? Siz de bu 
soruya; hayır, hayır o istisnai durumlardır, her zaman için olağandır diye bir ifade 
kullanmışsınız, biraz hem soru belirsiz hem yanıtınız, öyle geldi bana, yine ifadenizin bir 
diğer yerinde, zaten Emniyet Müdürünün imzasıyla gelir bu yazı, çıkartılma işlemi için...

SANIK SABRİ UZUN: Teklif de öyle gelir.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, Emniyet Müdürü 

de ben bunu kabul ediyorum, onaylıyorum anlamına gelir Emniyet Müdürü'nün imzasıyla 
gelmiş olması, dolayısı ile hem yardımcı istihbarat elemanı alınması hem çıkartılmasında asıl 
inisiyatif illerde midir? Yani bu ifadelerden biraz belirsiz ama, bu sonuca mı varmak gerekir.

SANIK SABRİ UZUN: Yani şimdi bunu bir kurala bağlamaktan çok gelen teklif, 
kim teklif ediliyorsa o şahıs hakkındaki eski arşiv kayıtlarına bakılır, dairenin kayıtları çok 
geniştir, o kayıtlara bakılmak suretiyle buna olumlu veya olumsuz cevap, örnek veriyorum, 
başka bir kuruma elemanlık yapmış kişiyi kabul etmeyiz, ama başka kurumda bu şahsın 
elemanlık yaptığının kaydı ilde bulunmayabilir, örneğin bu olayda Trabzon’da 
bulunmayabilir, daire bu şahıs geçmişte şöyle şöyle yapmıştır kabul etmiyoruz der, bazı 
kişiler de zaafları olan insanlardır, Dairede bunun arşiv kaydı vardır, ilde yoktur, bu anlamda 
kabul edilir veya edilmez.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki yardımcı istihbarat 
elemanının hangi ihtiyacı karşıladığı, hangi alanda kiminle veya kimlerle ilgili bilgi sağladığı, 
YİE’den verim alınamadığında veya YİE’nin görevine son verildiğinde YİE’nin sağladığı 
alan, kişi kişilere yönelik ne tür tedbirler alınması gerektiğine, değerlendirmesi gerekenler İl 
İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlileriyle İl Emniyet Müdürü esasında, nasıl bir şey vardır 
orada, yani bir yardımcı istihbarat elemanı temin edildiyse bir alana ilişkin bilgi 
aktarılıyordur, onun istihbarat elemanlığı sona erdirildiğinde onun bilgi getirdiği alana, 
kişilere dönük nasıl bir çalışma yapılacağına dair de aynı zamanda bir değerlendirme 
yapılması gerekir mi, böyle bir uygulama olur muydu?

SANIK SABRİ UZUN: Ben şöyle söyleyeyim, benim sanıklığımla bu sorunun bir 
ilgisi yok, ancak yine...

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yo yo ben genel 
itibariyle bilginizi... 

SANIK SABRİ UZUN: Nezaketen buna cevap veriyorum, elemanlar çok net 
söylüyorum, bizim namusumuzdur, biz bunları kendi namusumuz gibi kendi ailemizin bir 
ferdi gibi korumak zorundayız, bırakın o diğer can güvenliği korumasını falan, bunun 
çocuklarının sorunlarını biz yürütmek zorundayız, hatta evlenmesine de yardımcı olmak 
zorundayız, ne bileyim evinin ihtiyaçlarına, hastalığına ve sonuçta ben bir İlden gitmiş 
olabilirim, benim çalıştırdığım elemanla aramda bir karakter bağı oluşmuştur, bu bağ 
ebediyen devam eder gider, yani görev bitti, sen bizim elemanımızdın, seninle biz ilişiğimizi 
kestik, hadi sen yoluna ben yoluma denilmez, bu bir duygu örtüşmesidir, kaderi paylaşmaktır, 
hatta onunla buluşmaya gitmek dahi bizim için ona teslim olmaktır, bir şey daha söyleyeyim, 
biz buluşmaya gittiğimizde en az iki kişi ile gideriz, yani çok oralarını şey yapmak 
istemiyorum, saat zamanla, birimiz dışarıda bekleriz araç dışında, öbürü aracın içinde 
notlarını alır, bu buluşma 1 saniyelik bir mevzu değildir, biz bunu uygun değilse de beni 
affedin biz buna sağma deriz, şahıs yaşadığı olayı eleman hepsini hatırlayıp anlatamayabilir, 
ona hatırlatma yaparız, şu şöyle oldu mu, şu nasıl oldu falan gibi uzun süreli böyle sohbet 
ederiz ki, ondaki bilgilerin tamamına alalım, ona da verdiğimiz talimatlar yerli yerinde olsun 
diye öyle bir uygulamanın içindeyiz.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki YİE’nin çalışmasına 
son verildiğinde bilgi sağladığı olağan çalışma yaptığı kişilere ilişkin ne yapılması 
gerektiğine yönelik de bir değerlendirme yapılır mı, yani YİE’ye bir alanla bilgi sağlıyordur, 
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orayı boşalttığınız YİE’yi uzaklaştırdığınızda bilgi akışının kesilmesi gibi bir durum söz 
konusu olacaktır, yani orada nasıl tedbirler alınması gerektiğine dönük de bir çalışma yapılır 
mı?

SANIK SABRİ UZUN: Orada başka bir yardımcı istihbarat elemanıyla oradaki açık 
giderilmeye çalışılır, giderilmezse adeta yalvarırcasına ikna edercesine hani oğlunuz çok kötü 
bir alışkanlık içine girmiştir, bu oğlunuzu evlatlıktan attım seni deyip kurtulmak gibi değildir, 
illa ki o şahsı ıslah edip çalışma yönüne gideriz, yani seni attım vazgeçtim deme şansımız 
yok, çünkü bizim vazgeçtiğimiz, onun getireceği bilgiden vazgeçmiyoruz, kamu 
güvenliğinden vazgeçiyoruz, böyle bir şansımız yok, sonuna kadar kullanırız, olurya mesela 
benim acil prensibim başka güvenlik kurumlarına bilgi sağlıyorsa iki tarafı birden idare 
etmeye çalışıyorsa ben onu direk red, getireceği bilgiye de bakmam, ama öncelikle onun 
getirdiği bilgileri başka sağlayacak kaynak ararım, şimdi güncel olaya gelelim, bizim bu 
yargı konusu, Dink cinayeti ile ilgili elemanın görevine son verilmiş, haa burada bir şey şey 
yapayım, yani bunu medyadan öğrendiğime göre bu Erhan Tuncel gelmiş İstihbaratın 
arabasının silgisine kağıt sıkıştırmış, arıyorum sizi cevap vermiyorsunuz, benim niye 
aramıyorsunuz gibi, yani burada bir acayip bir durum var, yani şahıs elemanlıktan 
çıkartıldığını bilmiyorum, o tarihte çıkartıldı mı çıkartılmadı mı bilmiyorum, yani sadece 
Erhan Tuncel’i burada itham etmek yerine bir olumsuzluk var burada, ben bu olumsuzluğun 
cevabını veremiyorum şimdi, içinde değilim çünkü, şartlar zorlanır, mutlaka çözüm üretilir, 
hepsini yaptık olmadı ki buradaki olayda gibi, o zaman biz bunun uygulamamız budur, 
önemli bir şahıs burada kimlerse, Yasin Hayal gibi görünüyor, Yasin Hayal’in evinden çıktığı 
dakikadan çok net ifade kullanıyorum, evinin lambası sönene kadar takip ederiz, eve girmesi 
değil bakın, evinin lambası sönüp bu şahsın istirahate çekildiğine kanaat getirene kadar takip 
ederiz, çünkü her an için bizim kontrolümüzden çıkabilir, örneğin para temin edebilir, silah 
temin edebilir, kendisi İstanbul’a gidip eylemi bizzat yapabilir gibi durumlar söz konusu, 
onun için yani sokak takibi neden uygulanmadı onu bilemiyorum, mutlaka yapılması gereken 
bir şey.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aslında savunmanızın 
son kısmında da benzer bir ifade kullandınız, İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına 8 Mayıs 
2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde de kamuoyuna yansıyan tehdit unsuru ile ilgili 
İstanbul Valiliği yetkilidir şeklinde bir beyanda bulunmuşsunuz

SANIK SABRİ UZUN: Ne ile ilgili? 
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kamuoyuna yansıyan 

tehdit unsuru ile ilgili Hrant Dink’e dönük, İstanbul Valiliği yetkilidir, İstanbul Valiliğinin 
tehdit unsuru ile ilgili yetkisi ve görevi konusunda bir izahta bulunur musunuz, yani burada 

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi İstanbul’un emniyet ve asayişinden tüzel kişiliğin 
başında bulunan İstanbul Valisi sorumludur, ben sanıyorum o ifademde onu kastettim 
herhalde, ilde alınacak kararlardan da vali sorumludur, ama İstanbul Valiliğine bu konu biraz, 
daha önceki konuşmalarda da geçtiği gibi yazılı olarak intikal etmesiyle Trabzon Valiliği 
Koruma Kurulu Başkanı, İstanbul Valiliğine yazı yazabilir, ama benim bildiğime göre 
Trabzon Valisi'nin de böyle bir olaydan haberi yok, ikincisi daireye gelen bu yazıya göre 
Daire Başkanlığı bunu Koruma Dairesine intikal ettirebilir, Daire Başkanı'nın da haberi yok, 
benim haberim yok bu konudan, ha daha sonraki aşamada, mesela Nisan ayında gelen 
raporlara göre ki ben o tarihte görevli değildim, şahsı vazgeçirmeye çalışıyorum gibi bir ifade 
var, yine Faruk Sarı’nın ifadesinde buradaki savunmasında 4 defa bu konuda karar 
verilmemişti, şahsı vazgeçirmeye çalışıyorduk, henüz eylem kararı alınmamıştı gibi ifadeler 
var, şimdi Şubat ayındaki raporla Faruk Sarının anlattığı Eylül ayında, Şubat’tan Eylül ayına 
kadar 7 ay zaman geçiyor, 7 ay içerisinde daha karar verilmemiş, şimdi bu şartlar altında 
İstanbul Valiliğine bunu yazıp, siz buna koruma uygulayın denilemez, alınamaz, çünkü karar 
verilmemiş, yani hayal ediliyor, düşünce aşamasında, Koruma Kurulu, tehdidin 
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gerçekleşeceğine inanması durumunda sübut delile göre koruma kararı alınır, hayal etmeyle, 
düşünmeyle, yani kararsızlığa koruma kararı alınamaz, sanıyorum onu demeye çalıştım.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu türden somut bir 
bilgi gelmeden de örneğin, Hrant Dink’e dönük bütün bu yaşananlar İstanbul şehrinde 
yaşandı ağırlıklı olarak ve bu da örneğin Muammer Güler ifadesinde demişti ki Hrant Dink’e 
yönelik tehditlerin hepimiz bilgisine sahiptik, örneğin bu tür durumlarda valiliğin bir yetkisi 
ve görevi var mıdır, hani şeyden bağımsızlaştırarak soruyorum, hani bir tehdit  somut tehdit 
olayından bağımsız Hrant Dink’e dönük yaşanan bütün gelişmeler dikkate alındığında valinin 
de ben Hrant Dink’e dönük tehditlerin bilgisine sahiptim ifadesi dikkate alındığında, valiliğin 
burada bir görev ve yetkisi yine de var mıdır?

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi ben buna çok net cevap vereyim, ama valinin yetkisi 
ile ilgili net cevap vereceğim ben şimdi, kendimi Vali yerine koyup da cevap vereceğim, 
benim yargılanmamla bunun bir ilgisi olmadığı gibi bunlar sosyal olaylar, bakın hep buraya 
kilitleniyoruz, bir konu var İstihbarat veya koruma, şimdi İlde meydana gelen olayları basına 
yansıyan olayları takip etmeye Basın Savcılığı da yetkili ki ben koruma konusunda Basın 
Savcılığı yetkili demiyorum asla, ayrıca Güvenlik Şubelerinin İl Güvenlik Şubelerinin Basın 
Büroları var, Basın Büroları bu konuda yetkilidir, onlar günlük meydana gelen olayları basın 
bülteninde çıkartıp il valiliğine her gün mutat olarak sunarlar, İl Emniyet Komisyonu 
toplantısı, pardon il asayiş toplantısında vali, alay komutanı, emniyet müdürü bir araya 
geldiğinde bu basına intikal eden olayları da değerlendirir, bu anlamda İstanbul Valiliğinin bu 
konudaki söyleyeceği sözler benim için önemlidir, bir de benden sonra Sayın Cerrah ifade 
verecek, onlar da bu konuyu açıklayabilirler.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Son iki-üç soru 
soracağım, sonra bitireceğim, şimdi 17 Şubat 2006 tarihli yazıya sizin tahkikat talep yazısı 
olarak baktığınızı, değerlendirdiğinizi biliyorum. 

SANIK SABRİ UZUN: İstanbul’a giden yazıya tahkikat yazısı olarak bakıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, örneğin Ankara 

2.Ağır Ceza Mahkemesi ifadenizde demişsiniz ki Trabzon’dan, Trabzon’un İstanbul’dan 
istediği Osman Hayal isimli şahsın tahkikatı isteniyor, cinayet değil tahkikat yazısıyla bu 
bilgilerin birbirine karıştırılıp mahkemeler aldatılmak isteniyor, o Trabzon’a yazılan yazıda 
Hrant Dink öldürülecek denilmiyor, Osman Hayal’in çalıştığı fırının tahkikatını yapın bize 
bildirin diyor, burada kelime oyunu yapılıyor, İstanbul’un Dink cinayetinden haberi yok, 
beyanınızda böyle, zaten uzun zamandır da aynı şekildeki beyanlarınız var sizin, yani biz 
müdahil taraf olarak Hrant Dink hakkında yaşananlar Yasin Hayal’in yaptığı eylemler, 
yapmayı tasarladığı eylemler, Trabzon şehrinde daha önce yaşanan olaylar, azınlıklara 
yönelik yükseltilmeye çalışılan milliyetçilik, Hrant Dink hakkında kurulan hüküm, açılan 
yeni davalar, Yasin Hayal’in eylem saiki ve bir çok olguyu bir araya getirdiğimizde, yani biz 
de taraf olarak 17 Şubat 2006 tarihli yazıdan çıkan tek sonucun Hrant Dink’in öldürüleceği 
olduğunu biz de defaten beyan ettik, şimdi şöyle bir mesele var, cinayet değil, İstanbul’un 
Dink cinayetinden haberi yok ve sağlıklı bilgi de aktarılmadığı gibi bir sonuca varıyorsunuz, 
hani biz Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin hem bu yazı öncesi hem yazı sonrası 
başka planlı istihbarat operasyonu başlatmamaları, elde edilen bütün bilgileri kayıt altına 
almamaları, Yasin Hayal’i ciddi fiziki takibe tabi tutmamaları gibi bir çok sebepten ötürü bu 
cinayetin önüne geçmediklerini zaten söylemekteyiz, fakat hani Trabzon İl Emniyet 
Müdürlüğü eğer 17 Şubat 2006 tarihinde Hrant Dink’in öldürüleceği bilgisini İstanbul İl 
Emniyetine iletmek gibi bir iradeyi o tarihte ortaya koymamış olsaydı, bu yazıyı yazmamayı 
tercih etmez miydi? Yani eğer bilgi aktarmamak gibi bir tutum sergiliyorsa o tarih itibariyle 
sonrası ve öncesi yaptıkları cinayetleri dahilleri ayrı bir tartışma, ama hani o zaman bu yazı 
hiç yazılmaz, dolayısıyla da İstanbul’a herhangi bir yazı da gelmemiş vaziyette olurdu, ama 
Trabzon buna rağmen bir yazıyı göndermiş vaziyette, neden böyle bir tutum sergilesin 
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Trabzon İl Emniyeti?
SANIK SABRİ UZUN: Trabzon İl Emniyeti 17 Şubat tarihli yazıyı gönderdiği anda 

görevi bitmiştir, oraya kadar dört dörtlük görev yapmıştır, hem bu cinayetin işleneceğinin 
istihbaratını almak 4 4’lük bir istihbarat çalışmasıdır, hem de bunu Daire Başkanlığına intikal 
ettirmekle onların görevi bitmiştir, dört dörtlük de görevlerini yapmışlardır, burada ben hiç 
bir kötü niyetli görmüyorum, zaten bu bilgileri intikal ettiren Muhittin Zenit’in ki sizin 
elinizde yok o, daha sonraki aşamada  telefonu dinleniyor, yani sanki bir örgüt mensubuymuş 
gibi Muhittin Zenit’in telefonu dinleniyor, hem de ne diye dinleniyor Hizbullahçı diye, 
İstihbarat Daire Başkanlığının inşaat yapısı gereği Daire Başkanı ile bu özel kalemde çalışan 
Muhittin Zenit’in arasında 8 cm lik alçıpan var, Daire Başkanına 8 cm mesafedeki şahıs 
üstelik koruma amaçlı olarak şark hizmeti bitmeden daireden getirtilmiş, daireye getirilmiş 
Bayburt’tan, koruma altına alınmış, koruma altına alınan şahsın 8 cm mesafede telefonu 
dinleniyor, buradaki dinleme örgütçülükten değil, onun bildiği konuların dışarıya çıkmaması 
için bunun telefonu dinleniyor, bir şey daha söyleyeyim, aynı olayda onun Muhittin Zenit’in 
üstünde bulunan sanırım büro amiri midir, nedir? Ercan Demir’in de telefonu dinleniyor, 
şimdi ikisini bir araya koyduğunuz zaman Zenit’ten haberi olanların telefonu dinleniyor, daha 
da ileri gidiyoruz, daha sonra Trabzon Emniyet Müdürlüğüne gelmiş doğrudur yanlıştır 
orasını bilmiyorum Sayın Reşat Bey’den sorulabilir, Reşat Altay’ın telefonu da dinleniyor, 
ben eski İstihbarat Daire Başkanı'yım, bütün personel beni ismen ve sesimden de hepsi tanır 
beni, benim de telefon dinleniyor, hepimizin telefonu Hizbullah örgütüne aynı örgüte 
mensup, yani Hrant Dink konusunda bilgisi olanlar, kendisinden bilgi kaçıranlar bir icraatta 
bulunabilecek kişilerin hepsinin telefonu Hizbullah örgütünün şüphelisi olarak dinleniyor, 
yani şimdi İstihbarat Dairesinde çalışıp Daire Başkanı'na 8 cm mesafedeki bir Hizbullahçının 
yakalanmaması, yakalanamaması bu tabiat kanununa aykırı bir şey efendim, böyle bir şey 
olamaz, bu işin içerisinde bir şey var, ben bunu gündeme getirmek istiyorum, ismini koymak 
istemiyorum bunun, bir şey daha söyleyeyim bakın, tamam bunlar hepsi yapıldı, herkes haklı 
haksız, ben orayla ilgilenmiyorum, peki bu bilgiler Daire Başkanlığına intikal etmiş mi etmiş, 
Hrant Dink’te öldürülmüş mü öldürülmüş, bunun hakkındaki bilgiler nedir getirin bakayım, 
efendim bu bilgiler Daire Başkanının önüne gelmek zorunda, Daire Başkanı istemeden de 
gelmek zorunda, kaldı ki bunun hakkındaki öldürülecek raporunu imzalayan Daire Başkanı, 
yani kendisi de biliyor, bu bilgileri aldıktan sonra evvelemirde kısa süre içerisinde yapılacak 
olan şey İstanbul’a bir bilgi notu yazılır, ekine de bu belgeler koyulur, Savcı Beyle görüşün, 
bu bilgileri deşifre etmeden soruşturmalarında bunu kullansınlar, İstanbul Başsavcısına gider 
bu ve Savcı da bunu alır ilgili Savcıya böyle böyle emniyetin bir bilgisi var, bu da senin 
aklında bulunsun, kayıtlarında bulunsun, işleme koyma bunu, ama bu çerçevede bunu araştır 
demesi lazım ki benim görebildiğim kadarıyla Savcı değilim, ama İstanbul Cumhuriyet 
Savcısı Trabzon’daki Yasin Hayal’i bir buraya getirin demesi lazım, çünkü orada Yasin 
Hayal adı geçiyor, diğerleri bilinmiyor, bunun önü açılması lazım, yine örnek veriyorum; 
geçen de burada açıkladım, 15 Kasım 2003 El Kaide patlamasında ben buraya geldim, 
İstanbul Valisi'ne ve İçişleri Bakanı'na hemen rapor verdim, buraya gelip de rapor verdim, 
bunu El Kaide’den şu şahıslar yaptı diye isimlerinden bahsetmek istemiyorum, ben bunu bilgi 
verdim efendim, ben de gider evde yatardım, var mı böyle bir şey, yani bir cinayet oluyor, 
evinde elinde bir bilgi var, bu adli makama intikal ettirilmek zorunda, ben İstihbarat 
çalışmasını sürdürüyorum diyemezsiniz bundan sonra, yani intikal ettirilmesi lazım, niye 
ettirilmedi onun ben cevabını veremiyorum şu anda, ama anında intikal ettirilmek zorunda bu.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yo yo ben asıl olarak 
şeyi sordum, yani eğer Trabzon İl Emniyeti 17 Şubat 2006 tarihinde İstanbul İl Emniyetinin 
dikkatini neye buraya çekmeye çalışmamak gibi tutum içerisinde olsaydı, bu yazıyı hiç 
göndermemek gibi bir tutum sergilerdi

SANIK SABRİ UZUN: Kötü niyet yok, gerek İstanbul’a gönderilen yazıda, gerek 
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Daire Başkanına gönderilen yazı da Trabzon görevini yapmıştır.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ben son olarak da şeyi 

soracağım size, şimdi İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığına verdiğiniz ifadenizde 8 Mayıs 
2014 tarihinde demişsiniz ki esas itibariyle Dink cinayetinde tetiği çeken Ogün Samast, 
aslında cinayet sırasındaki başındaki külah, elbisesi ve silahıyla birlikte Trabzon’a gidecek, 
orada yakalanacaktı, esas itibariyle bu olaydan haberleri var diye ve gereken tedbirleri 
almadılar diye Trabzon Alay Komutanı Ali Öz’ün maiyetindeki personele başlayacaktı, 
ancak İstanbul’daki cinayetin işlendiği yerde bulunan Akbank’taki kamera görüntülerini 
İstihbarat Şube Müdürü Ahmet İlhan Güler ve Selim Kutkan tarafından Terörle Mücadele 
Şube Müdürü alınıp ulusal yayın yapan televizyonlarda yayınlatılması üzerine Trabzon halkı 
Ogün Samast’ı tanıdı, babasına dediler ki bu senin oğlun mu, o da evet benim oğlum diyerek 
Trabzon Emniyetine giderek bilgi verdi demişsiniz, devam etmişsiniz ve sonuç olarak da 
Samsun otogarında Jandarma mıntıkasında Ogün Samast yakalandı, dolayısıyla şahıs 
Trabzon’a gidemedi, operasyon Trabzon’dan başlatılamadı, planlandığı gibi de olmadı, oysa 
ki şu çok açık, cinayet organizasyonu içerisinde olmaları bahsi ve iddianızı bir tarafa 
bırakıyorum, 2006 yılı Temmuz ayı itibariyle Trabzon İl Jandarma Komutanlığı görevlileri 
Yasin Hayal’in İstanbul’a geldiğini, Agos Gazetesi ve evin çevresinde keşif yaptıklarını, 
krokiler hazırladıklarını Coşkun İğci’den elde etmişler, bunu günlük İstihbarat değerlendirme 
toplantısında dile getirmişler, doğrudan Albay Ali Öz’e aktarmışlar, Ali Öz, bu konuyu 
kapatın sonra özel olarak  konuşuruz diyerek kapatmış, Coşkun İğci’ye para vermiş Yasin 
Hayal silah temini için, Jandarma görevlileri bunun bilgisine sahip, sonra parayı iade et 
demişler, hatta ben silahı temin edeyim, siz sonrasında operasyon yapın demiş Coşkun İğci, 
bizim buna yetkimiz yok demişler, sen dert etme o bizim kontrolümüz altında demişler, 
cinayet işlendikten sonra da Coşkun İğci’yi tehdit etmişler, Ali Öz’ün, Mehmet Yıldız’ın 
talimatı doğrultusunda Trabzon İl Jandarma Komutanlığı bütün arşiv kayıtlarını yeniden 
düzenlemişler, en temel eylemleri de bunlar, dolayısıyla siz Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı görevlilerinin herhangi bir sorumluluğu olmadığı görüşünde olduğunuz için mi 
böyle beyan ettiniz, ama çünkü sabahki ifadenizde de biraz daha farklı beyanda bulundunuz 
ve bu gün Albay Öz, Metin Yıldız Trabzon İl Jandarma Komutanlığı bir çok görevlisi Dink 
soruşturması kapsamında da yapılan operasyon sonucu da tutuklanmış vaziyetteler.

SANIK SABRİ UZUN: Yani şimdi orayı açıklayayım, birincisi; ben ne Ali Öz’ü 
tanırım ne Metin’i onları tanımam, ama benim bildiğim bir şey var, Trabzon Jandarmasının 
içerisinde cemaatin çok iyi ketum bir adamı var, bütün operasyonlar onun üzerine, bu Ali 
Öz’dür, bilmem Metin Yıldız’dır, bir başkasıdır ben onu bilemem, ama orada onların ketum 
bir adamı var, bütün operasyonlar onun üzerinden gidiyor, ha orada niye bunu söylüyorum, 
buradaki mantık şu; Türkiye’deki bu tür cinayetleri Kemalistler yaptı, Milliyetçiler yaptı gibi 
bir senaryo ile Batı ülkelerinin kamuoyu kullanılmak istiyor, o anlamda Jandarmayı bu işin 
içine karıştırmış olabilir, ben o anlamda bunu söyledim, hiç birisini de tanımıyorum 
Jandarmadan, doğrudur Ali Öz de bu işin içinde olabilir, Metin Yıldız da olabilir, 
Astsubaylar olabilir, ama Jandarma içerisinde bunların çok ketum bir adam var, şimdi başka 
bir boyutun açıklamak istedim, ben medyayı okuduğum zaman, hangi eylemi kim niçin yaptı 
diye %90 yani bir bulgu elde edebiliyorum, şimdi burada mahkeme huzurunda bazı şeyleri 
anlatacağım, bu yargılamayla ilgili değil ama kanaat oluşturması açısından önemli, Coşkun 
İğci’nin ifadesi bir gazeteci tarafından ertesi gün yayınlandı, ifadesi alındığından ertesi gün 
veya 2 gün sonra yayınlandı, bakın gazeteci Ankara’da, Coşkun İğci’nin ifadesinin alındığı 
yer Trabzon, gazeteci hiç gidip ne Coşkun’u ne ifadeyi alan polisleri hiç görmeden bu ifade 
tutanağı gazetecinin eline geliyor, burası çok önemli efendim, bir keramet var orada, yani bir 
gazeteciye servis etme var, niye bu gazeteciye bu servis ediliyor, o gazeteci ve onun 
gazetecisi saygın bir gazete, o saygınlığı cemaat kendisi kullanmak istiyor, dolayısıyla 
kendisini gizlemek suretiyle orada bunu haber yaptı, evet gazetecilikte çok önemli gazetenin 
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yayını da çok önemli, onların hakkını yad ediyorum, ama onların gazetecilik olarak sandıkları 
şey esasında cemaatin kendilerine servis ettiği şeyi yayınlamak suretiyle cemaatin amacına 
hizmet ediyorlar onun farkında değiller, başka bir yere geleceğim efemdim, Fikret Emek diye 
bir emekli Binbaşı Eskişehir’de yakalandı, muhabir bunu ertesi gün haber yaptı, evde 
yakalananların hepsi yakalama tutanağında olduğu sırayla yayınlanmak suretiyle haber yaptı 
bunu, muhabir Ankara’da, operasyonun yapıldığı yer Eskişehir, ya aynı muhabere ama bu, ya 
başka bir yere geleceğim, İstanbul’da Ömer Yanık imzasıyla bir, belki Ermeni Cemaatine 
yönelik olabilir, iyi hatırlamıyorum, bir tamim yayınlandı...

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: 12 Ekim 2006
SANIK SABRİ UZUN: Hatırlamıyorum onu, bu tamim daha ilgili İlçe Emniyet 

Müdürlüklerine gitmeden o gazeteciye ulaştı, gazeteci yine Ankara’da, ama haber buradan 
yapılan icraat oraya gidiyor, epey daha var, şimdi sonuç da bunu cemaat medyası alıyor, onu 
haber yapıyor, falancı gazetede yayınlanan habere göre diyor, ben gazete ismini, muhabir 
ismini burada kullanmıyorum, kendilerinin haberlerine kaynak gösteriliyor, oysa haberi 
servis eden kendileri, yani burada bir istihbarat örgütü mantığı var, yani bunu herkes 
yapamaz, bir gizli örgüt yapar, bunu Türkiye solundaki örgütler bile yapamaz bunu, şimdi 
buradan Dink cinayetine geleyim efendim, bu yapılan haberlerin hepsi aynı şekilde aynı 
cemaatin yaptığı haberler, ben bunu okuduğum zaman anlıyorum, bunun arkasını, gerçek, 
Ogün Samast Samsun’da yakalandı, aradan 2-3 gün geçti, bir televizyon kanalında ki 
televizyon kanalının ismini kullanmayacağım, bu yayınlandı, haber yayınlandı, geriye doğru 
ben gittim, aynı taktik var, bunlar o taktiklerinden vazgeçemezler, geriye doğru gittim, bu 
haberi yapan muhabir kim, bu muhabir zamanında cemaatin gazetesinde muhabirlik yapmış 
bir adam ki cemaatin gazetesinde cemaatçi olmayan hiç kimse muhabirlik yapamaz, onu 
başkalarına anlatsınlar ve geriye doğru gittim ve şunu öğrendim, yani bunu nereden öğrendin 
falan diye bana soru yöneltmeyin lütfen, muhabir İstanbul’da ona deniliyor ki Samsun’a 
gideceksin, Samsun Jandarma Komutanlığının santraline cep telefonunla telefon açacaksın, 
bunun anlamı şu, HTS kaydı bulunsun diye Samsun’da bir ankesörlü telefon açsa bunun 
kaydı çıkmaz ve telefonu 1-1,5 saat kapalı tutacaksın, sonra telefonunu açacaksın, otobüse 
binip İstanbul’a geleceksin, niye bunu yaptığını muhabir bilmiyor bakın efendim ve bunları 
yapıyor, geliyor İstanbul’a, kendisinin evine bir haber veriliyor, Samsun’daki bu görüntüleri 
veriliyor, bunu sen haberleştir, o  büyük gazeteci bunu haberleştirdi, bunu daha sonra 
kullanacaklar, ben bunu öncelikle Samsun Emniyet Müdürü Mustafa Bey’in alınmasına 
yönelik bir operasyon olarak değerlendirmiştim, onunla beraber daha epey amaçları varmış 
bunların ve muhabir bunu yayınlıyor, ben niye Samsun’a gidiyorum diyemiyor, diyemez 
efendim, bu örgütsel işleyiş içerisinde beni Samsun’a niye gönderiyorsunuz diyemez, bu kim 
nereden elinize geçti diyemez, şimdi ben şunu dikkatinize getirmek istiyorum şunu, orada 
yayınlanan görüntüler ile Samsun Emniyet Müdürlüğü İstihbarat Şubesi’nden İstihbarat Daire 
Başkanlığına gönderilen görüntülerin birebir karşılaştırılmasında fayda görüyorum, niye bu 
faydayı görüyorum, çünkü bir başkası şuradan bu görüntüyü çekmiştir, bir başkası buradan 
çekmiştir, ben bu görüntülerin aynı olacağını düşünüyorum, onun için istiyorum efendim, 
niye, bu görüntüler Samsun’dan Ankara’ya geldikten sonra Ankara’da bu görüntüler 
cemaatin medya şurasına ulaştırıldı, cemaatin medya şurası da bunun ne şekilde servis 
edileceğini sanki bir Goebbels’in örgütleri gibi bunlar, kendileri yorumladılar, bir muhabiri 
gönderdiler ve bunu yayınladılar, cemaatin medya şurasının içerisinde bir de karanlık kurul 
diye bir kurul var, bu karanlık kurul bir Savcının özel hayat görüntülerini Çağdaş Eğitim 
Vakfına bıraktı, sonra da arama yaptılar orada, orada buldular bir tane CD, yani Goebbels 
bunların eline su dökemez, bu olay bir sıradan adli bir olay değil, ben bunu gündeme 
getirmek istiyorum, burada fotoğraf çeken memurun bu görüntünün nerede 
yayınlanacağından haberi yoktur, bunu Ankara’ya gönderen Samsun İstihbarat Şubesi, bunun 
nerede kullanılacağını bilemez, bu bizim gönderdiğimiz görüntü diyemezler ve bunu 
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İstanbul’daki medya şurasına dikkatinizi çekiyorum, Ankara’daki demiyorum, İstanbul’da 
cemaatin medya şurasına geliyor bu, bunlar servis ediyorlar, bunlar personel gönderiyorlar, 
onun için bu olay F4 raporu, F3 raporu olayı değil efendim, ben bunu dikkatinize getirmek 
istiyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şunu söyleyeyim en son 
olarak Erhan Tuncel’de Emniyette mülakatlar yapılmış, tespit tutanağı kaleme alınmıştı, hani 
sonraki tarihlerde ve yıllarda parça parça verdiği ifadelerle oradaki ifadenin neredeyse birebir 
sonrasını doğruladı, fakat Savcılığa, Savcılık, Emniyet aşamasında ve Hakimlik sorgusunda 
susma hakkını kullanmıştı, ama Erhan Tuncel’in polis muhbiri olduğu ve cinayet öncesi 
Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerine bilgi aktarıldığı da basına servis edildi, 
dolayısıyla aslında eğer bir basına bilgi aktarma meselesi varsa her kurum ve kişi bulunduğu 
noktadan başka bir tutum sergiledi diyebilirim ben de size, sanık tarafın soruları sırasında 
belki ek sorularımız olabilir ama şu an için bu kadar sorularımız.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL:Sabri Bey bu bahsettiğiniz gazete 
Samsun’daki görüntüleri...

SANIK SABRİ UZUN: Televizyon efendim.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL:Ya da televizyon haber ajansı mı 

televizyon mu?
SANIK SABRİ UZUN: Televizyon efendim, hatta o muhabir şimdi bu FETÖ’den 

gözaltına alınmış, tutuklu olduğunu duydum, bana bu 2014 yılında bu muhabir telefon açtı, 
Erhan Tuncel dedi ben görevimi yaptım, görevini yapmayan Sabri Uzun, Ramazan Akyürek, 
Ali Fuat Yılmazer diyor dedi, bu konudaki söyleyeceğiniz bir şey var mı dedi aynı muhabir, 
biraz kaba laflar kullandım, burada kullanamayacağım, sen önce dedim bu Samsun’a gidip de 
dedim bu görüntüleri dedim o Samsun’dan almadın, İstanbul’dan kimden aldın, önce onu 
açıkla dedim, başka bir şeyler daha söyledim, ayıptır söyleyemiyorum, ondan sonra gel 
benimle konuş dedim, telefonu kapattı bir daha da aramadı, ben kendisine de söyledim bunu 
böyle yaptığını.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, şimdi katılan tarafın soruları tamamlandı, şeye sanık 
müdafilerinden başlayarak sorusu olanlar varsa, mikrofon verelim.

SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL:Şimdi sabahki 
konuşmaya göre bir şeyler soracaktım ama en son söylediğiniz bir cümle var, onun için o 
soruları sormaktan vazgeçtim, yanlış duymadım değil mi, Trabzon dört dörtlük görevini 
yapmıştır, görevi bitmiştir, peki doğru duymuşum.

SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet benim hiç bir sorunum yok, doğrudur.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL:Tamam dört dörtlük iş 

yapmıştır ve görevi bitmiştir diyor.
MAHKEME BAŞKANI: Onu şey anlamında söylüyor herhalde ona açıklık getirelim 

de 17’sine...
SANIK SABRİ UZUN: 17 Şubat, evet.
MAHKEME BAŞKANI: Tarihine kadarkini diyorsunuz değil mi?
SANIK SABRİ UZUN: Evet, evet.
MAHKEME BAŞKANI: Bizim anladığım kadarıyla.
SANIK SABRİ UZUN: Evet.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: 17’sine kadar.
SANIK SABRİ UZUN: 17’sine kadarki.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: 17’sine kadarki.
MAHKEME BAŞKANI: Yani 17.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Ondan sonra, ha o 

zaman şöyle söyleyelim bu planlı istihbarat operasyonundan bahsediyorsunuz, 17 Şubat 
2006’dan itibaren yapılmalıydı şeklinde de bir cümleniz oldu, halbuki o tarihte daha yeni 
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başlamıştı bu olay, yani yeni bilgi sahibi olmuşlardı, yeni bilgi sahibi olduklarına göre bu 
bilginin biraz daha derinleştirilmesi, efendim neler oluyor neler bitiyor şeklinde biraz daha 
bilgi sahibi olmaları gerekirdi, o zaman hemen 17 Şubat 2006’dan itibaren planlı istihbarat 
operasyonu başlamıştı şeklindeki bir cümle pek yerinde olmuyor.

SANIK SABRİ UZUN: Başlatabilirdi de başlatmayabilirdi de onu da söyledim zaten.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Başlatabilirdi 

başlatmayabilirdi ama daha yeni başlamış, şimdi başlatabilirdi başlatabilmezdi o zaman. 
SANIK SABRİ UZUN: İstişare etmek lazım.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Takdir.
SANIK SABRİ UZUN: Daireyle istişare etmek lazım, bunun arkası gelecek veya 

gelmeyecek demesi lazım.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Şimdi tamam yani ama 

başlatma demek bak şimdi başlatacaktı cümlesi ayrı, başlatabilirdi cümlesi ayrı, şimdi tamam 
öyle elinizi öyle ediyorsunuz da yani yapmayın öyle.

SANIK SABRİ UZUN: Olur.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Yani.
MAHKEME BAŞKANI: Ya şimdi nasıl davranacağıyla ilgili şey değil de o 

konular... 
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Sayın Başkan.
MAHKEME BAŞKANI: Ne dediğini...
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Elini böyle... 
MAHKEME BAŞKANI: Görmedim ben, o ara şey...
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Hayır elini böyle 

yapınca yani sen ne soruyorsun, ne anlatıyorsun gibisinden anlıyorum
MAHKEME BAŞKANI: Öyle bir şey yok Avukat Bey, istediğiniz soruyu 

sorabilirsiniz.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Elini öyle yapıyor, 

kendisi de söyledi, peki dedi.
MAHKEME BAŞKANI: Ya gayri ihtiyari bazı şeyler yapmış olabilir canım yani 

onlardan her...
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Neyse ben, yaptığı 

zaman ben mi yanlış anladım?
MAHKEME BAŞKANI: Hayır, her hareketten şeyden falan öyle çok değil, devam 

ettiriyorsa, o zaman biz zaten uyarırız buradaki şeyi, yani siz...
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Tamam uyarırsınız da...
MAHKEME BAŞKANI: Üzerine alınganlık yapmayın yani hani çok şey değil. 
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Hayır hayır, siz 

uyarırsınız.
MAHKEME BAŞKANI: Size burada kimse saygısızlık yapmaz yani rahat olun yani 
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Sayın Başkan, Sayın 

Başkan, zaten yaptırmam ben.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Yani önce size 

söylerim, siz zaten burayı idare etmekle yükümlü olan kişisiniz, gereğini siz yapacaksınız 
mutlaka, böyle bir saygısızlığı gördüğünüz anladığım mutlak suretle müdahale etmek 
zorundasınız, edeceğinizden de şüphem yok.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: O nedenle yani 

birilerinin efendim ben de bir süre Emniyette çalışmış olması, İstihbarat Dairesi Başkanlığı 
yapması falan, bir kısım bilgileri edinmiş olması, onları zaten görevi gereği ediniyor, bir 
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kısmını kim orada olsaydı onlar da edinecekti, onu için çok fazla da önemli değil, asıl önemli 
olan kısımlarla ilgili kısmına bakalım biz, şimdi Ahmet İlhan Güler Bey dedi ki ben soru 
sordum, acaba dedim Engin Dinç görevden ayrıldıktan sonra kalan süre, yani görevden en 
son imzaladığı tarihin Engin Dinç’in resmi olarak 12 Temmuz 2006 ve vefat edilen tarih de 
belli, bir 6-6,5 aylık süre var, bu süre bu cinayeti önlemeye yeterli olur muydu dedim, tabi 
dedi kimin ne kadar yaşayacağını bilemeyiz ama, normal olarak olabilir dedi, şimdi aynı 
soruyu Sayın Sabri Uzun’a soruyorum, bu süre yetebilir miydi acaba?

SANIK SABRİ UZUN: Yani soruyu anlayamadım özür dilerim.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Tekrar sorayım.
SANIK SABRİ UZUN: Tamam.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Sayın Engin Dinç 12 

Temmuz’da bizim elimizdeki bilgilere göre en son resmi evrakı imzalamış, 14 Temmuz’da 
da izne ayrılmış, Eylül ayı itibariyle de zaten... 

SANIK SABRİ UZUN: İlişiğini kesmiş.
SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: İlişiğini kesmiş ve 

Afyon’a gitmiş, o arada geçen sürede de İstihbarat Şube Müdürü değil, o zaman 
değerlendirme şöyle olacak, 12 Temmuz-19 Ocak, 12 Temmuz’dan 19 Ocak’a kadar tedbir 
alınsaydı, acaba bu cinayet önlenebilir miydi? Soru bu.

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi ben onu daha önceki izahlarımda da bulundum, bana 
göre buradaki ihmal suçu varsa eğer ki ona yargı karar verecek, buradaki ihmal suçunun 
başlama tarihi 23 Kasım 2006’da başlar, 19 Ocak 2007’de biter, daha öncekilerde örnek 
veriyorum; der ki ben eleman vasıtası ile bu örgütü kontrol ediyorum, bunun için planlı 
istihbarat operasyonuna da gerek görmedim, takibe de gerek görmedim, elemandan bilgi 
geliyordu deyip savunma yapabilir ki saygı duyarım, ama 23 Kasım’dan itibaren elemandan 
bilgi gelmemiş, yakalama operasyonu yapmıyorsun, taciz takip yapmıyorsun, şahsı hassas 
takiple evinden alıp gece yarısına kadar sokak takibi uygulamıyorsun, bana göre suçun 
başlama tarihi varsa eğer takdir yargınındır, 23 Kasım 2006 günü başlayıp, 19 Ocak 2007 
tarihine kadardır.

SANIK ENGİN DİNÇ MÜDAFİİ AV.NECDET PAKDİL: Başka sorularım vardı 
ama vazgeçtim bu cevap üzerine, teşekkür ederim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka sorusu olan, buyurun Avukat Bey, isim 
söyleyelim ilk önce Avukat Bey ona göre.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Efendim ben 
öncelikle bu planlı istihbarat operasyonu olgusuyla ilgili, yani bir çok konu açıklandı, ama 
Sayın Reşat Altay’ın da katkısı ile bu planlı istihbarat operasyonunun ayırt edici özelliği 
birden fazla ili ilgilendiren bir durum olması, doğru mudur?

SANIK SABRİ UZUN: Bir ilde yapabilir, bir kaç ili ilgilendiren operasyonu da 
kapsamına alabilir bu, bir il olacak diye de bir şey yok.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU:Yani planlı 
istihbarat operasyonuyla ilgili benim aldığım bilgi farklı istihbarat birimlerinin çatışmaması 
adına veya görevleri sırasında karşılaşmaması adına birden fazla ili kapsayan bir durum 
ortaya çıktığında, merkezi bir anlayışla bilgilerin toplanması, merkezi bir değerlendirmeye 
tabi tutulması ve bunun İstihbarat Daire Başkanlığının koordinasyonunda yapılması, bu 
bilgiler o zaman doğru değil mi yani bu konu?

SANIK SABRİ UZUN: Doğru değil efendim, bu bir ilde de olabilir, bir kaç ili de 
hatta ben şunu söyledim, 20 ili de kapsayan bir operasyon olabilir, onun için o eksik bir bilgi 
olmuş efendim.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Şimdi kendi 
açıklamalarınız sırasında 17 Şubat 2006 tarihi itibariyle planlı istihbarat operasyonunun 
mutlaka başlatılması gerekir şeklinde cümleniz var, yani 17 Şubat 2006 itibariyle alınan bilgi 
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planlı istihbarat operasyonunun başlatılmasını gerektiriyor, bu yapılsaydı, biz bütün işte 
Trabzon gönderdi, İstanbul almadı, Trabzon aradı, İstanbul yok aramadı gibi bu bilgileri 
toplu olarak edinebilir miydik acaba, yani Emniyetin iç işleyişi bakımından, bütün bilgiler bu 
planlı istihbarat operasyonunu yürüten merci olarak İstihbarat Daire Başkanlığınında mı 
olması gerekiyordu, böyle bir durumda?

SANIK SABRİ UZUN: Şimdi İstihbarat planlı istihbarat operasyonunun yapılıp 
yapılmaması için il bunu teklif eder, ama ildeki biraz önce yine söyledim Muhittin Zenit’e 
varana kadar en asttan en üste kadar bütün personelle bu konuşulur, bu sıhhatli bir bilgi akışı 
var mıdır, buna ne kadar inanıyorsunuz, eğer bunlara biz inanıyoruz, burada saatli bilgi akışı 
olacaktır denirse Daire Başkanlığıyla Trabzon buna birlikte karar verir, kabul edelim ki 
Trabzon bunu yazmadı, Daire Başkanlığı plan yapın gönderin diyebilir, hatta Daire 
Başkanlığı buna plan hazırlayıp kendisi de gönderebilir, ama aslolan İl’den hazırlanıp 
gönderilmesidir, yani burada plan hazırlanıp hazırlanmamasının Erhan Tuncel ile uzaktan 
yakından hiç bir ilgisi yok efendim müvekkilinizle.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Şu açıdan 
soruyorum, Erhan Tuncel’le ilgisini efendim, Erhan Tuncel’in verdiği bilgi 17 Şubat 2006 
tarihi itibariyle Ermenilere karşı büyük bir kin besleyen Yasin Hayal ne pahasına olursa olsun 
Hrant Dink’i öldürecek, ne pahasına olursa olsun, gerekli maddi imkanı sağlaması halinde 
Trabzon’dan İstanbul’a hareket edecek, bunu gerekli maddi imkanı sağladığı anda olarak 
anlayabiliriz, çünkü çok küçük bir yol parasından bahsediliyor, yani öyle milyon dolarlar 
değil, maddi imkan...

SANIK SABRİ UZUN: Parası var, mermi var.
SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Evet bir de 

mermi var, Trabzon’da o çok zor değil ve cinayeti Agos Gazetesi önünde işleyecek, şimdi bu 
bilgilerin bu bu yeterlilikte verilmesinden sonra yardımcı istihbarat elemanının görevini 
yapmadığı veya Emniyeti yanıltmaya yönelik adım attığı ileri sürülebilir mi, düşünülebilir 
mi?

SANIK SABRİ UZUN: O şartlarda o gün için ben böyle bir şey söyleyemem, hatta o 
elemanı ödüllendiririm bir de.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Teşekkür 
ederim, ben bu cevabınız çok açıklıkta olduğu için, bir başka sorum var, bu aslında temas 
edildi ama Erhan Tuncel ile ilgili sorular olması bakımından, yardımcı istihbarat elemanına 
ilgili Emniyet personelinin işte telkin yoluyla planlanan suçtan vazgeçilmeye çalışma görevi 
verebilir mi?

SANIK SABRİ UZUN: Verir.
SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Verebilir
SANIK SABRİ UZUN: Tabi, önemli olan zaten varlığımızın sebebi, can, mal 

emniyetini korumak, ben bunu bu şahsı ikna etmek suretiyle korurum, hattı benim bir 
amacım da vatandaşımı kazanmaktır, cezanın amacı da vatandaşı kazanmaktır, illa ki onu 
pusuya düşürüp, suç işletip ondan sonra ceza almasını sağlamak değildir, suç işlemeden onu 
yakalamak, elbette caydırabiliriz.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Anladım, son 
olarak da ben şimdi koruma kararı alınmamış olsa bile bu hedef şahıslar programına 
girilmesinde veya bildirilmesindeki suistimal ya da zafiyetleri bir tarafa bırakalım, koruma 
kararı alınmamış olsa bile Emniyet Teşkilatı böyle bir olayı önleme imkanına sahip midir? 
Koruma dışındaki yollarla.

SANIK SABRİ UZUN: Elbette sahiptir.
SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Bu gün olsa 

bu olay önlenebilir miydi, bu gün olsa yani benzer bir tehdit benzer bir durumda bu gün olsa 
bu olay önlenebilir mi, bir Emniyetçi olarak bunu... 
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SANIK SABRİ UZUN: Şimdi bir bilirkişilik gibi oluyor, biraz varsayımları 
konuşuyoruz efendim, elbette vazgeçilir, herkes her suçtan vazgeçilebilir, Türkiye 
Cumhuriyet Devleti örgütün başındaki adamlarla Oslo’da görüşüyor.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Vazgeçme 
değil efendim, benim sorduğum böyle bir tasarı önlendikten sonra koruma tedbirleriyle, ama 
Koruma Kurulu kararı dışında koruma tedbirleri ile önlenebilir miydi?

SANIK SABRİ UZUN: Onu daha önceki ifademde de söyledim, taciz takip tanımı 
vardır, ben öğleden önce bunu anlattım, İstihbaratta taciz takip vardır, bu şahsın sen bir suça 
bulaşacaksın diye, polis takarım peşine sokakta takip ettiririm, ikincisi, caydırma 
operasyonundan bahsettim ben öğleden önce, bazı önemli günlerde yani olaylar takviminde, 
günlerde biz bazı şahısları gözaltına alırız, yani bu şekilde de vazgeçirebiliriz, yani elbette 
var, koruma kararı diye bir şey yok, koruma kararı en son tedbirde örgüte ulaşamıyorum ben, 
yani örgüt adını zikretmek istemiyorum burada, öyle örgütler var ki polisin bunlara ulaşması 
mümkün değil, ama burada Yasin Hayal veya etrafındaki kişilere polisin ulaşamaması diye 
bir şey söz konusu değil, evet bunlar örgüt ama bizim bildiğimiz yasa dışı terör örgütleri gibi 
örgüt değil, biz bunlara her zaman ulaşabilirdik, her zaman önleyebilirdik, ama bu dediğim 
23 Kasım’dan sonra yapılması gereken şeylerdi.

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU: Evet tabiki 
yani benim bu sorudaki amacım mesela Ogün Samast İstanbul’a geldiği anda, Agos’un 
önünde gezdiği sırada bir hazırlıklı bir devriye polisi tarafından yakalanabilir miydi? Bu 
manada.

SANIK SABRİ UZUN: Trabzon’da Yasin Hayal çekilir, sen ne iş peşindesin oğlum, 
her şeyi biliyoruz, bu işlerden vazgeçeceksin, yine denilebilirdi, yine vazgeçilebilirdi, çünkü 
bu halktan bir kişi, yani bir terör örgütü olarak bir El Kaide olarak bunu algılamayın, koruma 
tedbirleri daha çok El Kaide gibi veya diğer örgütler gibi, isimlerini zikretmek istemiyorum 
onların, polisin ulaşamayacağı örgütler için, bunlar sokakta gezen insanlar, her an için polis 
bunlara ulaşabilir, bu şekilde vazgeçirilebilirdi, bu konuda en pratiği olan kişi de Sayın Reşat 
Altay’dır, ha bunları sokakta toplayıp hepsini de vazgeçirebilirdi bu işten, yani illaki koruma 
kararı olarak düşünmemek lazım işi

SANIK ERHAN TUNCEL MÜDAFİİ AV.ERDOĞAN SORUKLU:Teşekkür 
ederim, bu kadar.

MAHKEME BAŞKANI: Evet başka var mı avukat arkadaşlardan sorusu olan?
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU SÖZ ALDI: Ben bir ek 

soru daha sormak isterim Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI: Evet buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Anladığım siz yardımcı 

istihbarat elemanıyla ilişkinin sürmesi veya yardımcı istihbarat elemanıyla temasın bitmesini 
oldukça hayati buluyorsunuz, peki yardımcı istihbarat elemanının kendisine dönük çok ciddi 
güvensizlikler oluştuğu ve bizatihi yardımcı istihbarat elemanının kendisi çalışma yapmanız 
gereken biri haline geldi ve bu dair bir değerlendirme yaptıysanız, bu da yeni bir alarm 
durumunu işaret eder mi, yani yardımcı istihbarat elemanı olarak yararlandığınız şahsın 
doğrudan aslında o organizasyonun parçası olabileceği, farklı yönelimler içerisine 
girebileceğine dönük bir tespit yaptığınızda da o alarm durumu gerçekleşmiş midir?

SANIK SABRİ UZUN:  Evet alarm durumu gerçekleşmiştir, yani bizim olayımızda 
insan hayatı söz konusu, eleman güvenliği söz konusu değil, insan hayatı söz konusu olduğu 
için her an için ben burada alarm durumu uygularım, uygulanması da lazım, yoksa ben bu 
istihbarat bilgilerini hocam ne için alıyorum, sonuçta kişilerin mal, can emniyetini korumak 
için, e benim elemanım olan kişi gitmiş o örgütün elemanı olmuş, koruduğum kişi veya tehdit 
alan kişi burada Hrant Dink, kendisi tehdit altına girmiş, ben daha eleman güvenliğini 
düşünmem orada, derhal uygularım, alarm durumu uygularım.
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KATILANLAR VEKİLİ AV.HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR SÖZ ALDI: 

Sayın Başkanım benim de bir sorum olacak, Sayın Uzun biraz önce dedi ki hani bu konuyu 
Reşat Bey iyi bilir şeklinde, yani şunu mu ifade etmek istediniz Sayın Uzun, yani Reşat 
Altay’ın bilgisi olmuş olsa idi Reşat Altay bu tedbirleri alırdı, bu olayı önleyebilirdi mi 
demek istediniz?

SANIK SABRİ UZUN: Aynen onu diyorum, şöyle Reşat Altay’ın pratiği çoktur.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR: Anladım.
SANIK SABRİ UZUN: Şu anlamda pratiği çoktur, Reşat Altay’ın Muş’ta İstihbarat 

Şubesinde de çalıştı, 5-6 tane Şubeye birden baktı, Gaziantep’te aynı şekilde çalıştı ve Reşat 
Altay bırakın istihbaratçılığı personel ile beraber çatışmaya da gitti, buradan Reşat Altay’ı 
kurşun şurayı sıyırdı gitti, yüzünde de izi bellidir, yani çatışma bilgisi, deneyimi de var, 
istihbarat deneyimi de var, adli polis deneyimi de var, bu anlamda, yani bu konuda haberi 
olsa mümkün mü  bunların kurtulması onu dedim.

SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR: Tamam yani 
teşekkür ederim bunu teyit etmek için sordum, bir de şunu da ekleyeyim soru olarak

MAHKEME BAŞKANI: İsim de söyleyin de.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR: Yavuz Selim 

Baydar.
MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR: Yani bir İl 

Emniyet Müdürü'nün kendi İstihbarat Şube Müdürünün dışında başvuracağı bir istihbarat 
kaynağı var mıdır?

SANIK SABRİ UZUN: Asla, asla yoktur, şunu özellikle arz ederim, bu sorunuzdan 
dolayı, bazen bizde böyle disiplinsizlikler olabilir bireysel disiplinsizlikler, bir şahsı ajan 
yapıp, başka birimler kendileri de istihbarat elde etme peşine giderler, bir zamanlar 
gidiyorlardı, şimdi öyle bir şey olduğunu sanmıyorum, biz bunu derhal sonlandırırız, çünkü 
uzmanı olmadığı konuda, sen istihbaratçılık yapmaya kalkarsan suç örgütü yaratırsın, onun 
için emniyet müdürleri buna asla müsaade etmezler.

SANIK REŞAT ALTAY MÜDAFİİ AV.YAVUZ SELİM BAYDAR: Tamam 
efendim benim başka sorum yok.

MAHKEME BAŞKANI: Evet avukat arkadaşların başka sorusu yoksa evet, sanık 
olarak yargılananlara geçelim, evet sorusu olan var mı? Evet buyurun.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER SÖZ ALDI: Şöyle geçebilir miyim Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Geçebilirsiniz evet nerede rahat ediyorsanız oraya.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Rahatsız olduğum için. Benim bir kaç tane sorum 

olacak Başkanım, öncelikle şu Hedef Şahıslar konulu tamim yazının ne anlam ifade ettiğine 
dair zannediyorum bir soru soruldu ama, cevabı anlaşılmadı diye düşünüyorum, 
netleştirilmesi açısından, İstihbarat Daire Başkanı imzası ile yayınlanmış hedef şahıslar 
konulu tamim yazının Başbakanlık Koruma Hizmetleri Yönetmeliğindeki hükümlere 
aykırılık teşkil edecek düzenlemeler içermesi ya da o şekilde yorumlanarak uygulanabilmesi 
mümkün müdür?

SANIK SABRİ UZUN: Bu yönetmelik Terörle Mücadele Kanunundan esinlenerek 
yapılmıştır, yanlış hatırlamıyorsam Terörle Mücadele Kanununun 20.maddesine göre 
Başbakanlık Koruma Yönetmeliği hazırlanmıştır, bizim yayınladığımız tamimler asla bu 
yönetmeliğin içeriğine ve kanuna aykırı olamaz efendim

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi ben daha önce okumuştum, şu an elimde 
benim onlar yok, ama siz belki takip edebilirsiniz, Başbakanlık Koruma Hizmetleri 
Yönetmeliğinde terörden dolayı hedef durumunda can güvenliği tehlikeye düşecek kişilerin 
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ne şekilde koruma tedbiri uygulanacağına dair açık ve halen yürürlükte olan düzenlemeler 
var, bu 08/02/2002 tarihli Hedef Şahıslar konulu tamim yazının zaten ilgisinde 3713 sayılı 
Terörle Mücadele Kanunu, ilgi ( b )’de Başbakanlık Koruma Hizmetleri Yönetmeliği, ilgi 
(c)’de de genellikle bunlar konuşulurken iddianamede de hiç atıf yapılmıyor ne yazıkki buna, 
asıl bu hedef şahıslar programının ilk kuruluş tamimi olan 24/04/2001 tarihli ilk tamimi var, 
ben daha önce söylemiştim, bunu ben icat ettim, yoktu böyle İstihbarat Daire Başkanlığında 
bir şey, bu ilk tamimde de ne amaçla kurulduğu da açıklanmıştır, şimdi ben bu Sabri Uzun 
tarafından imzalanan 8 Şubat 2002 tarihli resmi yazının giriş kısmından bir cümle 
okuyacağım; Yönetmelik hükümleri gereği İl Koruma Komisyonları tarafından koruma altına 
alınacak şahıslar hakkında gerekli inceleme ve araştırmalar yapılarak, koruma komisyonları 
tarafından koruma altına alınacak şahıslar hakkında gerekli inceleme ve araştırmalar 
yapılarak İl İstihbarat Şube Müdürlüğü ve diğer Şube Müdürlüklerinden şahıslar hakkında 
mevcut tehdit, bilgi ve belgeler talep edilmekte ve gelen bilgilere göre koruma şekilleri 
belirlenmektedir İl Koruma Komisyonlarınca, koruma verilmemesine veya belirlenen koruma 
şekline itiraz edenlerin durumları Merkez Koruma Komisyonunda görüşülmekte, Merkez 
Koruma Komisyonunun bilgi taleplerine başkanlığımızca cevap verilerek komisyon 
toplantılarına da katılıp sağlanmaktadır, tamim yazınızın girişinde aynen böyle bir açıklama 
var, bundan ne anlamamız gerekiyor, ne anlaşılıyor bu cümleden.

SANIK SABRİ UZUN: Efendim ben onu sabahleyin Hakim Bey’in sorusu üzerine 
cevaplamıştım efendim, o anlaşılması lazım.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben o zaman daha net sorayım, çünkü bu yazı 
bize geldiği zaman başka bir yerdeki beyanınızda diyorsunuz ki bu bana gelmeliydi, ben de 
Koruma Merkez Koruma Komisyonuna yazmalıydım bunu, benden gizlenerek koruma 
uygulaması sekteye uğratılmıştır, yine az önce bir beyanınız oldu, görev kusurunun başlangıç 
tarihi 23 Kasım 2006’dır dediniz, 18 Şubat  2006’da bu evrak üzerine bir koruma tedbiri 
alınması gerekiyorsa İstanbul İstihbaratı veya İstihbarat Daire Başkanlığı, orada bir görev 
kusuru yok mu yani, şimdi birbiri ile çelişkili olduğu için bunları vurgulamaya çalışıyorum, 
yani yazınızda diyorsunuz ki İl Koruma Komisyonları bu kararı bağlarlar, itiraz vaki olursa 
Merkez Koruma Komisyonuna gelir, Merkez Koruma Komisyonuna doğrudan bir talep ve 
şey hem Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nde yok hem yazınızda da bu beyan yok, yani 
buradan anlaşıldığı benim o, yanlış mı anlıyorum, bu beyanlar ne anlama geliyor veya 
yazdınız mı, bu güne kadar uzunca dönem İstihbarat Daire Başkanlığı yaptınız, Merkez 
Koruma Komisyonuna doğrudan korunması üzerine istihbarat bilgi iletiminde bulunduğunuz 
hiç oldu mu? Böyle sorayım yani daha netleşmesi açısından.

SANIK SABRİ UZUN: Merkez Koruma Kuruluna böyle bir talepte bulunduğum yazı 
olmadı, niçin olmadı, böyle bir olayı daha önce hiç yaşamadık, oysa benim oradaki giriş 
bölümünde bahsettiğim İl Koruma Kurulunun toplanmadan önce İl Koruma Şube Müdürlüğü, 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne, daha bir kaç Şubeye yazı yazar, bu şahısların konumunu biz bu 
yıllık toplantıda ele alacağız, şahısların durumuyla ilgili bir değişiklik var mı, bize bilgi verin 
der, orada İl Koruma Kurulu, şahsın korumasını bir alt seviyeye indirebilir veya hep 
kaldırabilir, bu sefer şahıslar buna itiraz ediyorlar, benim tehdidim devam ediyor, benim 
koruma kararım kaldırılmıştır diyor, bu sefer Merkez Koruma Kurulu, Bakanlıktaki, bu sefer 
İstihbarat Daire Başkanlığına yazıyor, bu şahsın tehdidinin boyutu nedir diye, şimdi İl 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazılan yazıdan bizim haberimiz olmuyor Daire olarak, onların 
ne cevap verdiğini bilmiyoruz, orada alınan karardan bizim haberimiz yok, çünkü Koruma 
Kurulları bizle bağlantılı çalışan bir yer değil, dolayısı ile diyoruz ki bu konuda size 
sorulduğu zaman bize sorun, bizden cevap alın daire Başkanlığından, ona göre cevap verin, 
bir birliktelik olsun diyoruz, oysa oradaki olayı burayla hiç karıştırmamamız lazım, yargılama 
konusu olan Dink cinayetinde ise, Merkez Koruma Kuruluna yazılıp oradan koruma talep 
edebiliriz, buradaki birlikteliği sağlama yazısıdır, bu hedef şahıslar programı, iller birbirlerine 
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elemanlar hakkında veya elemanlar hakkında verilen bilgileri verip elemanı deşifre etmeyin 
anlamında bir yazıdır, ildeki yazışmayla bunun uzaktan yakından hiç bir ilgisi yok.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki, burada bir de şöyle bir beyanınız oldu, 
Trabzon’dan İstanbul’a gönderilen 17 Şubat 2006 tarihli yazı İstanbul’a görev vermiyor 
dediniz, zaten hiç bir il istihbarat Şubesi bir başka ile idari görev yükleyemez, işte tahkikat 
talebi falan olur, halbuki İstihbarat Çalışma Yönetmeliği'nin İl İstihbarat Şube 
Müdürlüklerinin görevlerinin düzenlendiği 38.maddesinde; ilk 3 maddeyi a, b, c bentlerini 
okuyorum; yönetmelikte Başkanlığa verilen görevleri ilde yapmak, yönetmelikte Başkanlık 
için sıralanmış görevleri il bazında yürütme görevi İl İstihbarat Şube Müdürlüklerinin 
görevidir, b) İstihbarat Daire Başkanlığı Merkez Şube Müdürlüklerinin yürüttükleri 
hizmetleri il bazında yürütmek, topladığı bilgileri merkeze ve illere iletmek, c) bu çok 
önemli, görev alanına giren konularda planlı istihbarat operasyonlarını hazırlamak, yürütmek 
ve bu anlamda merkez, diğer İl İstihbarat Şube Müdürlükleri ile İl Emniyet Müdürlüğü İcra 
Birimleri, İl Emniyet Müdürlüğü İcra Birimleri arasındaki koordineyi sağlamak, şimdi eğer 
Trabzon’un aldığı bilgi Hrant Dink hakkında bir koruma kararını gerektirecek nitelikte ise, 
yani Koruma Hizmetleri Yönetmeliğinin Madde 11 kapsamında değerlendirilmesi gereken 
bir bilgiyse ki iddianamede öyle olduğu iddia ediliyor, icra birimine intikal ettirilmesi 
gereken bir bilgidir bu, İstihbarat Şube Müdürlüğü Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğü İcra 
Birimi olarak bu bilgiyi nereye, ne şekilde iletmeliydi?

SANIK SABRİ UZUN: Bu bilgiyi korumayı yapacak olan İstanbul Koruma 
Kuruluna koruma kararını alacak olan Koruma Kuruluna Trabzon Valiliği gönderebilirdi bir, 
iki; İstihbarat Daire Başkanı telefonla ve yazıyla Trabzon, pardon İstanbul Emniyet 
Müdürünü bilgilendirip önce koruma tedbirini başlatıp, yani uygulama icraat olarak bunu 
bahsedeyim, bu hiç bir yerde de böyle bir kural yoktur, korumayı başlatıp hemen bunu 
Koruma Kuruluna, Merkez Koruma Kuruluna koruma kararı almak üzere yazıp oradan 
koruma kararını alıp İstihbarat Dairesi, Trabzon’a gönderebilirdi iki.

SANIK SABRİ UZUN: Efendim, tabi İstanbul’dan koruma tedbirinin uygulanmasını 
sağlayabilirdi, yani burada İstihbarat Şube Müdürü bize Trabzon’dan şöyle bir yazı geldi, 
buna göre vali ve heyetini toplayın da siz koruma kararı alın diyemez efendim, icrai bir görev 
vermiyor, iller arasındaki paralel yazışmalar illere icraat yapın emrini vermiyor, bu anlamda 
söylemiştim.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Bey, bu arada ben bir soru sorayım 
da siz şimdi yine önceki soruma da hani cevap verirken ya da bir başkası da sormuş olabilir, 
dediniz ki Trabzon’dan İl Emniyet Müdürü imzasıyla İstanbul İl Emniyet Müdürlüğüne ya da 
 Trabzon Valiliğinden, İstanbul Valiliğine yazı yazılabilir dediniz, şimdi bu 2002 tarihli 
genelgede de şey tamimde de deniyor ki il istihbarat şube müdürlüklerince yapılan çalışmalar 
esnasında hedef şahıslar ile ilgili elde edilen bilgiler hiç bir işlem yapılmayarak konusuna 
göre ilgili Merkez Haber Alma Şube Müdürlüğüne bildirilecek, bu çelişmiyor mu? Yani 
İstihbarat Şube Müdürlüğü başka bir prosedürü harekete geçiriyor.

SANIK SABRİ UZUN: Evet.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Bir işlem yapıyor, ama bu tamimde bir 

işlem yapma diyor
SANIK SABRİ UZUN: Evet, tamimde işlem yapma diyor, doğru efendim, burada biz 

daha önce de söyledim, biz elemanın deşifre olmaması için il şube müdürlerinin yapacağı 
işlemleri prosedürleri biz yapacağız diyoruz, bunu kendi üzerimize bir sorumluluk alıyoruz, 
ya aynı işlemler yapılacak, ama bunu il yerine Merkez Daire Başkanlığı bu işlemleri yapacak 
diyoruz

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Hayır şu açıdan söylüyorum ben, 
Trabzon yani Merkez bunu yapabilir, Merkeze zaten bildirilecek diye burada bir ifade 
geçiyor, ama hiç bir işlem yapılmayarak, yani dolayısı ile taşra yani Trabzon bir İstanbul’a 
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yani şeyi emniyet müdürlükleri ve valilikler arasında da o zaman yazışma yapmayacak mı?
SANIK SABRİ UZUN: Efendim hayır, valiler arasında yazışma olabilir, onu 

kısıtlayamayız biz, orası ayrı bir tüzel kişiliktir, İstanbul da ayrı bir tüzel kişiliktir, kaldı ki... 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ama o zaman bu anlamını yitirmiyor mu 

bu ibare burada?
SANIK SABRİ UZUN: İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüklerine bu konuyu Şube 

Müdürlükleri arasında yazışma yapıp bir icraatta bulunmayın anlamındadır oradaki yazı.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yani dolaylı olarak bir anlamda istenen 

amacı şey yapmış olmuyor musunuz, hani pas geçmiş olmuyor musunuz? Yani burada amaç, 
diyorsunuz ki yardımcı istihbarat elemanının korunması, ama bunu İstihbarat Şube 
Müdürlüğü üzerinden değil de yani yine hani buradaki hükme aykırı olarak valilik üzerinden 
emniyet müdürlüğü üzerinden açmış oluyorsunuz.

SANIK SABRİ UZUN: İşte Daire Başkanlığı olarak bu görevi biz yapalım... 
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Yok, Daire Başkanlığı değil, valilik ve 

emniyet müdürlüğü açısından. 
SANIK SABRİ UZUN: Efendim Valiliğin tüzel kişiliği yetkilerini biz sınırlı yaparız, 

kanunla verilmiş yetkisi onun her zaman yürürlüktedir, burada İstihbarat Şube Müdürlerinin 
yapacağı işlemi düzenliyoruz biz valiliğin.

MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ama Emniyet Müdürlüğü de bir anlamda 
bütün, hani şöyle değerlendirelim, tamam Valiliği bu anlamda farklı bir noktaya koyduk, ama 
hani İl Emniyet Müdürü dediğinizde şey olmuş olmuyor mu, yani en nihayetinde İl Emniyet 
Müdürüne de bu bilgiyi İstihbarat Şube Müdürü verecek.

SANIK SABRİ UZUN: Tabi
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Ve hani bu tamim aslında İstihbarat Şube 

Müdürlüklerini bağladığı kadar il emniyet müdürünü de bağlamıyor mu?
SANIK SABRİ UZUN: O bağlayamaz, çünkü il emniyet müdürleri İstihbarat Daire 

Başkanlığına bağlı değildir, bu yazı İstihbarat Daire Başkanı imzalı olduğu için sadece 
İstihbarat Şube Müdürlerini bağlar efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi tabi bu beyanlar, ben savunmamda geniş 

geniş izah edeceğim, yani şu anki uygulamalarla veya benim 22 yıllık meslek yaşamımda 
tecrübe ettiğim uygulamalarla bağdaşık beyanlar değil, yani istihbaratın en önemli görevi İcra 
Biriminin aldığı istihbari bilgiyi eğer icrai bir görev gerektiriyorsa, Terör Şubedir, 
Operasyonel Şubedir, Koruma Şube Müdürlüğüdür, intikal ettirmekle yükümlüdür, aynı ilde 
ise alan İstihbarat Şube kendi ilinde intikal ettirir, icrai birime intikal ettirmek görevi 
yönetmelikten kontrol edebilirsiniz, İstihbarat Daire Başkanlığının görevleri arasında yoktur, 
merkezdeki Haber Alma Şube Müdürlüklerinin görevleri arasında da böyle bir tanım yoktur, 
sadece İl İstihbarat Şube Müdürlüklerinde vardır, icra birimine intikal ettirmek tabiri, ama bir 
İl İstihbarat Şube Müdürlüğü, icrası başka bir ilde olan bir konu aldığı zaman az önce kendisi 
beyan etti, iller arası şube müdürlükleri arasında yazışma yapılamaz, istisnası İstihbarat Şube 
Müdürlükleri birbiri ile yazışma yapabilirler ve bu istisnadır, dolayısı ile Trabzon İstihbarat 
Şube Müdürlüğü doğrudan İstanbul Koruma Şube Müdürlüğüne, çünkü İl Koruma 
Komisyonuna bir şey intikal ettirebilmek için Koruma Şube Müdürlüğü oranın 
sekretaryasıdır, oraya yazması lazım, oraya doğrudan yazışma yapamaz, bunun usulü İl 
İstihbarat ilgili ilin İstihbarat Şubesine yazısını yazar, o ilgili İstihbarat Şubesi de o evrakla 
ilgili icrai birim Güvenlik Şube ise Güvenlik Şube, terörse Terör Şube, çevikse Çevik 
Kuvvet, koruma şubeyse Koruma Şubeye intikal ettirmekle yükümlüdür, bunu İstihbarat 
Daire Başkanlığından da talep edebilir bir müzekkere ile, bir sürü bu dediğimin uygulama 
örnekleri vardır, bunun dışında bir tane bile İstihbarat Daire Başkanlığının herhangi bir İl’i 
arayıp şöyle bir evrak geldi, bu korunması lazım, şunu koruyun diye ne şifahen bir talimatı ne 
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de yazdığı bir resmi yazı örneği de İstihbarat Daire Başkanlığında yoktur, ben savunmamda 
bunu belgeleriyle anlatacağım, bir de burada zaten şöyle bir beyanınız var, bunu da dikkate 
sunarak bunun üzerinden sormak istiyorum, İl İstihbarat Şube Müdürlükleri, not aldım, az 
önceki beyanlardan, doğrudan Daire Başkanlığını ararlar mı şeklinde soru sordu Sayın 
Bakırcıoğlu, hayır dedi, İl İstihbarat, İl Emniyet Müdürü ve valisine bağlıdır, bizim ilişkimiz 
bu durumun önüne geçecek nitelikte olamaz, kafamıza göre bir ilişki geliştiremeyiz, şimdi 
yani İl İstihbarat Şube Müdürlüğü bizzat yürüttüğü bir istihbari faaliyet ile ilgili bir 
yükümlülüğü var, bir yere intikal ettirmek yükümlülüğünde, sadece İstanbul’a da değil, aynı 
zamanda Terör Şube Müdürlüğüne de bunu intikal ettirmekle yükümlü, 2 tane aksaklık var, 
operasyona da dönüşmemiş, şimdi bu kendi ilince, iller arasında halledilmesi gereken   şey, 
ben bu beyanlardan bunu anlıyorum, kafamıza göre bir ilişki geliştiremeyiz deniyor bir 
taraftan, öbür taraftan da Trabzon bildirmiş, bildirmemiş, gerektiğinde doğrudan Muhittin 
Zenit’in değerlendirmesine tabi olmak durumundayız, bağlıyız, onları hesaba katmadan, 
onlardan görüş almadan, onların önüne geçemeyiz diyoruz, ama onların yükümlülüklerini bir 
tarafa bırakıyoruz, e bunu İstihbarat Daire Başkanlığı yapmalıydı, şimdi diyorum ya bunun 
ben bir tane örneğini hatırlayamıyorum, neye dayanarak bu beyan söyleniyor, yani 
mevzuattaki karşılığı nedir, uygulama örneklerindeki karşılığı nedir, bu beyanlar arasındaki 
çelişkiyi izah edebilir misiniz?

SANIK SABRİ UZUN: Efendim burada bizim konu ettiğimiz istihbarat çalışmaları, 
oysa sanık tarafından anlattıklarına göre onlar icrai konuları anlatıyorlar, biz istihbarat 
konularını burada konuştuk ve cevaplandırdık, Terör Şubesine, Güvenlik Şubesine elbette İl 
Şubeler bilgi verirler, ama onların yapacağı branşlarla ilgili bir konu varsa o iletilir, yoksa 
Trabzon İstihbarat Şubesi Hrant Dink’e yönelik ses getirecek bir eylem yapılacakmış, Terör 
Şubesi, sen alarma geç, sen şu tedbiri al diye bir bilgilendirme yapamaz, bu bir konumuz olan 
cinayetteki olay daha istihbarat aşamasında olan bir konu, ne Terör Şubesine ne Güvenlik 
Şubesine bildirilemez, icraat aşamasına gelmemiştir bu bilgi, devam edebiliriz.

MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Tabi bu iddianamedeki en temel suçlamalar 

bunlar zaten, yani niye operasyon yaparak bu örgütü etkisiz hale getirmediniz deniyor, neden 
Hrant Dink’e koruma aldırmadınız deniyor, başka da bir şey yok zaten, iki tane temel 
suçlama konusu bunlar, icrai birimlere neden intikal ettirilmedi, yani başka da ben bir 
suçlama bilmiyorum iddianamede, bu iki eksiklik üzerine zaten diğer suçlamalar giydirilmiş 
durumda, o açıdan önemsiyorum, yani bunlar nasıl yapılmalıydı, buradaki görev kusurları 
kime aittir, şimdi bir de Dink cinayetinin bir kumpas olarak cemaat tarafından tezgahlandığı 
iddiasında bulundu Sabri Uzun, tabi ben merak ediyorum, Dink cinayetinin gerçekleşme 
safahatını şöyle kısaca bir hatırlayalım, yani her cinayetin bir süreci var, sebep sonuç ilişkisi 
içerisinde bu cinayetin nasıl işlendiği aslında çok rahatlıkla ortada, birincisi, bu da genel 
kabul görmüş şeyler zaten, birincisi; Hrant Dink’in hedef şahıs durumuna getirilme süreci 
var, biliyorsunuz hakkında davalar açılıyor ve kamuoyunda, aleyhinde ciddi propaganda 
yayınlar yapılıyor ve davalarında da işte o dönem Büyük Hukukçular Derneği, benzeri bazı 
ulusalcı diye tanımlanan grupların öyle tehdit içerikli protesto gösterileri var ve dolayısı ile 
bu eylemsellik ve yargılamalar, bunun propaganda kamuoyunda yaygınlaştırılması ve bir 
takım provakasyona açık insanlar üzerinde de tahrik etkisi yapacak şekilde bu propagandanın 
gündemleştirilmesi Hrant Dink’in artık hedef konumuna getirilmesi sürecini oluşturuyor, 
şimdi eğer birileri bu işi tezgahladıysa işe buradan başlamamız lazım, ben tek tek soracağım, 
birinci aşaması bu, büyük hukukçular derneği gibi Levent Temizer gibi işte Muzaffer 
Tekinler’in içerisinde bulunduğu, Kemal Kerinçsiz’in içerisinde bulunduğu gruplar cemaatin 
bir organizasyonu ve tertibiyle mi Hrant Dink’e yönelik hedef haline getirme, ona yönelik 
provakatif eylemlere tahrik etme misyonunu ifa ettiler o dönemde, yani bunları da siz 
cemaatle mi ilgili mi görüyorsunuz, cemaatin tarafından kullanılmış, harekete geçirilmiş 
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unsurlar olarak mı kabul ediyorsunuz?
SANIK SABRİ UZUN: Ülkedeki mevcut gelişmeleri cemaat kendi yararına 

kullanmıştır, bunlar cemaatin yan kuruluşları değildir, hatırladığıma göre orada bahsettiği bir 
avukat ve bir Dernek Başkanı 30 Ağustos 2003 tarihinde İstanbul’da bir miting 
düzenlemişlerdi, kendilerine göre solcu olarak gördükleri kişilerle birlikte protesto eylemine 
de katılmışlardı, sonra onları bağlı oldukları siyasi partiden ve dernekten de kovdular, burada 
özet olarak söyleyeceğim şu, ülkedeki mevcut durumu cemaat kendi kumpasını 
kurumsallaştırmak için kullanmıştır.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi tabi bu cinayeti işleyen, örgütleyenleri 
temize çıkarmaz, yani diyelim ki bunu kabul etsek bile cemaat ortaya çıkan sonucu kendi 
lehine değerlendirmiş olsa bile, sonuçta cinayeti tezgahlayan ve tezgahlanmasına göz yuman, 
çünkü bu tehdit durumunu herkesten iyi bilmesi gereken İstanbul Emniyet Müdürlüğüdür ve 
biliyordur da zaten, alınması gereken tedbirler İstanbul Emniyet Müdürlüğü açısından da bir 
dünya tedbir uygulamaya konulabilinirdi, sadece Trabzon’un yazısına bağlı da değil ondan 
bağımsız da uygulamaya dönüşebilecek tedbirler vardır, fakat hiçbir koruyucu güvenlik 
tedbiri, yani sonuçta da işte böyle müessir bir olay gerçekleşebildiğine göre uygulamaya 
girmemiştir, o dönemin Emniyet Müdürlüğü kadroları da cemaatin tezgahına payanda olmak 
üzere mi bu tedbirleri harekete geçirmemişlerdir?

SANIK SABRİ UZUN: Cevaplayayım mı efendim, o tarihte cemaat kendisini 
Allah’tan büyük görüyordu efendim, onun için bunlara kimse dokunamıyordu zaten.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani İstanbul Emniyeti bu cinayeti, bu tehdidi 
gördüğü halde, önlemiş olsaydı da cemaat de sonucundan yararlanacağı böyle bir kumpas ve 
tezgah fırsatı bulamamış olsaydı bunu kim nasıl engelledi, yani niçin yapmadılar, ben bunu 
anlayamıyorum, yani buradaki bağlantıyı kurar mısınız bize, cemaat nasıl müdahil oldu ki o 
koruyucu güvenlik tedbirlerinin uygulanmasını engellemiş oldu İstanbul’da, ne yaptı, kimin 
üzerinden bu etkiyi, bu tesiri şey yaptı

SANIK SABRİ UZUN: Geçen Bakan’ın birisi açıklama yaptı efendim, 81 ilin 74 
tanesi cemaatçiydi dedi, biraz önce de ben daha önceki şeyde açıkladım, cemaatin Emniyet 
sorumlusu Osman Hilmi Özdil, Valiler Kararnamesini düzenleyen bir adamdı, Türkiye 
buraya nasıl geldi, ben onun cevabını verecek konumda değilim, benim sanıklığımla da bir 
ilgisi yok. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Bu iddia tabi iddianamenin temelini oluşturuyor, 
benimle çok yakından ilgili, ben bunun için tutukluyum burada, ama altında payandası 
olmayan, dayanağı olmayan, ben bunları arıyorum ve anlamaya çalışıyorum, anlamak için 
soruyorum, buradakilerin de anlamasını istiyorum, bütün bu işler Trabzon’un evrakı 
üzerinden yapılandırıldı bu iddianame, bu Hrant Dink cinayetinde esasen onda birlik (1/10), 
yirmide birlik (1/20) bir kısım olabilir, fakat orada da başat rol Engin Dinç,  şimdi Engin 
Dinç F4’teki bilgiyi aynıyla İstanbul’a göndermiş olsaydı, biz bu gün burada tartışma konusu, 
yani şu dava kapsamında tartışma konusu edilen hususların hiç birini tartışamayacaktık, 
Engin Dinç’in cemaatle iltisakı mı vardır, cemaat adına bir fırsat oluşturmak amacıyla mı 
yapmıştır, ne olmuştur da cemaat adına tezgahlanan böyle bir cinayete vasat oluşturacak 
şekilde bu tezgahı, bu kumpası yapmış, Hrant Dink’in ölümüne sebebiyet verecek şekilde 
İstanbul’a eksik bilgi göndermiştir, bağlantısı nedir yani cemaat yorumunuzla, 
değerlendirmenizle Engin Dinç.

SANIK SABRİ UZUN: Benim yargılanmamla bu sorunun bir ilgisi yok, benimle 
ilgilisi yok daha doğrusu, çünkü bana intikal etmemiş rapordan ben yargılanıyorum, o 
zamanki yazışmalardan da haberim yok, cevabım bu.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki o zaman ben son bir konuyu soracağım, yani 
aslında çok sorulacak şey var, onları savunmamda değinerek geçmek istiyorum, yine bu 
cemaatle ilgili değerlendirmenizde Coşkun İğci’nin ifadesinin gazetede yayınlanmasını 
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cemaatin tertibi olarak ifade ettiniz, o gazeteci her kimse cemaate hizmet etti dediniz, bu bir 
gazetecilik olayı değil, bu bir servis etme işidir, yine Samsun’da Ogün Samast’ın 
görüntülerin yayınlanmasını da cemaatin bir tertibi olarak şey yaptınız, şimdi tabi Ogün 
Samast’ın görüntülerinin yayınlanmasının bence Hrant Dink cinayeti açısından en kayda 
değer, bu güne kadar Türkiye Cumhuriyet Devletinde yapılmış işlemler içerisinde tüm 
yargılamalar bir tarafa, tek hatırı sayılır bir iş ve işlem varsa o görüntülerdir, o cinayetin 
bütün şeyi özeti o görüntüdedir, onu uzun uzun ne anlama geldiğini anlatacağım, niçin 
rahatsız olduğunu da anlayabilmiş değilim yani, çünkü bu cinayetin aydınlatabilmesinin 
şifreleri o görüntülerde yatıyordu, Ogün Samast’a orada kim kahraman muamelesi yaptı, niye 
moral depolama ihtiyacı hissetti, niye arkasına Türk Bayrağını getirerek o fotoğraflarını çekti 
ve kamuoyuna da bunları servis ederek tamam mı, Türk toplumuna ne mesaj vermeye çalıştı, 
bir kere anlaşılması gereken mesele budur, ama ne yazık ki bizim iddianamemizde bu konuya 
hiç değinilmemiştir bile, şimdi ben buradan hareketle soruyorum, bir iki tane örnek verdiniz, 
Coşkun İğci, fakat biz biliyoruz ki, herkes biliyor ki, herkes biliyor ki, Hrant Dink süreci ile 
ilgili en özel bilgileri ve bütün evrakları kamuoyu ile paylaşan gazeteci Nedim Şener’dir, 
yayınladığı kitaplarla herkes için kaynak oluşturacak kapsamlı bir dokümantasyon 
oluşturmuştur, Nedim Şener’i de cemaat mi kullanmıştır, ona servis edilen bilgi ve belgeler 
de cemaat mensuplarınca mı servis edilmiştir?

SANIK SABRİ UZUN: İleride Nedim Şener tanık olarak dinlenecek, bunu Nedim 
Şener’e sorarsanız daha iyi olur, ancak biraz önceki söylediğim gibi, kendisine Coşkun 
İğci’nin ifadesinin verilip, yayınlanması sağlanan gazeteci namuslu bir adamdır, görevini 
yapmıştır, onun gazetesi de namuslu bir gazetedir, saygındır, ben onlar bunu aldılar, 
kullandılar demiyorum, onlara bu bilgileri servis eden cemaatçiler, onların saygınlıklarını 
kendilerine sermaye olarak kullanmışlardır, onların kişiliklerini asla tartışmıyorum efendim.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki Nedim Şener’in kitaplarını okuduğunuzu 
varsayıyorum, tahmin ediyorum, ona dayalı bir soru soracağım, Nedim Şener, kitabında 
edindiği belgeleri, bilgileri İstanbul Emniyetinde çok dar gruplar arasında 3-5 kişi arasında, 
en üst düzeyde konuşulmuş, toplantılarda görüşülmüş en mahrem konuşmaları kitabında 
aynıyla yayınlayabilmiştir, bu bir gazetecilik olayı mıdır, yoksa servis etme işi midir?

SANIK SABRİ UZUN: Efendim çok ayrıntısına girmeyeceğim, kısa geçeceğim, 
bizim bulunduğumuz yerde servis etme işi bir ahlaksızlık meselesidir, Nedim Şener’in şu 
kitabı, daha ben bunu ilk yayınlandığında okumuştum, kitabın son kısmında da bazı tapeler 
var, bu Dink cinayeti ile ilgili, bu cinayetten sonra bir kamu görevlisine bir başka kamu 
görevlisi, daha üst düzeydeki, git bir pisliğini temizle diyor ve bu sözden sonra bu bilgileri 
getiren Emniyet Müdürü 2 saat sonra da görevden alınıyor, yani o tarihte bunları ortaya 
çıkartmak bir risk almaktı, ben şahıs isimleri kullanmıyorum, ahlaki de bulmuyorum, Nedim 
Şener, yönetilecek karakterde bir gazeteci değil, ben onu biliyorum, zaten Nedim Şener bu 
konuları çok kurcaladığı için bir sene cezaevinde yatmış, bedel ödemiştir, o tarihte bu işlerle 
uğraşan kişiler bedel ödemek zorundadır, onun da ödediği bedel benim dışımdadır, ileride 
kendisine sorarsınız.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Yani Nedim Şener’e bunların kimin tarafından ne 
amaçla servis edildiği konusunda herhangi bir fikriniz ve değerlendirmeniz yok anladığım 
kadarıyla.

SANIK SABRİ UZUN: Yargılamamızla bir ilgisi yok efendim şu konunun.
SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Peki, şimdi o zaman Nedim Şener ile ilgili bir 

husus daha soracağım ben, dediniz ki Ahmet İlhan Güler ve Selim Kutkan, cinayetten sonra 
kameralardaki görüntüleri aldılar ve bunları televizyona vermek suretiyle failin tespit ve 
yakalanmasını sağladılar, şimdi evet cinayetten hemen sonra bir iki saat içerisinde o 
kameralardan o görüntüler tespit edildi, ancak tam bir gün sonra şeyde yayınlandı, medyaya 
verildi, şimdi Nedim Şener bütün bu anlatımları doğru olan Kırmızı Cuma kitabının 
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67.sayfasında bu olayı şöyle anlatıyor; fotoğrafları basına verme konusunda uzun bir tartışma 
yaşandı, kimi verilsin böylece kimliği bir ihbarla ortaya çıkar derken, kimileri de katilin 
kimliğinin tespit edileceği endişesine kapılarak kendisini gizleyeceğini düşünüyor ve bu fikre 
karşı çıkıyordu, iki tane kesim var, birisi bir an önce medyaya verilsin ve tespit edilip deşifre 
edilsin, belki bir ihbarla kimliği ortaya çıkar, diğer grup ise diyor ki vermeyelim, kimliğinin 
tespiti olsa kaçacağı endişesine kapılır, kaçar, yakalayamayız gibi iki ayrı fikir, ikinci şıkkı 
savunanlar, yani görüntünün medyaya verilmemesi fikrini savunanlar İstanbul Valisi 
Muammer Güler ve İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah’ın da içinde bulunduğu 
gruptu, çünkü katil yakalanmadan geçen her dakika Vali Güler’in ve Emniyet Müdürü Cerrah 
başta olmak üzere tüm polislerin görev süresini kısaltıyordu, bu Nedim Şener’in beyanları, 
şimdi bir de bununla ilgili İstanbul Celalettin Cerrah’ın ifadesinde geçiyor, biz diyor bu 
fotoğrafları önce tüm emniyet birimlerine dağıttık, Nedim Şener’in kitabında 81 İl Emniyet 
Müdürlüğüne gönderildi fotoğraflar Ogün Samast’ın, tabi Ogün Samast olduğu bilinmiyor, 
sadece katilin fotoğrafı, fakat o yazı, şu an tabi benim yanımda değil, ben hazırlıklı 
gelemedim, İstanbul İstihbarat Şubesi fotoğrafları 2 ile gönderiyor, sadece 2 ile, yazdığı 
ekinde fotoğraf gönderdiği yazının dağıtımı şöyle; Bolu, Düzce, Ankara İstihbarat Şube 
Müdürlükleri, İstihbarat Daire Başkanlığı, yani 4 yer dağıtımlı var, Ankara ve İstihbarat 
Daire Başkanlığına ekte fotoğraflar gönderilmiyor, Bolu ve Düzce’ye gönderiyor, halbuki 
cinayetten hemen sonra Mesut Kılıçarslan’ın İstanbul İstihbarat Şube’de görevli Komiser 
veya Başkomiser o tarihte ifadesi var, hemen cinayetten sonra sorgulama yaptığı Yasin 
Hayal’e baktığı, o bilgileri sorguladığına dair biz bunu değerlendirdik diyor, cinayetten 
hemen sonra ben zaten Şube Müdür Vekili olan Bülent Köksal ile görüşüyorum, bu da 
iddianame eklerinde HTS kayıtlarında görünüyor, görüşüyoruz ve bu konuyu 
değerlendiriyoruz, yani İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü Trabzon’daki Yasin Hayal adlı 
kişinin bu cinayeti işleyeceğine dair ciddi bir istihbarat raporu olduğunu, arşivlerde böyle bir 
rapor olduğunu gördüğü halde bu fotoğrafı Trabzon’a dağıtımlı göndermiyor, nasıl 
değerlendiriyorsunuz bunu, yani İstihbarat sistematiği açısından doğru mudur, değil midir, 
böyle mi olur bu işler?

SANIK SABRİ UZUN: Efendim bunun bir kere benimle ilgisi yok, ancak şunu ilave 
edeyim, birincisi; Daire Başkanlığının arşivinde olan bilgi İstanbul Cumhuriyet Savcılığına 
intikal ettirildi mi, bunu bilmiyorum, ikincisi; Bayburt’tan Trabzon’a gönderilen Muhittin 
Zenit’e, biz senin temas kuracağın, sanıyorum bu Erhan Tuncel’di, biz Erhan Tuncel’in 
telefonunu dinlemeye aldık diye bilgi verilmiş mi, ben onunla ilişkin de herhangi bir bulguya 
rastlamadım, yani Muhittin bir göreve gönderiliyor, ama görevde karşılaşacağı sorunlar 
kendisinden gizleniyor, aynı Muhittin’in daha sonra telefonu dinleniyor, peki eldeki bilgiler 
Cumhuriyet Savcılığına verilmiyor, peki burada istihbarat tecrübesini soruyoruz, benim 
tecrübeme göre bu bir cemaat işi efendim, başka bir şey değil efendim, o kadar.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Şimdi efendim sorumu tekrar yenilemek 
istiyorum, ben cinayetten hemen sonra İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünün, şimdi 
Celalettin Cerrah’ın da ifadeleri var, yani uzatmamak için bunlara girmiyorum, ikinci günü 
halen İstanbul Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah’ın istihbarat arşivindeki Yasin Hayal 
bilgisinden haberi yok, şimdi siz az önce ifade ettiniz, İstihbarat Daire Başkanlığı Savcılığa 
bilgi vermemiş, İstanbul’a bu konuda bilgi vermemiştir dediniz, ya İstihbarat Daire Başkanı 
bu gibi konularda savcılığa bilgi vermez, ilin İstihbarat Şube Müdürleri İl Emniyet 
Müdürlerine bilgi verirler, şimdi Ahmet İlhan’ın veya Bülent Köksal’ın daha gelir gelmez 
cinayetten daha 15-20 dakika sonrasında haberdar olduklarına bizzat şahit oldum telefonla 
görüşme yaparak, bu konuyu bir günden fazla bir süre bu soruşturmayı yürütmekle yükümlü 
olan İstanbul Emniyet Müdürüne niçin intikal ettirmiyorlar, Başsavcılığa bu konuyu ben 
götürdüm Ankara’da, ben evrakları aldım, İstihbarat Daire Başkanlığı olarak bir klasör olarak 
götürdüm, iki tane savcımız dedi ki bunların hiç birinden haberimiz yok, halbuki arşivdeki 
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bilgiler hepsi İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğünün de kullanımına açık durumdaydı o 
bilgiler, şimdi bunu İstihbarat Daire Başkanlığı mı yapar, İstanbul İstihbarat Şube Müdürlüğü 
mü yapar, İstanbul Emniyet Müdürlüğüne bağlı olan kimdir, Başkanlıktaki C Şube Müdürü 
müdür, İstanbul İstihbarat Şube Müdürü müdür? Yani daha nasıl sorayım, buna net cevap 
alabilmek için.

SANIK SABRİ UZUN: Efendim benim yargılanmamla bunun bir ilgisi yok, ancak 
benim düşündüğüm gibi değil bu iddialar, başka diyeceğim bir şey yok.

SANIK ALİ FUAT YILMAZER: Ben bunu zaten kendimle ilgili soruyorum, benim 
aleyhimdeki asılsız, iftira ve isnatlar açığa kavuşsun diye soruyorum bunu, sizden teyit almak 
istiyorum, bunlar da sizin bildiğiniz konular, ama siz tabi işinize gelmediği zaman sırf 
başkalarını kayırabilmek için belli ki gerçekleri konuşmaktan imtina ediyorsunuz, ne 
yapayım artık bundan sonrasını da Allah’a havale ediyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka soru var mı, evet başka sorusu olan var mı, yok 
herhalde o zaman, evet, buyurun, evet.

SANIK CELALETTİN CERRAH: Hep Nedim Şener’in kitabından örnek 
gösteriyorlar ve de olay İçişleri Bakanı Sayın Abdulkadir Aksu, Adalet Bakanı Cemil 
Çiçek’in huzurunda geçiyor, burası Meclis salonu değil, konuşulan yer Adalet Bakanı ve 
İçişleri Bakanının olduğu bir huzur, orada kimler resim verilsin, kimler resim verilmesin diye 
bir anket yapılması söz konusu olamaz, şu anda sanık durumunda olan Ramazan Akyürek de 
o toplantının içinde, ısrarla yine söylüyorum, yarın zaten savunmamda bahsedeceğim, 
resminin verilmesini isteyen benim, şahsımdır, bu resmi bir an önce basınla paylaşalım ve de 
sanığa ulaşalım, bunun haricinde kim verilsin, kim verilmesin, böyle bir anket yapılmamıştır, 
eğer Ramazan Akyürek, Allah’tan korkuyorsa doğrusunu söylesin, burada kendisi, böyle bir 
kesinlikle sonuç yapılmamıştır, gidilmemiştir, şimdi en önemli konulardan birisi, onu 
vurgulamak istiyorum, Ali Fuat dedi ki, bir gün sonra ben Başsavcılığa Yasin Hayal ile ilgili 
belgeleri götürdüm, bu çok güzel bir itiraf, niye dün Ramazan Akyürek dedi ki, 4 gün veya 5 
gün sonra ben Cerrah’ın beni telefonla aradı, makamına gittim, bu Yasin Hayal ile ilgili 
yazıyı silinsin dedi, şimdi bakın, şimdi Ali Fuat da diyor ki 24 saat sonra ben Savcılığa 
götürdüm evrakları teslim ettim, şimdi bir gün veya iki gün sonra ve bu konu Sayın 
Başbakan’a bile iletilmişti, böyle bir konuda benim bu yazı silinsin demem mümkün olamaz, 
işte Ali şey Ahmet İlhan Güler, belden aşağı vurulma meselesinden bahsetmişti, işte bana iki 
gün önce belden aşağı ilk vurma olayı huzurunuzda gerçekleşmiş oldu, yine söylüyorum, 
bunu açıklıkla, eğer Allah’tan korkuyorsa Ramazan Akyürek söylemesi lazım, böyle bir şeyi 
Cerrah kesinlikle söylemez, kesinlikle böyle bir talimat vermez, konuşmam bile, onun için 
ben bu konuya açıklık getirmek için yarın da zaten gerekli savunmamı yapacağım, ama 
Nedim Şener’in her söylediği, kitabına her yazdığı doğru olacak diye bir şey yok, orada yine 
vurgulamak istiyorum, ısrarla resimlerin basına verilmesini isteyen kişi şahsımdır ve orada şu 
anda sanık durumunda olan Ramazan Akyürek de şahittir, eğer doğruyu söylemek istiyorsa, 
şimdi müdahale edebilir, doğrudur, Cerrah ısrar etmiştir, eğer bunda da yalan söyleyecek 
olursa, huzurlarınıza o zamanın Başsavcısı Aykut Cengiz Engin, Adalet Bakanı, İçişleri 
Bakanı Muammer Güler, sorulabilir, toplantıda olanlara sorulabilir, ama şunu tekrardan 
vurgulamak istiyorum, hiçbir zaman iki Bakan’ın huzurunda herkes el kaldırsın, kim bu 
resmi veriyor, kim verilmesin, böyle bir şey olmaz efendim, böyle bir şey eşyanın tabiatına 
aykırıdır, benim söylemek istediğim bu, yarın zaten savunmamda da bahsedeceğim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi yarın sizin savunmanızdan zaten devam 
edeceğiz, o sebeple... 

SANIK SABRİ UZUN: Efendim bir hususu açıklığa kavuşturmak istiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet
SANIK SABRİ UZUN: Müsaadenizle, çok özet bir şey, daha önceki yargılamalarda 

belden aşağı vurma vurmama gibi tabirler geçti, ben bunu kendi üzerimden açıklamak 
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istiyorum, benim İstanbul’daki fotoğrafımın çekilip ihbar mektubunun ekine koyulması 
olayını bilen insanlar, bana karşı bir o tabirle belden aşağı bir kumpas kurulduğunu biliyorlar, 
onun için kendilerine de böyle bir kumpas kurulmasından endişe ediyorlar ve zamanın Daire 
Başkanı'na, Daireyi siz yönetin efendim, bana belden aşağı vurmayın, ben ayrılacağım 
sözünü kullanmışlardır, bunun sebebi bana karşı yapılan kumpastan kaynaklanmaktadır, 
bilgilerinize sunuyorum sadece. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet şimdi yarın itibariyle Celalettin Cerrah’ın 
savunmasına devam edeceğiz, orada sorusu olanlar da sorar, evet.

SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ : Sayın Başkanım, Sayın Başkanım.
SEGBİS kaydına saat 16:59  İtibariyle ara verildi. 
SEGBİS kaydına saat 17:00  İtibariyle başlandı
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ SÖZ ALDI: Adıma yapılan bir itham vardı, 

bunu cevaplandırmak istiyorum.
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Baştan başlayın, söyledikleriniz az evvel 

anlaşılmadı da.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Sabri Uzun'un ifadesinde efendim benim 

şahsımla doğrudan ilgili olarak çok büyük iftira niteliğinde isnatta bulunuldu, benim bunu 
açıklamam lazım müsaade ederseniz.

MAHKEME BAŞKANI: Neyi bir şeyi açıklayacağım diyorsun?
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Sabri Uzun benimle ilgili... 
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Sabri Uzun ifadesinde dedi ki efendim, 

kendisinin görevden alınması ve daha sonrasındaki belli yapılanmada benim kendimin 
yapmış olduğum rapordan zemin hazırladığımı ifade etti.

MAHKEME BAŞKANI: Evet.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Bunu açıklamam lazım, çünkü doğrudan 

davayla ilgili ilişkili olabilecek olan bir durum bu.
MAHKEME BAŞKANI: Ya bak eğer açıklama yapacaksan, bunları savunmanda 

yapabilirsin, sorun varsa sor.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Sorum da var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet sor hadi o zaman, sorunu sor, açıklamanı savunmanda 

yaparsın evet.
SANIK MEHMET ALİ ÖZKILINÇ: Efendim şimdi kendisinin görevden alınma 

zamanı, ne zaman olmuştur, bizim kendisi ile ilgili de raporu kimle ve ne zaman 
hazırlamışızdır ve rapordaki teklifimiz nedir, acaba kendisi bunları zatıhalinize ve heyete 
aktarabilirse sevinirim.

MAHKEME BAŞKANI: Anladınız mı?
SANIK SABRİ UZUN: Anladım, yani kendisinin benim hakkımda hazırladığı 

rapordan bahsediyor, benim hakkımda gelen ihbar 17 Şubat 2006 tarihli, kendisine verilmiş, 
ön inceleme raporu hazırlanmış, daha sonra da esas incelemeyi talep etmiş, sonra esas 
incelemeyi tamamlayıp veriyor, benim bir satır ifademi almadı bir, ikincisi; kendi evine 100 
metre uzaklıktaki Garanti Bankasından benim hesap dökümümü almadı iki, üç; bankaya yazı 
yazıp da bunların dökümünü istemedi üç, benim 116 bin liralık mevduatımı 400 bin lira 
mevduatı var diye rapor etti, daha sonra ben bunları çıkarttım, Bakanlığa verdim, ikinci 
raporunda da, Sabri Uzun'un anlatımlarına veya verdiği rakamlara itibar edilmesi lazım dedi, 
şunu iddia ediyorum, emniyet teşkilatındaki cemaat yapılanmasını hazırlayan kişi olarak ben 
biliyorum, arz ederim, bu kadar.

MAHKEME BAŞKANI: Evet, başka sorunuz var mı?
ZABIT KATİBİ DOĞAN ARSLAN: Oradan sesi açmanız gerekiyor, biz buradan 

gerekli sesi açtık, ama sizin sesi açmanız gerekiyor
MAHKEME ÜYESİ ÖMER KARAGÖL: Görevliyi çağırsın da, görevliyi siz 
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çağırın da.
ZABIT KATİBİ DOĞAN ARSLAN: Sesiniz gelmiyor, bir görevli var mı orada, bir 

görevliyi bir çağırın bir yardımcı olsun size, sesiniz gelmiyor şu anda, bir görevli varsa, 
yardımcı olsun size, bir çağırın bir görevli çağırın

MAHKEME BAŞKANI: Siz yarın gelecek misiniz?
SANIK SABRİ UZUN: Gelirim efendim sorun yok.
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl?
SANIK SABRİ UZUN: Gelirim.
MAHKEME BAŞKANI: Yarın itibariyle sorsun size o zaman.
SANIK SABRİ UZUN: Olur, olur efendim tabi, tamam.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam, oldu yarın devam etmek üzere.
SEGBİS kaydına saat 17:03  İtibariyle son verildi. 
GEREĞİ DÜŞÜNÜLDÜ :
1-Sanık Tamer Bülent Demirel müdafi Av. Kısmet Ece Çalışkan ile sanık Ercan 

Demir müdafi Av. İsmail Emre Telci'nin mesleki mazeretlerinin kabulüne.
2-Duruşmanın 14/10/2016 tarihli ara karar gereğince 11/11/2016 günü saat 09:30'a 

bırakılmasına oy birliğiyle karar verildi.10/11/2016

Başkan 39902
    

Üye 101212

    
Üye 137280

    

Katip 135023
    


